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Egy halhatatlan halott 
docenniumáia

... Őrük virágzás sorsa már az enyém, 
l'luiba törnek életemre.
Szent mint szent sir s mint kopra»,

kemény,
De virágzás, de Elet és örök.

Amikor tiz esztendőkkel ezelőtt felült 
a Halál táltosára Ady Endre, hogy sze­
mélyesen vezesse a nagy masirozást az 
örökkévalóság felé a halottak ólén, mar 
minden elveszett. Petőfi a segesvát 1 sí­
kon omlott a porba, ahol a szabadság- 
harc elszenvedte a kegyelemdöfést. 
Adv 1919-ben roppant össze, amikor az 
ország is összeroppant s az országgal 
együtt mindaz, amiért élt. amiért hai- 
coit s amiért kiizködni érdemes volt.

A magyar költészet két rokon-lelkit 
titánja egyötödön zuhant a sírba. Akkor 
mentek el, mikor ledőlt a bálvány, ami­
ért éltek s amelynek rombadőlte után 
már nem ih lett volna tálán jogcíme az 
életüknek.

Néhai való jó Adv Endre most a Tej- 
utón vágtat sápadt csapata élén. Néma

És a gyeplőt ma ismét azok tartják 
markaikban, akik 1914-ben is urak vol­
tak az ország szekerének a bakkján.

Akik itt maradtunk a Duna— l isza 
táján, elborult lélekkel botorkálunk a 
romok között. Ha a nap süt, csak éget, 
de nem ad ujitó meleget. Ha a felhő 
csőt ont, a föld nem frissül tőle, csak a 
pocsolya lesz nagyobb. Romok szegé­
lyezik az életünket, romok fekszenek a 
sorsunkon és romok emelkednek atliag- 
hatatlan barrikádként a jövőnk ország­
útiénak torkolatánál. És az összetört 
megkínzott, kicsiholt magyar élet rom 
jai alatt a széthúzás, a pártoskodás, az 
kígyói dúskálnak, hogy azt is elpusztít­
sák, ami a nagy világégés után még 
jen, ami a nagy világégés után még 
megmaradt. A romok felett pedig cifra

kakasok kukorékolnak jóllakottam hogy 
azt higvjiik az éjszaka szuroksötétjére, 
mintha ez volna az igazi hajnalhasadas.

És mégis... Mélyen, egész mélyen a 
holt tömegnek tetsző hamu alatt még 
izzik a parázs, a jobb magyar jövend« 
parazsa. Durva bakók, kegves faráén 
sok, pipogya álbarátok, mohó halmáról 
Hiába tapodják saruik talpával a régi, a 
igazi áldozati oltárt, amelynek hajdai 
füzéről azt szeretnék hinni, hogy már 
hamvába holt, mert a szürke, hideg hamu 
mázsáiul mocska alatt büszkén bíbor­
uk az élet-parázs. A halottak élén Adv 
Endre vágtat a Tejút milliárdnyi csil­
lagján keresztül és az értelem nélkül el­
pusztult millió magyarok keserű, vádi > 
s bosszút Ígérő sóhajai élesztik az elkö­
vetkezendő magyar feltámadás szent 
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Ady Endre.

daccal, összeszoritott szájjal és a hom­
lokon vagy a szív táján vért gyöngyöző 
sebekkel megy, megy a csapat, lovaik 
patájának kemény dobbanása szikrát 
hány a mennyel ut szikláin. Ott van ab­
ban a fiillasztóan szép seregben a világ­
háború egymillió magyar mártírja, aki' 
„haltak haszonnak hite nélkül , meit 
arról volt szó, hogy a doorm kastély 
nagyb liuszu és nagyétvágyú lakója 
Berlintől Bagdadig kiépíthesse a nemet 
imperializmus vonalait. A_ maroknvi ma 
gvar nemzet szinc-virága hullott e 
azért, hogy végül jutalmul 'I Hanoiiban 
kitörjék a nyakunkat olyan bűnökért 
amelyeknek nem elkövetői, hanem M- 
szolgáltatott áldozatai voltunk, r.s Ki u 
lietiic más a vezér e halottak élén. mint 
Ady Endre, a pa-sirtaálcás sirály, nlv 
húsz esztendeig vijjogott a vihai ele. aki 
vadul menvdörógvc vagy síron esde 
kelve könyörgött, kért. fenyegetőzött 
vádolt, csengett, simogatott es vereke­
dett hogy fajtájának hatalmat tartó ura 
ne fektessék az országot a reakció de­
resére és' vezessék el a írumvar népét a 
szláv, germán, latin és angojs/.nsz fai 
ták lavinájának veszélyes zónájából.

A szörnvii sors beteljesedett. A lavina 
elsodorta az ország integritását, else 
dort egy millió magvar életet és elso­
dorta a magvar történelem legtragiku­
sabb Don Ouijotte-já:, Adv Endrét.
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A halottak élén
Most a mezőn mindenki veszt 
S vér-felhők futnak szabadon 
S hű csapatomat most teltem meg 
Most leltem meg a csapatom.
Az Életből kikény szerültet.

Életes, drága jó fiuk.
Óh, halottakként ébredők,
Be szeretőn rántom ki kardom 
Árnyas, szent rangotok előtt 
S benneteket meg most talállak.

Nem voltak hősibb társaim 
Soha. mint a mostaniak.
Fejükön az éjféli holdfény 
Eget-verö fényes sisak,
S fejüket friss sírból hozták föl.

Be sokáig várakozók 
Én, árvult. társtalan Kain 
S im, hirtelen érkeztek hozzám 
A társaim, a társaim,
Levitézlettjei a kedvnek.

Mint néztek, hajh. ők valaha.
Mint járták velem a mezőt 
Szegény hozzám-testvérisültek, 
Jámbor élet-levetkezök 
S im, meredt szemmel mosolyognak.

Mert mind az Életé valánk 
S ha lelkünk meg-megütközött: 
Csak az élet áradt túl bennünk.
S ugye, most a sírok fölött 
Szeretjük egymás tarka célját.

Be szép. kisértetes világ.
Be jó nekem, be szép nekem:
Most az igazi halaványak 
Táborában vezérkedem,
Hogy az Életre mosolyogjunk.
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ADY ENDRE.

ki ügyész vádbeszéde szerint Erdélyi érdekből kötött M 
zasségot. érdekből biztosította be felesége életet

és érdekből gyilkolta meo Forgács Annát s mi a leható leg 
súlyosabb büntetés kiszabásat kérte

Budapest, január 26. Ma került sor 
arra, hogy a vád ráolvassa a szó u 
bűnt a vádlott fejere. A tárgyalás , 
kezdése előtt, sőt meg a tárgyalás alau 
is tumultuózus jelenetek játszódták le. 
A kötelességüket szigorúan teljesítő 
rendőrök még dr. Gál Jenő vedót só 
Töreky Gézát, a törvényszék elnökei
sem akarták beengedni a teremj A za­
jos incidens nagy feltűnést keltett. - 
Schadl elnök háromnegyed tízkor ny

' tolta meg a tárgyalást.

A VADBESZED.
Dr. Temesváry Gyula ügyészségi el 

nők hatalmasan felépített vadbeszéde ele- 
itn a jelen bünpör hatalmas jelentőseget 
vázoltad Találóan jellemezte Erdélyi Béla 
kétes egyéniségét és dönthetetlcn érvek­
kel állapította meg bűnözői mivoltát. Be­
szélt a bünpör anyagi, pszichológiai hát­
teréről. Erdélyi Béla házassága az utolso 
évek legnagyobb immoralitása volt. Er­
délyi Béla

parazsát. Hulljon csak a szitok e parázs 
felé. repkedjenek csak körötte hetven- 
kedö vinnyogással az éjszaka denevér­
jei, Adv Endre álmát, a szabad, boldog, 
büszke és emberséges Nagvmagvaror- 
szagot nem kell félteni, met t six ai ro­
mokon és sötét éjszakukon túl tartja 
bennünk a lelket a X ezer kilenc kötet 
bői álló Magyar Bibliája.

Ady Endre jókor halt meg. Testének 
összeomlása végzetszerűen indokolt és 
igazságos volt. De a lelkét nem földel­
ték cl sem a Kerepesi uti temetőben, sem 
abban a szellemi inkvizícióban, amelyet 
a reakció a haladó kultúra ellen vezeteti 
rohamra. Ady Endre lelke a telkeinkben 
és a leikeinkkel dobog egv ni orszátrépi 
tés nagyszerű és drága célja.érdekében.

Fark «ttD

csak önző érdekből vette el Forgács 
Annát,

mert anyagi helyzetének végső leromlása 
erre késztette.

A BIZTOSÍTÁS.
Erdélyi nem szerelemtől áthatva, ha­

nem önző érdekből kötötte a biztosítást 
akkor, amikor őt a hamis váltókkal fel­
vett összegek súlyos terhe nyomta es ak­
kor.

amikor egyetlen fillér jövedelme nem 
volt, akkora összeg fizetésére köte­
lezte magát, hogy abból egy kisebb 
család szerényen megélhetne egy 

egész esztendőn at.
De jellemző az is, hogy László Ernő ne­
vében Soltinál kisürgette a 100 dolláros 
jutalék kiutalását, sőt megleste az alkal­
mat, hogy ezt az összeget felvehesse. A 
biztosításról egyetlen ember tudott csak. 
Forgács Anna unokatestvere. Tehát mai 
ezek a körülmények is azt bizonyítják, 
hogy Erdélyi szándéka arra irányult, 
hogy a maga züllött anyagi viszonyait 
rendezze és a további munkátlan eleihez 
alapot teremthessen magának.
AZ ELSŐ GYILKOSSÁG! KÍSÉRLET.

A májusi mérgezés is teljesseggel Er­
délyi Béla müve. Határozottan megálla­
pítható, hogy

idegenkezü veronálozás 
történt. Erdélyi Béla pénzt nem tudott 
szerezni, de szüksége volt ra, tehat v 
tókat hamisított. Ez teljesen nyílt es bi 
zonyitott dolog.

VÁDOLOM! . . .
. Mindezek után tehát' folytatja 

emelt hangon az ügyész
vádat emelek Erdélyi Béla ellen 28

i rendbeli magánokirathamisitas bün­
tette és 5 rendbeli kozokirathamis- 
tás büntette miatt, mint felbujtó el­
len, valamint egyrcndbeli csalás bún- 

tettének kísérlete miatt.
Vádat emelek Borsos Ferenc ellen 

kétrendbeli magánokirathamisitas bün­
tette egyrcndbeli csalás büntette és egy 
rendbeli csalás bűntettének kísérlete

m“ Vádat emelek Filó József ellen ti-
zenegyrendbeli magánokirathamisitásnak
büntette és egyrendbeli csalásban va 
bűnsegéd! bünrészcsség címen.

Vádat en élt az ügyész Damelszk^. 
Miklós ellen is kétrendbeli kozokira a tu- 
misitás büntette miatt. ngedni

MILLSTATT. -,>> jg'
Az összes adatok azt bizonyitjr1 Aykuek 
őszakos utón következett be vona,.

az összes adatok teszik ErdJy ;td(=,„
bilincset. Erdélyi Béla onzo 
dekből vette nőül Forgács Ann kA,... 
házasság megkötése előtt, mint Aíma a

erős
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legdurvábban bánt vele. Még a felesége 
életében beszélt bizonyos kétszáz millió­
ról, amelyet kapni fog és ez az összeg 
pontosan megfelel tízezer dollárnak. 
Mindezekre való tekintettel megállapít­
ható, hogy

ennél a 26 párbajával kérkedő ember­
nél, aki megelőzően is csak váltó­
hamisításokból élt, az ölés eszméje a 
házasságot nyomon követő életbiz­
tosítással kapcsolatban fogam zott 

meg.

Összefoglalva az elmondottakat, rámu­
tatott az ügyészségi alelnök a májusi mér­
gezés esetére, Erdélyi züllött vagyoni 
helyzetére, a váltóhamisításokra, mill- 
statti szereplésére, amely Forgács Anna 
lezuhanásával volt kapcsolatos, Forgács 
Anna veronálos bódulatára, majd a zsi­
negeléssel való megfojtásra és

mindezekből megállapította Erdélyi 
Béla feltétlen bűnösségét.

— Mindezek alapján nem kétséges 
mondotta folytatólag , hogy Forgács 
Anna halálát eszméletlen állapotban be­
következett idegen kézzel végrehajtott 
fulladásos halál okozta és hogy ezt Er­
délyi Béla követte el.

Dr. Temesváry ügyészségi alelnök fel­
emelt hangon mondja:

— Állítom és közvádlói felelősségem 
teljes tudatában bizonyítottam, hogy 
Forgács Anna erőszakos halált szenve­
dett és Erdélyi Béla tettessége kétség­
telenül meg van állapítva.

,A LEHETŐ LEGSÚLYOSABB
ÍTÉLETET KÉREM.

Kérem tehát a tekintetes törvény­
széket, hogy mondja ki Erdélyi Béla bű­
nösségét a büntetőtörvénykönyv 278. sza­
kaszába ütköző gyilkosság bűntettében s 
gyilkosság bűntettének kísérletében és 
ezért sújtsa őt a legszigorúbb büntetés­
sel. Legyen olyan ez az Ítélet, hogy elég­
tételt szolgáltatva a megsértett jogrend­
nek és a szerencsétlen Forgács Anna 
emlékének, amelyet a vádlott a leggyalá­
zatosabb módon piszkok be. De legyen ez 
súlyos Ítélet azok számára is, akik egy 
ilyen embert, mint a vádlott, minden kri­
tika nélkül befogadtak társaságukba!

Schadl elnök a hatalmas jogászi tudás­
sal felépített vádbeszéd után rövid szü­
netet rendelt el, amely után dr. Nagy 
Arthur, Feuer Gézáné képviselője, vala­
mint a másodrendű vádlottak védői 
mondták el beszédeiket.

Félkettökor az elnök bezárta a tárgya­
lást és annak folytatását keddre tűzte ki, 
amikor is dr. Gál Jenő fogja megtartani 
védőbeszédét.

Az iyazi Adyért!*)
Most van tiz esztendeje, hogy Adv 

Endre meghalt. Szerte az országban fel­
gyulladnak az emlékezés lángjai és az 
ünnepi előadó feladata egyre nehezebb: 
méltó szavakat találni az évfordulóhoz, 
méltó szavakat találni Adv Endréhez.

Beszélhetnék arról, milyen uj utakat 
vágott Ady Endre a magyar Ura esz­
tétikájában, dehát írnak erről eleget és 
újat legfeljebb az uj generáció kevésbbc 
elfogult esztétája mondhat majd. Be­
szélhetnék arról, hogy milyen viszony­
ban volt a költő társadalmával, amely­
ben élt; de a szó és a gondolat mai kö­
töttsége nagyobb annál, hogysem ezt a 
viszonyt az ünneprontás veszedelme 
nélkül feszegethetném. Beszélhetnék a 
költő csodálatos életéről, eszményeiről, 
magyarságáról, beszélhetnél arról, hogy 
Xdv Endre dzsentri lén ve miként ala­
kult át osztályfeletti jóslatos prófétává: 
de mindehhez egy nagyobb távolság és 
nyugodtabb alkalom perspektívája szük­
séges és az Adv Endre halhatatlansá­
gának tiz eve nem növelte ezt a távol­
ságot. 'őt ez a tiz esztendő visszavetett 
bennünket az Adv Endre születése előtti 
idők szellemi vonalára.

•Amikor Adv Endre testét elföldeltük. 
amikor felhangzott a barátok bucs"- 
szava n távozó után. mikor rdhan<T-7nt- 
,’k a fogadalmak, meakulriák. azt hif­
ik akkor, hogy minden gerezdig Imtnr 
Hajakkor, how mtv-t iÖnnek azok az 
biztc amikor asz ara érik a költő minden 
dern —
miatv‘nt’ c’m alatt Fáv Árnádnak, a 
is. Deisztv'se1ők január ó-i Ady-crrdék- 
lyi u.-'.Chnondott bevezető beszédét

adjuk közreW

Mag hó alatt
Gyötrött és tépett magamat 
Régi hiteiben fürösztve 
Vérből, jajból és lángból 
Szedegetem össze 
S elteszem mint életes holtat.

Kell még Tegnapról hiv tanú 
S kell talán az én hadi-sarcom.
Hogy drága mementóként 
Fölemeljem arcom 
Egy új emberit új világra.

' Vád nélkül széttekintgetek 
Majd vertségek és diadalmak 
Földjén, hogy a káoszból 
Harsos igét halljak 
Vagy harsos igét én hallassak.

Hős, emberségem, várakozz,
Szép álmokat aludj, leíénylett 
Jós és jó magyarságom.
Hívni fog az Élet 
S föltámadások örök Rendje.

Most tél van s szegény mag-rnagam 
Megnémítve és behavazva 
Rendeltetés hitével 
Őrzöm meg tavaszra.
Igazimnak sarjadásáig.

AÜY ENDRE.

A városházépitő bizottság nem döntött, 
hogy uj városháza kell-e, vagy a régire 

kell emeletet huzni
Régi problémája Debrecennek az uj 

városháza, hiszen az kétségtelen, hogy 
a múlt század elején épült \ árosháza a 
kor követelményeinek ma már egyálta­
lán nem felel meg, szűk és épen emiatt 
egészségtelen is. Egy idő óta ismét fel­
színre került a városházépités ügye s 
szombaton délelőtt össze is ii!í a város­
házépitő bizottság.

Az ülésen dr. Vdsdr.y István polgár­
mester elnökölt, aki bejelentette, hogy 
a legutóbbi költségvetési vita alkalmá­
val a törvényhatósági bizottság köz­
gyűlése megbízta a tanácsot: foglalkoz­
zék az uj városháza felépítésének a kér­

désével.
Borsos József ti), tanácsnok, a mű­

szaki ügyosztály vezetője ismertette a 
városházépltés ügyét, amely újabban 
1922-ben vált aktuálissá, amikor a köz­
gyűlés uj székház építése mellett foglalt 
állást. 1925-ben a Műemlékek Országos 
Bizottsága lekiildte Debrecenbe Schulek 
János műépítészt, hogy mondjon véle­
ményt: nem kellene-e a régi városhá­

zát, mint műemléket iuntartani. Schulek 
János szakvéleménye szerint a régi vá­
rosháza, legalább annak a főútvonalra 
eső szárnya úgy építőművésze ti, mint 
történelmi vonatkozásainál fogva a ke- 
gvelctes megőrzésre teljesen méltó al­
kotás. Kívánatos volna tehát, hogy té­
tessék tanulmány tárgyává az a kérdés, 
miképpen lehetne a városháza újjáépí­
tését a régi főhomlokzat megtartásával 
II. emeletsorfal való mcgtoldásával a 
műemlékvédelem szempontjából is ki­
elégítő módon megoldani, A cél eléré­
sére tervpályázatot tart szükségesnek.

Borsos József tb. tanácsnok rámuta­
tott arra, hogy a jelentés felett könnyen 
napirendre lehetne térni, mert a köz­
gyűlés már állást foglalt abban a te­
kintetben, hogy a városházán kívül levő 
hivatalok elhelyezéséről nem a mai épü­
let átépítésével, hanem uj székház eme­
lésével kíván gondoskodni. A városháza 
jelenlegi formájában tagadhatatlan a 

1 monumentális tömeghatás, de ezenkívül 
' semmi más értéke nincsen, egyedül tőr-

gerezdje, hogy a szent szántásba vetett 
Kánaán-magvak mind kikelnek, hogy el­
jön Ady Endre Magyarországa. És ehe­
lyett elkövetkezett tiz olyan esztendő, 
amelynek szellemi és erkölcsi válsága 
nemcsak a jelen nihiljét eredményezte, 
de legázolta ez az erkölcsi válság még 
a múltból átmentett élő értékeket is. Le­
gázolta ez a válság Adv Endre kemény 
fegyvertársalt Is, akiket ma kevés kivé­
tellel ott látunk ama szellemi élet fekete 
negativ pólusán táncolni, táncolni egy 
olyan fény körül, amely csak az evés- 
ivás reflexeit teszi biztossá, de az igazi 
szellem, az igazi erkölcs igényének sö­
tét pokol marad.

Szabad-e nekünk ebben az órában 
Ady Endre nevét kiejtenünk, szabad-e 
nekünk Ady Endre költészetéről, vá­
gyairól, harcairól, életéről beszélnünk, 
szabad-e ünnepelnünk Adv Endre szel­
lemét anélkül, hogy ennek az elmúlt tiz 
esztendőnek pusztító szellemi és erköl­
csi válságáról említést tegyünk, sza­
bad-e nekünk a mi gvönyörii. zengő ró­
zsafavonónkról beszélni akkor, amikor 
sárban fekszik a hangszer, amelyhez 
tiszta muzsikával surlódott. Azt mon­
dom, nem szabad! Azt mondom, Ady 
Endre nem olyan költő, akinek miivét, 
stílusát, mint magról a vümölcsöt: a 
világnézet összetartó gerincéről lehá­
mozni szabad, azt mo-dom. Adv Endre 
sohasem lesz magvas áló gyümölcs!

Beszélnünk kell tehát erről a tíz esz­
tendőről, amely elválaszt bennünket 
Ady Endre fizikai halálától, mert ez a 
tiz esztendő a lévaivárabb. leggvilko- 
sahb tiz esztendeié a magvar szellem 
fejlődésének. Amit hitben, kultúrában, 
eszményekben évtizedek virágzása ké-

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lelUuttefl ellenében ögy nőnapig haainálUltja

a Debreceni Független Újság
kölcsön könyv i ak Vi
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számú 

szülvény

ténelmi vonatkozásaiért pedig ott nem 
hagyható. Nincsen ok arra. hogy a ma­
gvar építőművészet fejlődéseitek utiaba 
állítsuk és Sentartsuk. Ilyen körülmé­
nyek közt javasolta a Műemlékek Oi- 
számos Bizottsága megkeresésének irat- 
tárba való helyezését.

Bejelentette egyébként Borsos József 
tb tanácsnok, hogy a polgármester az­
zal a gondolattal foglalkozik: nem le­
hetne-e két emeletet húzni a jelenlegi 
városházára. Szerinte ez a terv nem 
praktikus, mert sok hivatalt nem lehetne 
elhelyezni. Ebben az esetben csak az 
anyakönyvi hivatal, az árvaszék és a fő­
ispán! hivatal kapna helvet a városhá­
zán az adóhivatal és az elsőfokú ipar­
hatóság a jelenlegi helyükön rnaradna-
1UISebestyén Lajos szintén az uj város­
háza építése mellett foglalt állást, mert 
-I ré"i épület semmifélékénél] sem felel

m W.síí/y István dr. polgármester kije­
lentette, hogy a városháza építésével 
kapcsolatban sem ui kölcsön (elvételé­
hez, sem pótdaócmctéshcz nem járul

Balds Károly, Stauleid István es töb­
bek hozzászólása után a bizottság az 
ügyet áttette a tanácshoz azzal, hogy a 
tanács állapítsa meg, mennyiben jogo 
sultak az egyes hivatalok által bejelen­
tett helyigények és számításokat kivan 
a bizottság arról is, hogy melyik meg­
oldás a rentábilisai)!), a jelenlegi város­
házának félemelettel kétemeletesre való 
átalakítása, vagy pedig uj városháza 
építése.

vélcbe gyűjtött, mind betakarította, el­
nyelte egy szörnyű rém és ahol ez a 
rém megjelent, ott elszáradt a szabad 
gondolat, elakadt a bátor szó. Ez íi tiz 
esztendő, egy rémes szellemi járvány 
rombolásában telt el, ez a szellemi jár­
vány megtizedelte növendék-gondola­
tainkat és némaságra Ítélte az igazi kul­
túrára szomjas tömegeket.

Ez a tiz esztendő épciuiw hozzátar­
tozik Ady Endre történetéhez, mint 
ahogy hozzátartozik az a néhány évti­
zed is, amely Adv Endre jövetelét meg­
előzte. Hozzátartozik, mert Ady Endre 
szelleme is hozzátartozik a magyarság­
hoz. hozzátartozik, mert Adv Endre 
lelki tragédiáját igazolja, félelmetesen 
megnagyitja a halála óta eltelt évtized.

És mégis, évről-évre egyre nagyobb 
tömeg sorakozik fel Adv Endre zászlóin 
alá. A halott költő híveinek ez az évről- 
évre szaporodó tömegé azt mutatják, 
hogy a rettentő szellemi járvány bad- 
lusai nem hatoltak el még sem minden­
hová, azt mutatják, hogy atnig ez a tiz 
esztendő kint a járvány pusztító mun­
kájában telt el. bent. a tömegek lelkének 
mélyén, mint mag a hó alatt, tovább­
sarjadt az ember szépbeszőtt hite. ezek 
a tömött sorok azt mutatták, hogy ez a 
iz esztendő mint az őnforróságától meg­
gyulladt anyag, vitte anró lángocskák- 
kel a külső események fői tó hamuja 
alatt az igazi költészet tiszta eszméit 
tovább. Megtanultunk befelé élni. tetsz­
halott külsővel belliiről venni mélv 16- 
lekzetet és megtanultuk, hogy Adv End­
rét. aki e hamu alatti életünk egyedüli 
tel les kalóriáin tápláléka volt. megtanul­
tuk, hogy Adv Endrét ina már nem a 
Rákosi Jenők. Herczcg Ferencek. Szász

drága pénzéért 
legalább jő egyen. 

Csak
DEUTSCH FELE KORONA

kenyeret
süteményt

X egyen.

Minden üzletben ezt követelje !

Károlyk közönyétől kell féltenünk, de 
igenis a késő barátok álltok öleléseitől, 
a költő lényegét hamisító ui hívektől, 
sőt továbbmegyek: a hűtlenné vált egy­
kori fegyvertársak szemforgató barát­
ságától kell megvédenünk. Különös tiz 
esztendő különös tanulsága ez, „csörtet­
tek bátran a senkik. És meglapult az 
igaz ember s a kényes rabló is rabolt' 
és ime. már a zseni nimbuszán élősködő 
szellemi paraziták ellen fordulunk, ime. 
sok már a hive Ady Endrének, meg kell 
már őket egy kicsit rostálni.

Nincs szabadabb préda, mint egy 
nagy zseni öröksége: osztályozó eszté­
tika, művészettörténet és kortársi etika 
a legvadabb dervis táncba fog ccv-egy 
ilyen szép préda körül és az eoigonötle- 
tek százai, a kisajátítás, belemagyará- 
zás iskoláinak sora vetekednek egy­
mással a koncért.

Mi azonban nem akarunk Adv Endre 
hagyatékából tetszetős elméleteket 
extrahálni. Mi nem akarunk Adv Endre 
szellemi hagyatékából irodalmi erőle­
vest készíteni, mi nem akarunk püspöki 
pásztorlevelekről hallani, nmei vek Adv 
Endre indexen levő miivel közül felkent 
kézzel válogat iák ki a „nem Profán“ da­
rabokat, A mi emlékünnepünk nem a te­
hetetlen halott, a boncasztal! emberpcl- 
(Hnv anatómiai kórképébe"' kivan ada­
lékokat szolgáltain. A, mi Adv Endrénk 
élő és ható valóság ma is, nem azért, 
mintha líráját modernnek, filozófia iát 
még mindig újszerűnek érc/nők: hiszen 
Adv Endre egy korszak vécére tett har­
sány pontot, egv formáiét kiélt nemze­
dék problémáit tette tudatossá és ez a 
korszak ne,n :i mi korszakunk, ez a 
nemzedék nem a mi nemzedékünk. De
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L Csiky József dr. egyetemi tanár, a belgyógyászati kiin.ka 
' igazgatója szombaton hirtelen meghalt

... - 1 ... I li/.tf/xn innil.iV Vlí
X rossz liivek gyorsaságúval terjedt 

„ét ma délelőtt Debrecenben egy meg- 
unhhmtő híradás: Csiky Jozset egye 
tfini profikor, a debreceni twlgyogyii- 

' i kUnika -I czetöie. ma limaiban 
“»halt \nnál megrenditőbb volt ez a 

m-" mert Debrecenben senkinek sem 
volt sejtelme sem arról, hogv a lobosz- 
us megjelenésű, rendkívül munkabíró 

és óriási munkateljesítményt produkáló 
professzornak bármilyen betegségé lett 
volna. A páratlanul népszerű professzor 
halálának hire a szomorú szenzáció mc- 

ei hatott mindenütt, hiszen dr. Csiky 
professzor nemcsak a klinikán fejtett ki 
nagyszabású orvosi működést, hanem 
városi rendelője révén egyike volt Deb 
récén legkeresettebb, legtekintélyesebb 
orvosainak. Ezenkívül társadalmi _ sze­
repe is hozzájárult ahoz, hogy par év 
datt is egyike lett Debrecen uritarsa- 

Vrga leginkább közszeretetben álló tag­
jainak. Természetes Így, hogy az egész

V

fir. Csik.v József.
városban mindenütt a legmélyebb rész 
vét fogadta a szomorú hírt, amely a 
váló professzor hirtelen halalarol
10 A halál körülményeiről csak s^ik^za™

»ÄÄ
Csiky professzor mar ket ev óta ue, 
»részesedésben szenved s épen emiatt a

.. ' 11.. 1 plnjvt sziKOfU dittánsajat masra áltál uoiu,

Ady Endre mégis, ma is, »ámímkra s

enek vagyunk, visszafordítottak a tör­
ténelem szekerét a haladas útjárólinert 
tiltakozásnak erezzük ma^ is Ac v t 
minden sorát, tiltakozásnak a sirboi. tuSSU a l'ite.l»® "™?rw
maszltolatlm Urlptiuabol. »
,. ui eszme nk születtek, de a cm

.•olt ma is, százszor is itt vannak. mer 
eiever^aktiialitás ma isAdv F.ndre innr

STamikor a m «t *
temetett állta »*m=t l^uk

tattal eleven, altlltólls Ady ti.dre mvl 
lett teszünk tanúságot és ez a tanusag
tetemreftivás „ 1=0=«; “
lottrablók, mikor a martirkolto 
vére buggvan a sebből, fussanak a ha 
zug barátok, akik kivonatot készítenék 
Adv Endréből, fussanak a kenések, 
akik kispolgári érzéseik képére akaa 
formálni Ady Endrét, akik kopott sz Ä az ő nevével ékesítik, tetszetemc

UU'idézzük, a márciusi koito szellemet; 
"gondolat és az írott szó szabadsaga 

költőiét, az elnyomottak Patrónu- 
a kuruc, nyakas Ady Endrét üdvö­

zöljük, hősét a Hutm ui legendának, aki 
számunkra ma és örökre: ,

....pgy ágban szabaduló béklyó
protest óló bit és killdetéses veto

FÁY árpád.

élt. Betegsége ellenére páratlan szorga 
lommal látta el hivatali kötelességeit 
cpugy, mint városi pacienturáját. A fél 
és bezárása óta egyre vizsgáztatott, 
gondoskodott az általa felállított ápoló­
nőképző néneottlion vezetéséről, kisebb- 
nagyobb ügyeiről, látogatta épolv sűrűn, 
mint máskor klinikájának minden ősz 
Pályát és készítette elő a jövő félévben 
megtartandó előadásait. E rendkívül 
széleskörű! elfoglaltság most is, épugv 
mint máskor betöltötte a professzor 
minden idejét, szabad óráiból pedig min­
dig sokat áldozott Csiky professzor sze­
retett édesanyjának, aki karácsonykor 
érkezett Debrecenbe és a tanév végéig 
szándékozott fiánál maradni.

Munkája közben azonban már csii 
törtökön rosszullétról panaszkodott 
Csiky professzor. Pénteken délután is­
mét panaszkodott, mire a klinikai or­
vosok áthívták hozzá dr. Elischer Gyula 
professzort, a Röntgen és diagnosztikai 
intézet vezetőjét. Elischer- protesszor 
megvizsgálta barátját, aki különben ön­
maga csinált diagnózist betegségéről és 
teljes tudatában volt annak, hogv ez r 
betegség súlyos és komoly. Mindamel 
lett természetesen senki sem gondolt 

rra, hogy az érelmeszesedés il ven ti a 
:ikusan hirtelen halált hoz Csiky pro- 

iess/.orra. Este a professzor vacsoia- 
zott, majd hosszan elbeszélgetett édes- 
anyjával s Keller dr. tanársegéddel, kli 
nikáiának helyettes adjunktusával, maid 
éjfélkor aludni tért. Hajnali 2 órakor 
Csiky professzor felriadt. Rosszullétról 
panaszkodott édesanyjának, aki azonnal 
értesítette a klinika orvosi karát. A kli 
nika orvosai s nemsokára Elisiher pio- 
fesszor is tüstént megjelentek a pro 
fesszor betegágya mellett. Csiky pro 
fcsszor azzal fogadta őket, hogv ismét 
diagnózist csinált magáról, megállapí­
totta, hoev agyvérzése van. Rövid ideig 
még világosan, te lies öntudatával ren­
delkezett a professzor, később azonban 
munkatársai fáidolominal látták, hogy 
öntudata egvre lobban elhomályosul, el­
veszti eszméletét. Rövid agónia után a 
professzor kiszenvedett.

A halál Ilire, mint irtuk, a megdob 
beütő hírek gyorsasagával terjedt szét 

városban. Az cgvetem tanácsát di 
Darkó .lenő rektor már délelőtt össze­

állói hétfőn, január hó 28-án, d. ü. 3óra­
kor a Kerepesi temető halottas há/.ab 
helyezzük örök nyugalomra.

lehrecen, 1929. évi januar üo 26-un. 
Szeretett kartársunk emlékét híven 

őrizzük!
\ \SÁRNAP TEMETIK CSIKY

PROFESSZORT
\ tragikusan elhunyt professzort va­

sárnap délelőtt 11 órakor temeti* I >etr 
rccenből. A temetési szertartás vasar- 

p délelőtt 11 órakor az egyetem or­
voskari telep felvételi épületében, az 
előcsarnokból lesz a róni. katu. cgynaz 
szertartása szerint s utána a vasúti n 
lomásra szállítják a holttestet es ug> 
viszik Budapestre. Budapesten hétfőn 
délután 3 órakor a Kerepest úti temető 
Ik-u helyezik örök nyugalomra. A teme­
tési szertartás nagy egyházi pompav 
fog lefolyni.

Csik.v professzor halálának Ilire or­
szágosan mélv részvétet váltott Ki. Deb­
recen város részéről Yásarv István dr. 
polgármester levélben fejezte ki részvé­
tét a Tisza egyetemnek. Eddig mar sza- 
nos részvétlcvél és távirat émezeit ,t. 

egyetemre.

)R. CSIKY 
silty .lózsc

IÖZSEE ÉLETRAJZA
Csiky Jözset nyilvános rendes tuiuir, 
belgyógyászati klinika igazgatója, 

1381 november 13-án született Maros- 
vásárhelyen. Középiskolait MarosvasaI- 
helyen és Nyíregyházán végezte. A kö­
zépiskoláknak elvégzése után 1399 
1900. iskolai évben a budapesti tudo­
mányegyetem orvoskarára iratkozott 
be 1904-ben az orvostudományok tudo­
rává avatták. 1904-től 1905-ig dntaEm 
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gyakornok a budapesti első számú kór­
bonctani intézetnél. 1905-1906 március 
l-i„ a budapesti 2-ik számú belkhmka- uáldijtTn gyakornok. 1906-tól 1909
szeptember 1-ig díjas gyakornok a bu 
dapesti egyetemi idegkllnlkan. 1910-től 
űzetett tanársegéde a J-ik szánni belkli- 
irkának, ugyanezen klinikánál 191--bcn 
a második tanársegéd. 1913-ban első ta­
nársegéd s Jendrassik professzor oldala 
mellett hamarosan ki "mik széleskörű 
belklinikái tudásával. 1919 szeptember 
1-én adjunktusa lesz a budapesti 2-ik 
s/.áum belgyógyászati klinikának, míg 
1921 okt. 1 -ével a belgyógyászatból 
egyetemi nyilvános rendes tanár lesz és 
a debreceni Tisza István egyetem or- 
voskafának belgyógyászati tanszékére 
került. Saját maga tudományos felfo- 
gása alapján rendezi be a debreceni tu­
dományegyetem belgyógyászati klini­
káját, figyelemmel lesz tanítómesteré­
nek, Jendrassik professzornak emlékére 
és klinikáját, az egyik kórtermei Jend­
rassik kórteremnek nevezi el. Meg­
szerzi a debreceni tudományegyetem 
orvoskari belgyógyászati klinikájának 
a nagyhírű Jcudrassik-könyvtárat és 
Jendrassik professzor tudományos bú­
várkodásának és szisztémájának hit kö­
vetője. ! 923-ban országos ünnepség ke­
retében résztvesz a debreceni belgyó­
gyászati klinika ünnepélyes mean vitá­
sé,,,. 1923-ban ugyancsak megválasztja 
a debreceni orvosszövetség elnökének, 
de megtartja egy budapesti orvosi heti­
lap felelős szerkesztői állását és a leg­
előkelőbb nívón mozgó orvosi folyóirat 
szerkesztését és irányítását Debrecen­
ből látja cl.

Minden esztendőben, rendesen a nyári 
hónapokban hosszabb' európai tanul- 
mányutakat tett és ezeket az utazáso­
kat gvönyörii Benz Mercedes autóján 
tette meg. Tanulmányútjai során sorra 
látogatta az európai orvosi tudományos 
intézeteket és halála utolsó naniáig sem 
szűnt meg tudományosan búvárkodni. 
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Halálos késelés a táncmulatságon

tanács intézkedett a

me

nak
Süt,

ívta 
felől.

A professzort a debreceni egyetemi 
...mikai terem ravatalozójában fogják 
felravatalozni és innen a róni. katli. egy 
ház szertartása után a debreceni pálya 
udvarra viszik ki, ahonnan Budapestre 
szállítják. Budapesten fogják örök nyit 
galomra helyezni.

Csiky József egyetemi professzor vá­
ratlan halálát az egyetem tanácsa táv 
jratilag közölte a kultuszminiszterrel és 
azokkal a tudományos intézményekk _ 
és társegyetemekkel, ahol Csiky József 
személye és tudása általánosan ismere­
tes. ,

A tudományegyetem tanácsának ma 
délelőtti rendkívüli ülésén az egyetem a 
következő szövegű gyászjelentest adta
!<1 A debreceni Tisza István tudomány 
egyetem Rector Magnificusa es taná­
csa, úgyszintén az orvostudományi kai 
tanári testületé mély fájdalommal tu 

at ja. hogy Csiky József, az orvostudo­
mányok doktora, a belgyógyászat ny. 
r. tanára, az egyetemi klinikai bízott 
ság helyettes elnöke, a debreceni orvos- 
egyesület elnöke stb. stb. folyó évi ja­
nuár hó 26-án reggel életének 48.. egye­
temi tanárságának S. évében az Urban 
csendesen elhunyt. ,

A megboldogult földi maradványait 
vasárnap, január hó 27-én d. e. U ma 
kor a nagyerdei orvoskan-telep telit; 
teli'épületének előcsarnokában tor-no 
beszentelés után Budapestre szállniuk

A debreceni törvényszéken szomba­
ton délelőtt vonták felelősségre Gargya 
Gábor hajduhadházi gazdalegényt, aki

a múlt évben táncmulatságon össze­
veszett barátjával, Halán Gábor­

ral és késével mellbe szúrta.
A seb nagyon súlyos volt és hetekig fe­
küdt betegen a megszűrt legény.

Az ügyészség gyilkosság^ kísérlete 
tinién indította meg az eljárást Gargya 
elleti, aki a szombati tárgyaláson elő­
adta, hogy megölni nem volt szándéká­
ban Hajdút, hirtelen haragjában csele­
kedett és maga sem tudja hogy került 
kés a kezébe. A tárgyaláson kihallga- 
m <♦ w ♦> • ♦> •» ❖ • •> • •»* • ♦♦♦ • •» 4'

tolt tanuk vallomása szerint Gargya a 
táncmulatságon egy Kiss Erzsébet nevű 
leánnyal táncolt, akinek udvarolt. Hajdú 
a leányt háromszor is lekérte Oargvra 
kezéről, aki ezért lett ingerült és mikor 
ne'1" edszer is el akarta kérni a leányt 
és nem adta, vesztek össze.

.4 kés pengéje a szív felett hatolt a 
legény testébe.

A bíróság a tanúvallomások alapján 
úgy találta, hogy Gargya csupán a sú­
lyos testisértésben bűnös és ezért hat 
hónapi fogházra Ítélte. Az Ítéletben 
a védő dr. Leveles Imre és az ügyész 
megnyugodott.

A pénzügyminiszter rendkívüli adó- 
kedvezménnyel akarja előmozdítani 

a lakásépítést
A pénzügyminiszter igen fontos ren­

deletét intézett Debrecen városhoz, el­
mondva, hogv elő akarja mozdítani a 
lakásépítést és ezért rendkívüli adó­
kedvezményt szándékozik biztosítani a 
városnak, amennyiben azok a kivaut 
feltételeknek megfelelnek. Felhívja te­
hát a pénzügyi kormányzat a városok 
vezetőségét, — hogv január hó ve 
géig tegyenek előterjesztést arra nézve, 
hogv a városok belső területén njelvek 
azok az uceák. amelyeknek beépítése 
vagy amelyeken uj házak építése város- 
rendezési és fejlesztési szempontból je­
lentőséggel bírnak. Ezekre az uccakra 
a pénzügyminiszter a törvénvüozusiOI 
nyerendő felhatalmazás alapján rend­
kívüli adókedvezményt kíván biztosi-
t l A rendelettel szombaton foglalkozott 
Debrecen város építési bizottsága, d 
Vásári István polgármester elnoklesc- 
.vcl, dr. Bállá Bertalan adóügyi tanács

Délelőtti 
Délutáni 
Alk almi 
Estélyi I

ruháihoz kifogástalanul illő

selyemharisnya
h it pea» ö nyolcvan

mim

nők és Borsos József tb. tanácsnok, a 
műszaki ügyosztály vezetőjének előadá­
sában.

E"reund Jenő hangsúlyozta, hogy 
városrendezési és városfejlődési szem­
pontból nem volna helves, ha az adó- 
mentességet kiterjesztenék a külsősé­
gekre is.

V á s á r v István dr. polgármester 
teljesen osztia dr. Ferund Jenő nézetét; 
liven kérelemmel nem is lehet eloal- 
lani a pénzügyminiszternél, mert a kül­
sőségek a szorosan vett városrendezés­
sel nem is kapcsolatosak.

H ó d v Béla dr. javaslatára kimon 
Unttá a bizottság, hogv akiknek a telké­
ből legalább 15 százalékot vesznek el 
uccarcudezésrc és a megmaradt terület 
beépítésére alkalmas, építkezés esetén 
állami adómentességen kivid községi 
pótadómentességben is részesül. A 
Horthy Miklós sugárút menten az uc- 
carendezés során leeső telekrészt a tu­
lajdonosok ingven kötelesek átengedni 
s amennyiben a megmaradt telken épít­
keznek. mindkét oldalon állami és köz­
ségi adómentességet élveznek. Akiknek 
a telke nem esik a szabályozási vonal­
ba. de építkezni akar, csak állami adó- 
mentességet igényelhet. „

Az adómentesség mérve a követ­
kező: Az 1929. év végéig felépült ha-
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zakra 35 óv, az 1931 végéig felépült há­
zakra 30 év és az 1934 végéig felépült 
házakra 15 esztendő.

Adómentességben részesülnek to­
vábbá a Piac uccával párhuzamos uc­
cukon kiviil a Csapó, a Széptanná és a 
Hatvan uecák eleje, illetve a telekként 
megjelölt házhelyek. Adómentesek lesz­
nek részben illetve egészben a Széche­
nyi ticca. Miklós ttcca, Czegléd itcca 
Blaháné ucca és a Barattvi ttcca. to­
vábbá a Méliusz tér.

Kimondotta a bizottság, hogvha a 
Schüfer-féle alapítvány a saját költsé­
gén uccát nyit a Piac ucca 38. és 40. 
s az ezzel kapcsolatos Batthyány ucca 
7. és 9. szánni telkeken át, úgy az itt 
felépülő házak szintén adómentességet 
kapnak.

Az Ady-társaság vasárnap, Ady 
halálának tizedik évfordulóján 
megkoszorúzza a Darabos uccai 

emléktáblát
Vasárnap, 27-én lesz tiz éve. hogy el­

hunyt a modern magyar Irodalom feje­
delme: Adv Endre. Az Ady-társaság 
kegyelete jeléül megkoszorúzza azt az 
emléktáblát, amely Ady Darabos ucca 
33. szám alatti egykori lakóházát jelöli.

A kegyeletes ünnepély vasárnap dél­
előtt tizenegy órakor lesz, amikor Bo-

m*.

A megkoszorúzott Ady-etnléktábla
ross Ferenc, az Ady-társaság osztály- 
elnöke fogja rövid beszéd kíséretében 
elhelyezni az emléktáblán a koszorút. 
Az Ady-társaság ezúton kéri tagjait, va­
lamint Adyuak minden debreceni hívét, 
hogy 11 órakor jelenjenek meg a Da­
rabos uccai ház előtt.

Hat havi börtönre ítélt a debre­
ceni tábla egy sikkasztó 

községi bírót
1926 januárjában történt Bolyok köz­

ségben, hogy a községi pénztár rovan- 
csolasa alkalmával 135 millió korona 
hiányt találtak. Emiatt a községi pénz­
tár kezelőjét, Bojki Gábor Pál községi 
bírót hivatali sikkasztás címen vádolta 
meg a kir. ügyészség. A miskolci tör­
vényszék ebben az ügyben Ózdon tar­
tott főtárgyalást, amelyen a bíró ta­
gadta a vádat és azzal védekezett, hogy 
ö Szántó Miklós hodoscsépányi főjegy­
zőnek adott ki igen sok esetben köz­
pénzeket, amikről azonban nem kapott 
nyugtát. E kifizetésekről azonban jegy 
zéket is vezetett, de ezt Csipke Pál adó­
ügyi jegyző elvette tőle s Így nem tud 
elszámolni a hiányról cs azt állította, 
ogv a közpénzből saját céljaira nem 
vett el. A törvényszék annakidején 
Bojki Gábor Pált felmentette a v->3 -'öl.

Az ügy az ügyész felebbezése foly­
tán a debreceni táblához került, aniel 
csütörtökön tartott főtárgyalást. A tábla 
megállapította Bojki Gábor Pál bűnös­
ségét, valamint azt is — Kovács Béla 
járási számvevő vallomása alapján —, 
hogy a vádlott védekezésének nincs ko­
moly alapja és ezért Bojki Gábor Pált 
hat havi börtönre és 300 pengő mellék- 
büntetésre Ítélte.

/ LCOHATASOSABB 6Y06YVUÍ \
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Hegymegi Kiss Pál dr. a magyar revízió kérdéséről
A képviselő beszámoló beszéde a Függetlenségi Körben — A Füg­
getlen Polgári Párt elnöki értekezlete — Rőt liermere lord meghívta

a Függetlenségi Kör vezetőségét
A debreceni Független Polgári Párt 

január havi elnöki értekezletének több 
mim 300 tagja hallgatta meg szombat 
este H v g v meg! Kiss Pál dr. or­
szággyűlési képviselő beszámolóját, 
amely egyúttal főleg a revízió kérdésé­
vel, mint a legaktuálisabb, legéletbe­
vágóbb problémával folalkozott.

Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő csaknem két órás beszédében 
többek között a következőket mon­
dotta:

— Legutóbbi elnöki értekezletünk 
óta ma is a legaktuálisabb, a közhangu­
latot egyedül uraló kérdés Rothermere 
lord karácsonyi üzenete, amely hatal­
mas visszhangra talált az egész ország 
közvéleményében. Az üzenetben kifej­
tett hármas alapelv: 

a királvkérdéssel kapcsolatos ka- 
landorpolitika beszüntetése, a gaz­
dasági helyzetben a takarékosság 
elvének minden vonalon megalku­
vás nélkül való érvényesítése és a 
demokrácia utján Kossuth elveinek 
praktikus megvalósítása az általá­
nos titkos választói jog és demo­

kratikus közigazgatás révén 
olyan nagyfontosságu kérdések, ame­
lyekre joggal lehetett volna felelős 
helyről is megfelelő választ várni. Ehe­
lyett csupán a sajtóban jelentek meg vá­
laszok, de ezek a magyar sajtó mai kü- i 
lönleges helyzetére való tekintettel nem 
voltak kielégítők. De akármit is csinált 
a sajtó egy része, a nemzet megérezte 
a lord üzenetének mély jelentőségét. 
Megérezte ezt a karácsonyi üzenet al­
kalmával. de méltányolta a lord máso­
dik üzenetét is, amelyben meg van je­
lölve az az irány, amelynek alapján a 
lakosság meghatározhatja vájjon a sa­
ját sorsa felett maga akar dönteni vagy 
sem. A válasz nem lehet kétséges és 
épen ezért a kormány részéről megnyil­
vánuló mély hallgatásban is látunk egy 
előnyt, mert a magunk részéről sem 
óhajtottuk, hogy az egységespárt kü­
lönböző árnyalataiban megnyilvánult 
érzelmeket a pártterorral füleljék le.

— Rothermere lord második nyilat­
kozatából nyíltan kiviláglik, hogy

a revízió az angol választások után 
nagv mértékben aktuális lesz.

de annak gyümölcsét csak egy olyan 
kormány szakíthatja le, amelyik a ma­
gyar nemzet egyetemének hivatott kép­
viselője. A revíziót most két szempont­
ból kell taglalni: az időpont és az esz­
közök szempontjából. A miniszterelnök 
szerint a revízió nem időszerű, a lord 
szerint azonban megfelelő közhangulat 
van már is a kérdés felszínen való tar­
tására. Az eszközök tekintetében a

*»*

miniszterelnök túl óvatos politikát hir­
det, azt mondja, hogy általánosságban 
helyeseljük a revíziót, de érte semmit 
sem teszünk, a lord ezzel szemben meg­
jelöli az utat. amelyet a revízió eléré­
sére követnünk kell:

a titkos választójog és a demokrá­
cia útját.

— A kormány nem mer semmit tenni 
a revízió érdekében, mert egészen bi­
zonyos, hogv az a kormány, amelyik 
először veti fel a revízió kérdését meg 
fog bukni, de ez a bukás nem szégyen­
teljes,

ez a bukás dicsőségteljes lesz s aki 
ezt a lépést megteszi az nem Don 
Ouihottc — mint a miniszterelnök 
mondta. — hanem mártír, nemzeté­

nek megváltója.
Az a kérdés, meri-e vállalni a kor­

mány ezt az áldozatot, ki meri-e adni 
kezéből hatalom gyeplőjét. Akik nem 
hajlandók belenyugodni a kérdés loka­
lizálásába, az általánosságban való he­
lyeslésbe, azokra ráfogják a kisajátí­
tást. Mi nem akarjuk ezt az eszmét ki­
sajátítani s mi örvendenénk a legjob­
ban, ha annak megváltoztatásáért váll­
vetve kiizdhetnénk mindannyian. Mi 
azonban cselekedni akarunk.

mi megakariuk szólaltatni az ország 
legtekintélyesebb ellenzéki vezér- 
férfiait, hogy megadtuk annak a le­
hetőségét. hogy nyilatkozataikkal 
lendületet adjanak ennek a hatalmas 

titán! küzdelemnek.
Február 2-án Nagy Emil képviselőtár­
sam fog cgv általunk rendezendő párt- 
vacsorán a revízió kérdéséről beszélni 
s olaszországi útja után R a s s a y Ká­
roly igen tisztelt barátomat, az ellen­
zék kiváló vezérét reméljük vendégül 
láthatni körünkbe. Ezenkívül a politiku­
sok egész sorát hívtuk meg, hogv feb­
ruár és március hónapokban kifejthes­
sék előttünk nézetüket az országos po­
litikáról, mig március 15-én P o 1 ó n y i 
Dezsőt üdvözölhetjük majd körünkben. 
Mi meindent megteszünk, hogy az oix 
szág közvéleményének megmozdulását 
elősegítsük.

— Bejelentem, hogy Rothermere 
lordtól levelet kaptam, amelyben a kö­
vetkezőket mondja:

„Igen nagyra értékelem azt a meg­
tiszteltetést, amelyben a Független­
ségi Kör részesített, amikor klubjuk 
tiszteletbeli elnökévé választott és 
nagy örömömre szolgál ennek a 
pozíciónak az elfoglalása. Nem is 
tudom, hogy milyen szavakkal kö­
szönjem meg azt. hogy a Kossuth 
Laios szent lobogólát megküldik.
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amely az Önök nagy hazafiától 
származik. Aki hazáját is szereti 
és más országok nagyjait is meg­
becsüli. értékeli Igazán ennek je­
lentőségét. A zászló még nincsen 
birtokomban, de az bizonyára meg­
érkezik és biztosítom önt és a klub 
tagjait, hogv úgy én. mint fiam és 
családunk minden vagyonunk leg­
értékesebbje gyanánt fogjuk meg­

őrizni.“
A lord meghívott engem és a klub ve­
zetőségét, hogv látogassuk meg angliai 
birtokán, amely meghívásnak örömmel 
fogunk eleget tenni.

— A városi politikában kitartóan 
küzdünk azért, hogv a közigazgatási 
reform életbelépte után megtartandó 
választásokig is a polgárság érdekeit
— ha ugyan az ellenőrzés és előkészítés 
minden munkájából ki is vagyunk zár­
va — megvédelmezzük. Szembenézünk
— ha kell — az üldöztetésekkel és fe­
li vegeitekkel is, mert nem engedhetjük 
meg, hogy Debrecen város közéletében 
a bosszuállás politikai fegyver legyen.

— iia magunkra maradunk is. har­
colni fogunk úgy az országos, mint 
a városi politikában elveink dia­

dalra jutásáért.
A lelkesen megtapsolt és megéljen- 

zett beszedet, amelynek fentiekben 
csak rövid kivonatát adhattuk, Zollager 
Ede kamarai elnök felszólalása követte, 
maid Deák István elnök bezárta az 
ülést. Az elnöki értekezlet résztvevői 
ezután a kör helyiségeiben társas va­
csorára gyűltek össze, amelyen Hegy­
megi Kiss Pál drt névnapja alkalmából 
Harsány! Imre köszöntötte fel. Hegy­
megi Kiss Pál képviselő meghatva mon­
dott köszönetét a váratlan, meleg iid- 
nepeltetésért. A vacsora alatt a Kos­
suth Dalkör adott elő igen szépen több 
énekszámot. A társaság a késő éjjeli 
órákig maradt együtt fesztelen és kedé­
lyes hangulatban.

Nyomdász-bál
A debreceni nyomdászok 1929. évi 

február hó 2-án, szombaton (Gyertya­
szentelő Boldogasszonv napján) a Mun­
kás Otthon összes helyiségeiben reggel 
6 óráig tartó jótékonycélu álarcos-bált 
rendeznek.

Az álarcos-bálon a jelmezesek között 
tiz igen értékes jutalmat osztanak széj­
jel. jutalomban részesül: a legszebb jel­
mezes nő Laborfalvy Markos Lujza 
gyönyörű estélyi ruháját; a legszebb 
jelmezes férfi szmoking inget; a legér­
dekesebb í»-3 méter mosóselvcm; a 
legérdekesebb férfi kis hordót borral; a 
legkomikusabb nő egy divatos női kala­
pot; a legkomikusabb férfi egy nadrág- 
szövetet ; a legnyurgább nő cgv likőr- 
készletet; a legnyurgább férfi egy nad­
rágot; a legszerényebb nő egy doboz 
Pischinger csokoládét; a legszerényebb 
férfi egy kalapot és egy üveg bort.

Ezenkívül az összes, jelmezesek juta­
lomban részesülnek, sőt még a nemjcl- 
mezes hölgyek is egy-egy érdekes aján­
dékot kapnak. Hajnali 4 órakor a far­
sang királynőjének megkoronázása kö­
vetkezik.

Belépődíj személyenként 2 pengő a 
vigalmi és forgalmi adóval együtt. Kez­
dete este 8 órakor. A zenét a Munkás 
Otthon jazz-handdal kibővített 12 tagú 
zenekara szolgáltatja. Meghívót a ren­
dezőség nem bocsát ki. Jegyek előre 
válthatók Szentessi Pál vendéglőjében 
Csapó ucca 40.
dmemmmmmmmmmmmmak.

Uj járvány.
Egyre nő a rádióláz,
De nem spanyol fajta.
Itt az olcsó Rádióház 
Könnyen segít rajta.
Élénkítse fel a házát 
Dallal, zeneszóval,
Csillapítsa le a lázát 
Egy jó rádióval.

BÁRÁNY, RAD1ÓHAZ, 
Szent Anna u. 1.

‘4



- s «
=

v V

1929 január 27.
fncctfUN wwinn irryynJLr^“*1—•vvrfTmvw.•JLwYVTTrmHx

Emlékezés Ady Endre debreceni
korából

Kedves visszaemlékezéseket közöl?
Adv Endréről és Adv debreceni műkö­
désének korából Korsós Zoltán sza­
badkai iró. Cikkét a következőkben kö­
zöljük :

A joiíot 1899 nyarán elvégeztem. Pár 
hétre rá kineveztek a nancsevói tör­
vényszékhez joggvakorneknak s haza­
jöttem. De már december elején fejmen­
tem Debrecenbe egy hónapra, hogy ott 
még egyszer átvegyem az anyagot s el­
készüljek a jogtudományi államvizsgára.
A bátyáim, akinek akkor a. Délbánátban 
igen jólmenő ügyvédi irodája volt s 
amellett még szép vagyona is, 1U0 forin­
tot adott erre az útra, ami akkor nagy 
pénzt jelentett. Nekem is volt egy; kis 
megtakarított tőkém, szóval úri módon 
el volta'm látva anyagiakkal. Debre­
cenbe érve a kedves bohém tanyánkon, 
a Kis P i p á b a n szálltam meg, ahol 
reggeli, elsőrendű ebéd, vacsora, uz.so- 
na, egv kis külön szoba, fűtés és világí­
tásért fizettem egv hónapra összesen 
23 forintot. Ennyiben szabta meg ne­
mes K c m én y János bácsi az én ellá 
fásomat, mint volt törzsvendégeét. Meg 
volt még a privilégiumom is, hogy vele 
és a családjával étkezhettem, ami a leg­
jobb falatokat jelentette.

A kálvinista Róma egyik különleges 
érdekessége volt ez a kis csárda ott a 
uagv vasúti állomás előtt. A sün lésben 
a jó bort mindenütt megtaláló taligas 
kocsisok, rakodó és vasúti munkások, a 
tarka terítékesben a mester iparosok, 
szatócsok, vasúti altisztek, a fehérteri- 
tékes szobákban törvényszéki és tabla- 
birák, rendőrségi és egyéb tisztviselők, 
újságírók, színészek, piktorok, jó^ tot ku 
és jóhangu jogászok meg theológusok 
és a tükörfénves csizmája, fekete zsino- 
ros, bikanvaku gazdag és kevélv cívi­
sek ültek, akik hosszuszáru. cziistku- 
pakos. meggyszinii tajtékpipákból szív­
ták a finomra vágott, jóféle verpeléti 
muskotályt. Az egyik szobából a má­
sikba sohasem tévedt át oda nentvalo 
vendég. Ez az elhelyezkedés a Kis Pi­
pában olvan sérthetetlen, szigorú és 
szent törvény volt, aminő egv jogállam­
ban csak a legsarkalatosabb alaptör­
vény lehet.

Kemény János bácsi kitűnő konyhát 
tartott, ahol a konviktusi vacsora után 
mindig éhes jogász és Ideológus uép- 
ség kis adag helyett nagv pörköltet 
kapott galuskával s hozzá hét íéllitci 
szőke szinti scstakcrti vinkót. lalan 
Kemény János Bácsinak is_ többe ke­
rült ez az adagolás, de ö mégis megta­
lálta a számadását, mert a iótorku es 
jóhangu diákok rendszerint sohesem fi­
zettek, bár sűrűn és nagyokat ittak. 
Ellenben már az első félliterek után 
zümmögni kezdtek lialkíui. aztán i tizen- 
ditettek kórusban a százesztendős Cso- 
konai-nőtákra. A hegyesre pödört nagy 
bajuszt! cívisek clmélázva hallgattak a 
régi. hu songó kedves dalokat maid oda- 
intették János bácsit s hetykén és_ han­
gosan. hogy mindenki hallja s az ének­
lők aggasztó és nyomasztó gondját is 
végkén elűzzék, odaszóltak:

— Kemény ur, rakassa meg a diák 
urak asztalát vinkóval. hogy ló ne szá­
radjon a torkuk. Mert ha kiszárad, el­
akad a hangjuk. Csak szódát ne adjon
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nekik, mert azt úgyis az asztal alá 
fröcesentik. Aztán amijük eddig volt. az 
is a miénk. Nekünk pedig adasson még 
az arany borból, a bakatorból s hozzá 
nagy üveg Mohai-vizet.

Ennek az értnelléki ó-bornak nem 
volt pária nagy Debrecen városában, 
de még az egész Vajdaságban sem. 
Tompa, sárga féltve volt, mint a kör­
möd aram nak, az arnnáia meg a bu-

Ady rótta hosszú kiitvanvelveken a 
sorokat. A harmadik üresen állt. Az 
idők viszontagságaitól vedlett és füs­
tös falakon korholv, lireszsebii. de a mű­
vészetükkel gavallérosan bánó piktorok 
furcsa és groteszk szén- és ceruzaraj­
zai, aktjai, karrikaturái. ckiccci. A pénzt 
utáló Adv, mint bankókban és aranyak­
ban dúskáló bankár; a ripacs színésze­
ket utáló Siposs szertelenül gömbö­
lyűre hízott alakjával, mint fürgén tán­
coló statiszta. A rajzok között és felet­
tük öklömnyi nyomatott felírások: „A. 
szives marasztalást ne tessék komo­
lyan venni". — „Vannak esetek, mikor

Hunn, uj legenda
Hatvány Lajosnak küldöm 
szeretettel és hálával azért, 
mert szeret, bánt és félt.

Minek a tanács, jóslat, aggodalmak?:
Gesztusaim élnek, mig meg nem halnak 
S életemnek csak nézői a maiak.

Messziről és messzire megy ez élüt 
S csak: élet ez, summája ezrekének.
Örök. magyar határ-pör, meg nem szakadott.

S életük ez a mérsékelt csodáknak.
Mikben mégis ős állandóság vágtat.
Hunn. uj legenda, mely zsarnokin életik.

Másolja ám el életét a gyönge.
Fúrja magát elélten a göröngybe.
Voltom, se végem nem lehet enyhe szabály.

Ha király. Sorsának a királya.
Mit bánom én, hogy Goethe hogy csinálja.
Hogy tempóz Arany s Petőfi hogy istenül.

Nekem beszédes költö-példák némák.
Sem a betelt s kikerített poémák,
Sem a mutatványos fátum nem kenyerem.

Bennem a szándék, sok százados szándék.
Magyar bevárás, Úrverte ajándék 
S lelkem: példázat, dac-fajok úri daca.

Zsinatokat doboltam, hogyha tetszett
S parancsoltam élükre seregeknek
Hangos Dózsát s szapora Jacques Bonhomme-ot.

Százféle bajnok mássá sohse vált an,
Ütő legény, aki az ütést álltam:
így állva, várva vagyok egészen magyar.

Vagyok egy ágban szabadulás, béklyó.
Protestáló hit s küldetéses vétó:
Eb ura fakó. Ugocsa non coronat.

Ki voltam öreg grammás-diák korban.
Égnek lendülten s százszor megbotoltan.
Külön jussom: vénen is diák lehetek.

Kalapom, szűröm, szivem förgetegben.
Nézik a vihart, hogy ki bírja szebben 
S visszapattog róluk jég, vád és szidalom.

Külön alkuja lehet a Halállal.
Akit amikor milliókat vállal.
Nem bámitott az Élet sok, uj kapuja.

A tolakodó Gráciát ellöktem.
Én nem bűvésznek, de mindennek jöttem.
A Minden kellett s megillet a Semmisem.

Én voltam Ur. a Kers csak cifra szolga.
Hulltommal hullni: ez a szolga dolga.
Ha a Nagyin sírja szolgákat követel.

ADY ENDRE.

AZ ELSŐ MAGYAR 
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lÉT,
mig a készlet tart, alábbi helyektu tartják 
állandóan, frissen csapolva:

NÉMETH NÁNDOR 
„ANGOL KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ“ 

ÉTTERMÉBEN

A nagy tápértékB barna idényaör az EI.O 
Ma var Részvény Serlözöde, a Diéhai An­
tal 'áerfftzödé. R T. és a Haggennoacher, 
gibányai ts Budafoki Sörgyárak R I ösz- 
szes raktárosainál, minden jobb étteremben 
ka vé.iáz ban és caemr.geüilctekbeu iskapíllo.

kéja pedig vetekedett a badacsonyi bo­
rokéval. Ezt szopogatták a cívisek, a 
tisztviselő urak, meg az újságírók, szí­
nészek, piktorok.

Alig értem fel Debrecenbe, alig rak­
tam le a podgvászomat a Kis Pipában, 
a téli alkonyat párás, lilaszitiii borongá­
sában elindultam az akkori „Debrecen 
szerkesztőségébe. A redukció két ala­
csony szobából állott. A belsőben tró­
nolt a nagv tiszteletű szerkesztő ur. Az 
elsőben három kopott, festett iró asztal, 
tele rakva összevisszán szórt újságok­
kal, képes lapokkal, folyóiratokkal V 
egyik asztalnál Siposs, a másl' ;

sírnak a mecsetek". — .Röviden és 
okosan". A sok zöldségtől már a 
szedők is betegek".

így festett akkor egv vidéki napilap 
szerkesztősége.

Amint csendesen betettem magam 
mögött az ajtót, a sercegő gázlámpa 
sárgás és halavánv fényt vetett az Író­
asztala fölé hajló két arcra. De egyik se 
nézett tel. Pár nercig csendesen álltam 
a szoba félhomályos előterében, aztán 
megszólaltam halkan, vontatottan:

Szerkesztő urak. verseket hoztam. 
Valóságos szenzációk, csak pár percnyi 
türelmet kérek .. ■

A s/é|> festésit és 
V<‘gX tisztítót

BUDAPEST
is arauyérem- 
tnel tÖntette ki !

biro
festő és vegytisztító műintézet

BIKA UDVAR

Üzletem elve

J 0 MUNKA 
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Siposs a tollával a másik asztal fele 
intett, mire Adv bosszúsan emelte tel 
a felét. Darabig fürkészve nézett ram, 
aztán hirtelen kitart karokkal ugrott

Zoltán. Te vagy ? Micsoda megle­
petés! • .

Sípossal együtt kacagva es ujongx a
rohantak felém. . .

Százféle kérdés, megannyi leletet. 
Maid lenyomtak az üresen álló íróasz­
talhoz. .... ,— Ott vannak a csercpeldanyok. 
böngészd át őket, ajtnig végezünk, net 
után elmegyünk a színházba. Ma van a 
Sulamith premierje. 1 alán hallottad mai 
hírét? Különös, értékes darab, sajatsa- 
gos keleti zene. Komi á t h v kitett ma­
gáért. Mesés díszletek, szereposztás, 
rendezés. Körűvel énekli benne a 
Kolnidrét csudásau. Tudod mit, it'd nteg 
te az előadásról a rcícradát.

Bólintottam. Aztán a szemem meg­
akadt a fogason. Ott lógott rajta Siposs 
meleg, teveszőr köpenyévé, mellette 
egv vékony, szürke felöltő, az Adve-

Kint kegyetlen hideg idő járt. Au\ 
köhögött, bronchitise volt. Ismertem az 
érzékenységet s azért megkerültem a
kétíves kérdést. . ,

Nézd Bandi, ebben agyontazoi. 
Tüdőgyulladás lesz a vége. Kár volttá 
érted a pályád kezdeten. Én két tel ka­
báttal lőttem fel. Mind a kettő tekete es 
uj a termetünk egyforma. Hord kérlek 
az egviket. amíg kitavaszodik, akkoi 
maid hazakiildöd. Talán elfogadhatod, 
úgyis csak kölcsönbe megy.

Megölelt s csak annyit mondott hal­
kan „köszönöm“.

Színház után elmentünk a Kis 1 ipaba 
vacsorázni. Az értnelléki bakator mel­
lett éjfélig beszélgettünk. Adv eleme­
ben volt. Vig és komoly téma egymást 
követte. Belemelegedtünk. A vegeit
kivágta: , ........ . ,Maradi itt köztünk, jón vissza Hoz­
zánk újságírónak. A filisztcrség nem ne­
ked való. Miiven szép lenne ígv együtt 
hármasban. Akármilyen nvomerusagos 
is i fizetés, megosszuk valahogy, ha itt 
n in. Nagyváradon, olt jobban fizet-

"^Laozárta után minden este eljöttek
hozzám a Kis Pipába. . ,

Azokat az intim beszélgetőseket, Act\ 
lelkének igazi s oh ritka megnyilatko­
zásait sohasem felejtem el.

Ez, az izig-vérir, törzsokos magvai 
hajtás már akkor rajongott Parisért s 
Parissal Nyugatért olvan mohó. sovai- 
1ró szomjúsággal, mint a sivatag ván­
dora a friss forrás után.

Csak oda. oda mielőbb! A világ fő­
városába. almi minden művészet es 
minden pozíció összpontosul, a Icguivat 
ndi - annak, amit emberi szív erezhet, 
emberi aev elgondolhat. Ott éli minden 
s/ip minden ham-, minden muzsika, ott 
ver ezeknek a szive, pulzusa.-Mit csi­
nállak. mit keresek én cnélkul itten. 
Maid lm teles/.ix'tain a szivemet, a/ 
.jvamat az ottani megérzésekkel, az 
ottani meglátásokkal, a Nyugat tulfmo- 
imilr tvanscenderitális megérzéseivel es 
megtiltásaival s ha azok az én messzi 
w.'letrö' ükamík ivadékain át ideszakadt 
lelt: -mbeu eddig még nem látott, nem 
hallott, nem ismert s/inre. fényre, hang 
1 a és erőre kapnak, akkor hazajövő
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De akkor egv uj Adv jön men, a nagy, 
az igazi ember és poéta, amilyen még 
nem járt a magyar irodalom tövises 
útvesztőin, de nem járt még annak ho­
rizontján sem. [Emlékezzetek erre, em­
lékezzetek rá, hogy igazat mondtam, 
emlékezzetek rá akkor, amikor ez majd 
beteljesedik.

A szem fényien, sápadt arca lágyult.
Slposs Bélával csöndben, eltűnődve 

hallgattuk. De hittük minden szavát, 
mert ö mondta, ő, aki a szivünkhöz 
nőtt s aki már akkor úgy magaslott a 
tejünk fölé, /mint egy titán.

Az utolsó este elhozta a verskötetét 
a beléje irt dedikatiójával. faiéiig a Kis 
Pipában vigadtunk, utána reggelig az 
Kinké kávéházban.

Délben kikisértek a vasúti állomásra 
s mikor a vonat már elindult, még ak­
kor is láttam az integetésüket, még ak­
kor is hallottam a kiáltásukat:

— Jöjj mielőbb, a viszontlátásra!
Ám a sors messze elsodort tőle. Soha­

sem találkoztam ezután vele. soha sem 
láttam többé Adv Endrét, aki 40 éves 
korában végkép itthagvott.

En nem vagyok magyar.1
Ős Napkelet olyannak álmodta,
A milyen én vagyok:
Hősnek, borúsnak, büszke szertelennek 
Kegyetlennek, de ki elvérzik 
Egy gondolaton.
Ös Napkelet ilyennek álmodta:
Merésznek, újnak,
Nemes, örök-nagy gyermeknek. 
Nap-lelkünek. szomjasnak, búsítónak, 
Nyugtalan vitéznek.
Egy szerencsétlen, igaz Isten 
Fájdalmas, megpróbált remekének,
Nap fiának, magyarnak.
(S az álmosaknak, piszkosaknak. 
Korcsoknak és cifrálkodóknak.
Félig élőknek, habzó szájúaknak, 
Magyarkodóknak. köd-evőknek,
Svábokból jött magyaroknak 
Én nem vagyok magyar?)

1929 január 27.

ADY ENDRE.
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Az első magyar női ügyvéd védi a 
gyermekgyilkos urilányt

Sajtó alatt vau
a Debrecen és Vidéke ipari és 

kereskedelmi diszalbtima
A debreceni iparos és kereskedő világ 

egy kedves újévi meglepetésben részesül. 
Már huzamosabb idő óta folyik a debre­
ceni iparkamara és ipartestület támoga­
tásával megindult Debrecen és Vidéke 
Ipari és Kereskedelmi Diszalbumának 
szerkesztése. Kemény László főszerkesz­
tő szerkesztésében és kiadásában jelenik 
meg ez a gyönyörű munka, amely már 
sajtó alá is került és a Hegedűs és Sán­
dor rt. nyomdai müintézetnél már nyo­
más alatt is van. A debreceni iparos és 
kereskedő társadalom sok száz előkelő 
tagja adta fel már ezideig is rendelését 
és fog megjelenni ez örökbecsű diszal- 
bumban. Értékes és ismert nevű munka­
társai közül csupán egy párat említünk 
meg: dr. Radó Rezső iparkamarai fő­
titkár vezető cikket irt a debreceni ipar­
kamaráról és a debreceni kereskedelem­
ről, dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár 
az ipartörvény módosítására vonatkozó 
kívánságokról, dr. Diczig Alajos iparka­
marai titkár Debrecen gyáriparáról, — 
Lechner Lajos ipartestületi jegyző az 
ipartestület történetéről Írtak gyönyörű 
és hasznos cikkeket. Az albumban sze­
replő előkelőségek közül felemlítjük 
Sesztina Jenő főrendiházi tag iparkama­
rai elnököt, Kontsek Gézát, a debreceni 
kereskedő világ egyik előkelőségét, az 
iparkamara és ipartestület összes vezető 
embereit; Dalmann vasúti vendéglőst, a 
szállodások, vendéglősök elnökét, Ro­
senberg Sándort, a Frohner-szálló tulaj­
donosát, a Trnka-malom tulajdonosait, 
az Egyesült Kefegyár vezetőségét a gyár 
leírásával egyetemben, Veréb Lajos bőr- 
gyárost, szóval Debrecen és vidéke ipara 
és kereskedelmének ismert nevű és elő­
kelő tagjainak fényképe és életrajza lesz 
megörökítve ezen nagybecsű munkában. 
Egyelőre még azt említjük meg. csupán. 
hogy a Szent Anna ucca 65. szám alatt 
lévő szerkesztőségben lázasan és nagy 
apparátussal dolgoznak, hogy minden te­
kintetben olyan diszalbumot adjanak a 
nagyközönségnek, amely méltó lesz a 
debreceni iparos és kereskedő világ or­
szágosan elismert jó hírnevéhez. A dísz- 
album rövid időn belül gyönyörű dísz- 
kötésben, aranynyomással, a legfino­
mabb műnyomó papíron kerül ki a deb­
receni könyvpiacra. Említésre méltó még 
az, hogy csekély pár fillérbe kerül csu­
pán az albumban való közlemény és pe­
dig 5 66 nagyságú kép és életrajz leköz- 
léséért 25 pengő, 6/7 nagyságú kép és 
életrajz leközléséért 40 pengő és életrajz 
leközlése fénykép nélkül 10 pengő. Az 
agitáció még pár hétig folyik csupán, 
amely idő alatt a nagyközönségnek mód­
jában van résztvenni e gyönyörű és 
örökbecsű albumban.
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A debreceni törvényszék előtt most 
kerül tárgyalásra Földessy Ilonka gyil­
kosság! ügye. Az elmúlt év őszén óriási 
érdeklődést és megdöbbenést keltett a 
tizenkilenc éves szép Földessy Ilonka 
büntette. A fiatal leány, akinek szülei az 
egyik Debrecen melletti községben élnek 
földbirtokukon, a debreceni leánygimná­
ziumban végezte tanulmányait és az isko­
lának egyik legjobb tanulója volt. A 
múlt évben került volna Földessy Ilonka 
a gimnázium nyolcadik osztályába, de

tanulmányait váratlan tragédia sza­
kította meg.

A fiatal leány ugyanis megismerkedett 
egy birtokossal és

az ismeretségből rövidesen szere­
lem lett.

A kislány szülei csak akkor szereztek tp- 
domást gyermekük végzetes kalandjáról, 
amikor ennek már súlyos következményei 
mutatkoztak. A család ekkor megszakí­
tott minden érintkezést a kétségbeesett 
leánnyal, aki a debreceni klinikán

mindenkitől elhagyottan adott életet 
törvénytelen gyermekének.

Földessy Ilonka ezután a debreceni 
menhelyre ment, ahol két hónapig tartóz­
kodott leány gyermekével. Kétségbeeset­
ten keresett állást, elvállalt volna min­
denféle munkát, hogy gyermekét eltart­
hassa és folytathassa tanulmányait, mert 
még igy is valóra akarta váltani régi ter- 

■ vét, hogy beiratkozhasson az egyetem or- 
! vosi fakultására. Minden igyekezete és 
: fáradtsága azonban meddő maradt: tör-

Díjtalan
(tfitf/ou r*gj iártmu 
Bzobetrendelést

kűavitit az átépített én teljesen mocteruuált
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vénytelen gyermekével seholsem fogad 
ták be és amikor két hónap múlva kike­
rült a gyermekmenhelyről, elkövette a 
gyilkosságot. Egy viharos augusztusi es 
tén a Csolnakázó tó mellett ment el, ami­
kor hirtelen elhatározással kibontotta a 
pólyából a gyermeket.

követ kötött rá és e tóba dobta.
A gyilkosságot másnap fedezték fel, 

amikor a tóban játszó gyermekek ki­
húzták a vízből Földessy Ilonka kis­
leányának holttestét. A nyomozás szálai 
hamarosan Földessy Ilonkához vezettek, 
aki eleinte tagadta a gycrmckgyilkossá- 
got, de később, a terhelő bizonyítékok 
hatása alatt bevallotta, hogy Mária, nevű 
törvénytelen gyermekét 6 dobta a tóba.

Azzal védekezett, hogy a gyermek 
már halott volt,

amikor a vízbe dobta, mikor a tó mellett 
elhaladt, észrevette, hogy a gyermekben 
nincs már élet. Ő tehát már csak gyerme­
kének holttestét vetette a vízbe és igy 
tulajdonképen gyilkosságot nem követett 
el. A vizsgálat során a törvényszéki or­
vos a gyermek holttestén talált külső se­
reim! nyomok alapján ezzel szemben arra 
következtetett, hogy a csecsemő gyilkos­
ság áldozata lett.

A debreceni ügyészség a gyilkossági 
ügyben befejezte a vizsgálatot. A meg­
tévedt urilány gyilkossági ügyének érde­
kességét növeli még az a körülmény is, 
hogy Földessy Ilonka ügyének védel­
mére

dr. Ungár Margitét, az első magyar 
női ügyvédet kérte fel,
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akinek az ügyvédi diploma megszerzése 
óta ez az ügy lesz első szereplése a bíró­
ság előtt. Ungár Margit dr. a követke­
zőket mondotta a bíróság előtti első ügy­
védi szerepléséről:

"Ez az ügy, mely rövid időn belül a 
Hajdúság egyik régi családjából származó 
megtévedt Földessy Ilonka sorsát dönti 
el, tulajdonképen már eldöntötte az én 
pályámat. Mindig kriminalistának ké­
szültem és a véletlen hozta magával, hogy 
ebben a tipikusan asszony-ügyben védek 
először, mint ügyvéd.

Ismeretterjesztő előadás 
a Függetlenségi Körben

Január 27-n, vasárnap délelőtt 1! óra­
kor a Függetlenségi Kör folytatja az is­
meretterjesztő előadás sorozatot. Ezút­
tal Nyikos Sándor, a Kör titkára tart 
előadást a köri életről.

Nyikos titkár előadása után dr. Bé­
kés Kálmán folytatja két hó előtt meg­
kezdett előadássorozatából a harmadik 
ciklust „A magyar nemzet történeté“-!. 
Ebben az előadásban a XIV-ik század 
históriája következik, tollat a mozgal­
mas viszonyok az utolsó Árpádhazi ki­
rály, 11 Mlc András halála után, a cseii 
Venczcl, a bajor Ottó rövid története, 
ki az országúton még a szent koronát 
is elvesztette. Szó) lesz Róbert Károly­
ról, Zách Felicián lázadásáról, a Zách 
család kiirtásáról, a havasalföldi had­
járatról, ahol Szécliy Dezső áldozta fel 
életét a hazáért és királyért. Róbert Ká­
roly után következik legnagyobb ural­
kodónk, Nagy Lajos korszaka, ki alatt:
....Három tenger vizében tiint el észak,
kelet cs dél hulló csillaga!“ Ebben a 
korszakban szerepelt Toldi Miklós, ki­
nek Arany János felséges poétánk örök 
életet adott. Nagy Lajos kora után Má­

in királynő, Kis Károly következnek: 
„Vágd Ham, vágd Forgács, tied leszen 
(limes cs O.ics“. Az előadás végén sze­
repel Zsigáim'.I császár és király, ki 
kétszer is járt Debrecenben, hogy Szent 
László kvályúnk sírját meglátogassa 
Nagyváradon, mely látogatás megtétele 
a magyar királyoknak elsőrendű fel­
adata volt.

Az illést megnyitja Czeizing Lajos 
körigazgató, bezárja Kovács Ferenc 
kertész. A kör szívesen lát minden elő­
adáson bárkit, akkor is, ha nem tag az 
illető
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matöi’fény képpályázatunk
első ciklusára február végéig lehet képeket beküldeni. 
— Ismét nagyértékü szakdijak érkeztek a ,,Debreceni 
Független Újság“ amatőrfényképpályázatára.

Amatőr fénykép pályázatunk első cik­
lusa mindinkább kezd kialakulni és az 
elmúlt héten már igen szép számban ér­
keztek be olyan képek, amelyek komoly 
eséllyel vehetnek részt ebben a nem min­
dennapi nemes versenyben. Örvendetes 
módon nagy számban érkeztek már mű­
vészi nagyítások is, sőt mesterien színe­
zett hangulatos képek is, amelyek a 
március folyamán rendezendő kiállítás 
sikerét lesznek hivatva előmozdítani.

A nagyszámú beküldések dacára is 
még mindig arra serkentjük az amatőrö­
ket, hogy mennél nagyobb számban és 
minél több felvétellel vegyenek részt 
pályázatunkban, amennyiben mint mai 
számunkban is olvasható a nagy ér­
tékű szakdijak egyre szaporodnak és mi 
igen örülnénk annak, ha mindezen dijak 
már az első ciklus folyamán kiosztásra 
kerülhetnének, mert pályázatunk máso­
dik ciklusára, amely március elsején 
veszi kezdetét, máris nagy számban ér­
keznek további felajánlások.

Tavasszal tervezünk megfelelő jelent­
kezés esetén amatórkurzusokat is, ame­
lyek kirándulásokkal, valamint nagysza­
bású érdekes újításokkal lesznek modern 
szellemben végrehajtva.

Újabb nagyértékü dijaink a követke 
zők:

Szemző Jenő, az Eisenberger-gyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján két 
dijat tűzött ki és pedig:

10 tucat 9xl2-es Ultra-lemezt 
és 5 tucat 9xl2-es Flavirid-Ieniezt.
Speltacker Miksa, a Kraft és Steudel- 

gyár vezérképviselője a Berzéki foto­
börze utján

10 csomag Cellofix papirost
adott az amatőrverseny dijaira.

Ezekből az újabb dijakból is látható 
tehát, hogy milyen hatalmas érdeklődés 
van nagyjelentőségű kezdeményezésünk 
iránt, amelynek nevelő hatása is tagad­
hatatlanul 'igen nagy, mert nemes ver­
senyre szólítja a legszebb amatőrspor­
tok egyikének lelkes művelőit.

A zsűri, amelynek élén mint köztudo­
mású, dr, Radó Rezső kir. tanácsos, ka­
marai főtitkár áll, valószínűleg már feb­
ruár közepén hozzálát ahhoz a nagy 
munkához, amely ezzel a versennyel jár. 
A zsűri tagjai most is állandóan érdek­
lődnek a beküldött anyag iránt, a rend­
szeres munka azonban csak közvetlen az 
első ciklus lejárta előtt s a tulajdonke- 
peni végleges osztályozás csak március 
elsejétől kezdve történhetik meg. Úgy 
tervezzük, hogy a dijak lehetőleg kia vi­
tásunk keretében legyenek kioszthatok, 
ha a zsűri munkájával akkorra elkészül.

A zsűri tagjai a következők: elnök. 
dr. Radó Rezső kir. tanácsos, kamarai fő­
titkár, továbbá dr. Tyroler Os-^ar ügy­
véd, dr. Hajnal Dezső fogorvos, lorocz- 
kay Oswald festőművész, tanar, lolnai 
József, a Magyar Általános Hitelbank

tisztviselője, Perczel Miklós szakfényké­
pész, Farkas Lajos főszerkesztő és Békés 
István rovatvezetőnk.

Az első ciklus beküldési határidejét 
január vége helyett visszavonhatat­
lanul 1929. február 28-ában állapí­

tottuk meg,
hogy elegendő idő legyen arra, hogy az 
amatőrök megfelelő számú és minőségű 
munkával vegyenek részt amatőrfénykép- 
pályázatunk első ciklusán.

A pályázat lezárása után, de a dijak 
kiosztása előtt megrendezendő kiállítá­
sunkra való tekintettel nagyítások, színe­
zett képek beküldése is kívánatos. E te-

2. a gép márkája és lencséje; 3. a 
használt papír fajtája; 4. a kép tár­
gya és címe s lehetőleg annak fel­

vételi napja és helye.

A „Debreceni Független Újság" fenn­
tartja az összes beküldött képeknek a 
lapban való közlési és a kiállításon vagy 
kirakataiban való kifüggesztés! jogát az 
illető amatőr fényképész nevének feltün­
tetésével.

Különös nyomatékkai felhívjuk a be­
küldőket arra, hogy feltétlenül nevezzék 
meg a felvételnél használt gép márkáját, 
mert épen a Kodak-gyár által kitűzött dij
odaítélésénél, de egyéb szempontokból is

(Wallisch Oszkár felvétele.)

kintetben felkérésünkre a Berzéki foto­
börze készséggel ad a pályázaton részt­
vevőknek közelebbi felvilágosítást.

A versenyben minden beküldött kép 
résztvesz, amely egy bizonyos minimális 
mértéket megüt, akár közölve lesz a lap­
ban, akár nem lesz közölve.

A felvételek (lehetőleg kész kópiák) a 
Debreceni Független Újság kiadóhivata­
lában (Piac u. 49.), fiókkiadóhivatalunk­
ban (Széchenyi u. 2.), a Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkereskedésében (Piac u. 
34.) és a Berzéki fotobörzén (Piac u. 
38.) adhatók át.

Minden felvételnél feltétlen köz­
lendő: 1. a felvevő neve és lakása;

éke a

FEHÉR TÉLI VILÁG

arra feltétlen szükségünk van.
Dijaink ezidöszerinti teljes jegy 

következő:
I. dijak:

1 Berzéki fotobörze dija: Tiz tucat 
angol Imperial lemez:

2 a Wellington angol papírgyár dija: 
debreceni lerakata a Berzéki íotoborze 
utján 10x10 gázfény levelezőlap;

3 a Wellington angol papírgyár dija 
debreceni lerakata a Berzéki Íotoborze 
utián: 10x10 Seltona napfénypapír;

4. Kulhanek H. A. a Lemberg s 
Rhaco gyárak képviselője a Berzéki to- 
tobörze utján: 5 tucat Orthoelur lemezt 
legfeljebb 10x15 cm. nagyságban:

...AD. F,

5. Silbcrer Béla. a N. P. G. papírgyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján:
5 darab művészi értékű klasszikus szo­
bor-reprodukciót :

6.. 7., 8.. 9., 10. Silberer Béla. a Kranz 
lemezgyár képviselője a Berzéki foto­
börze utján öt dijat és pedig összesen 5 
darab ceruzával is ellátott modern töltő­
tollat.

11. A Kodak Limited magyarországi 
képviselete a Berzéki fotobörze utján 
egy száz pengő értékű 6x9-es Kodak- 
gépet (Kudak-géppel Kodak-filmre ké­
szített telvételek díjazására):

12.. 13., 14. Szemző Jenő, a Schleuss- 
ner lemez- és filmgyár magyarországi 
vezérképviselete a Berzéki fotobörze ut­
ján 5 tucat 9xl2-es. 5 tucat 6x9-es 
Sehleuss.net filmpackot és 5 tucat 6x9-es 
Schleussner Rollfilniet:

15. Perczel Miklós fényképész (Szent 
Anna ucca 10.) két darab festői hatású 
művészi színes tájképet, ti vég alatt.

16. 17. Szemző Jenő. az Eisenbcrger- 
gyár vezérképviselöje a Berzéki foto­
börze utján 10 tucat 9xl2-es ultra lemezt 
és 5 tucat 9xl2-es Flavirid-lemezt.

18. Speltacker Miksa, a Kraft és 
Stein lei-gyár vezérképviselöje a Berzéki 
íotoborze utján 10 csomag Cellofix- 
papirost.

If. dij: B ley er Ernő műszaki es elek- 
I ti otechnikai vállalat dija: egy Musik 
I Alpha selyembatikolással ellátott hang-

I szóró.
111. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija: 

egy amatőr fényképalbum.
py. (jij. Forgács Antal fodrász: egy 

bérletjegy tetszés szerint a női. vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendögyár 
(Piac u. 79.): két darab valódi nehéz se­
lyem divatnyakkendö.

VI. dij. Békés István ifjúsági dija: 
egy kis fényképezőgép.

VII dij. Neumann Testvérek cipőáru- 
háza (Piac 11. 43.) egy pár férfi vagy noi 
házi papucs.

VIII. dij. Földes illatszertar (Piac u- 
30.): Egy modern fésükazetta tükörrel.

IX dij. Márton Gyula és fia un és 
női divatüzlete (Piac u. 25: egy pár noi 
divatharisnya.

X. dij. Uvegkereskedelmi r.-t. (Hozza 
ucca 2.): egy 7 darabból álló vizes kész­
let.

XI. dij. Aczél antiquarium (Széchenyi 
u. 2.): 100 darab névjegy.

XII dij. Petrik Károly úri- és noi- 
divatüzlete (Szent Anna ucca 5.): egy 
pár egész finom Tramella selyem ha­
risnyát.

A dijak közlését beérkezésük sorrend­
jében folytatjuk.

Minden az amatőrpályázatra vonatkozó 
felvilágosítást konkrét kérdéseket illető­
leg is készséggel ad meg szerkesztőse- 
günk.

u. AMATŐRPÁLYÁZATÁN
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A nagy hideg okai:
Európa időjárására általában három 

tényező van erős befolyással: keleten a 
hatalmas ázsiai kontinens vele szemben 
az Atlanti-óceán; harmadiknak csatja- 
koznak hozzájuk az 1 szaki Sark tatait 
felhalmozódó hideg légtömegek, l nnék 
a három tényezőnek szüntelen harca te­
szi változatossá Kózép-hurópa cgnada­
tál, mig nyugaton az enyhe óceáni, ke­
leten a szélsőséges kontinens! betol vas 
van túlsúlyban.

Nyáron az ázsiai kontinens felett a le­
vegő erősen felmelegszik; az ocean víz­
tömege viszont mérséklőn bat ti felette 
levő légtömegek hőmérsékletére: így 
ebben az évszakban a keleti légáramlás 
meleg, a nyugati szelek pedig hűvösek. 
Máskép áll a helyzet télen. A túlsúlyban 
levő éjjeli kisugárzás itatása alatt a kon­
tinens erősen lelíi11 s hatalmas hideg 
légtömegek gyűlnek össze rajta, hogy 
meginduljanak Közép- és Nyugat 
Európa felé. Az o.’cáni levegő most mai 
a szárazföldéhez képest meleg: télen 
nyugatról enyhülést kanunk. Az 1.szaki 
.legestenger hideg légtömegei — a mo­
dern meteorológia nyelvén szólva az 
úgynevezett poláris frontot alkotják.

Ha most valamelyik fronton az ellen­
állás meggyöngül, azonnal megindul a 
légtömegek előnyomniisa s ha ez észa­
kon vagy keleten történik: hideg beto
rés áll.elő. Mdígy az ellenáll is mexigyon-
leülését — ez rendesen a leg !i\ 01 iiáskii-
lönbségek nv ■gnövekedésébei 1 jelen, tkc-
;: i k ni: ok ózza s a lökés t az vlore­
nvoiiiü ló lógt:änugeknek mi adja meg,
azt nem tudj! sk minden esc then meg-
mondáiin: vaiószmii. hogy i izok tuhb-
nyíre a hőmé rsékleti ellentétekben ke re-
sendő. A lég:wamlás a nag yobi:) uyo-
irtásit 1 íclyekröl indul meg az :u l.ic só­
pvnhb nyom;'1 síi helyek felé. ina iig m is
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Megdöbbentően nagy a munka- 
nélküliség Debrecenben

Csupán a szakszervezetek 2000 munkanél­
külit tartanak nyilván — A munkanélküliek 
családjai a ley súlyosabb nyomorban vannak

•ii .1 I 1 imtlinr -1 f'ivücv ti v i I: I i V" álVlllkor 11Z till!A budapesti munkanélküliek tünteté­
sével kapcsolatosan a vidéken is min­
denütt ráterelödött a figyelem erre a sú­
lyos. rendkívül károkatokozó problémá­
ra. X népjóléti miniszter egv nyilatko­
zatából az tűnik ki, hogv a Budapesten 
is uagvaránvu munkanélküliséggel 
szemben

vidéken még rosszabbak a viszo­
nyok.

Debrecen sem kivétel a vidéki váiosok 
között. A munkanélküliség szomorít 
sorsa itt is számtalan családot sújtott s 
a körülmények úgy hozták magukkal, 
hogv épen ezekben a hetekben vált leg- 
stilvosabbá a munkanélküliség által 
okozott rettentő nyomorúság. A Mun­
kásotthon a debreceni munkanélküliek 
gyülekező helye. Legalább is azoknak, 
akik a szakszervezeti kötelékekben he­
lyet foglalatúdnak s igv legalább arra a 
rövid ilöre, amit a szakszervezetek

ember a tavasz nyilasáig, amikor aztán 
munkaalkalom adódik,

elkótyavetyéli minden mozgatható 
és a testi ruháig minden nélkülöz­

hető holmiját.
Ilyenkor ők szolgáltatják a zsibogó el­
adóinak a legnagyobb részét. Nyáron 
aztán nem gyűjthet télire a munkanél­
küli. Az első keresményekből spórolt 
garasok kellenek arra. hogv a télen el­
adott holmik pótlásáról gondoskodjék 
ismét a — zsibogón.

A Munkásotthonban nézett szét a 
hét utolsó napjainak egyikén munka­
társunk. hogy képet adhasson a deb­
receni munkanélküliek panaszairól. A 
kép mindenesetre szomorú. Minden 
szakma munkanélkülijei képviselve 
vannak abban a tömegben, amely 

a Munkásotthon valamennyi helyi­
ségét betöltve, elkeseredetten és 

türelmetlenül várakozik

egyenes irányban.
Hideg télen tehát vagy az ázsiai nagy 

légnyomás borotvása érezteti eresen ha­
lasát velünk, akik a határon vagyunk 
kelet és nyugat között vagy a polá­
ris frontról tör be egy magas nyomáéi 
hideg légtömeg. Lz Európa fölött vili - 
lyezkedvc. rendesen még jobban lehűl, 
terjeszkedik és megerősödik. A lehűlés 
oka: a barométeres maximumokban 
uralkodó derült idő. A hosszú téli éjsza­
kákon a talaj sok hőt veszít, amely nem 
melegíti közvetlenül a fölötte levő lég­
tömegeket, hanem kisugárzódik a világ­
űrbe. Az erősen leült talajtól azután a 
vele érintkező alsó légrétegek is foko­
zatosan hűlnek. A nappali melegedés 
hatása télen részint a nappal rövidsége, 
részint a napsugarak íerdesége miatt 
csekély.

Ilyen poláris hideg betörésben volt ré­
szünk a mostani decemberben is és van 
most is. A hónap iO-ike táján — amikor 
nálunk feltűnően envhe volt az idő — 
egv hideg „csepp“ került Skandinávia 
északi részére s ott erős lehűlést oko- 
ztt. A helyben lehűlt légtömegekkel is 
megerősödve csakhamar megindította 
délfelé előf’.’tárjait. amelyek egészen 
Angliáig s Franciaországig hatoltak. 
IJgy látszott azonban, hogy az óceániai 
levegő előretörése véget vet Közép- 
Euróba felett is a betört hideg levegő 
uralmának. A hatalmas orosz síkságon 
azonban uj erőre kapott a „főhaderő“; 
megvolt az „utánpótlás“ s a hideg -sak 
most kezdte meg igazi előnyomulását.

Gyakran megtörténik, hogy nem is 
kell hideg betörés ahhoz, hogy erős téli 
hideg keletkezzék, a hideg helyben áll 
elő. \ fentebb említett helyi lehűlésen 
kivlil fontos tényezőként működik közre 
ebben a hútakaró. Ha enyhébb, de nagy 
nyomású levegő kerül felénk, beáram­
lása rendesen hóeséssel iá r s a beálló 
derült időjárás folytán keletkező lehű­
lést a hóréteg erősen fokozza, mert a 
nappali felmelegedést gátolja, éjjel pe­
dig erősen sugároz. A talajt viszont 
megvédi az erősebb lehűléstől s igy me­
zőgazdasági szempontból elsőrangú fon­
tosságú A néphit nagyon helyesen szá­
mol a ó szerepével s a nagy hideget 
vagy az ideális téli időt mindig vastag 
Inátakaróval eg vilit képzeli cl.

A debreceni munkanélküliek hatalmas seregének egy nagy csoportja a Mun­
kás-Otthonban.

Az első sorban áll balról Holló János párttitkár.
I (Beizéki felvétele.)

munkanélküli tagjainak a szabályok elő­
írnak. valamilyen segítségben részesül­
nek. Nem sok ez a segély és a munka­
nélkülivé válástól igen rövid időre jár A 
legtöb bszakszervezet 8, néhány 12 hé­
tig ad segélyt munkanélküli tagjainak, 
aztán

az állam, a társadalom minden tá­
mogatása nélkül, a nyomor szabad 
zsákmányává válik a munkanélküli.
Talán fölösleges arról beszélni, hogy 

mit jelent ma egv szegény családnak 
a teljes jövedelem nélküliség. Azok, 
akiknek még van valamilyen ingósá­
guk, kiszorulnak a zsibogóra. A zsib­
vásár a munkanélküliek másik nagy 
trviiitőhelve. A megszorult szegény

részen, — azok. akik kapnak még se­
gélyt, részben pedig a nyomor szen­
vedései okozta letargiában ül a többi 
helyiségekben, ; semmire nem várva, 
kiutat nem találva, segítségre nein is 
számítva. A panasz annyiféle, ahány 
ember van a zsúfolásig megtelt helyi­
ségekben és mégis oly egyforma: a 
nyomorúságba süllyedtek bajai csak ab­
ban különböznek egymástól, hogy hány 
családtagot suit a családfő munkanélkü­
lisége. Az egyiknek a felesége beteg, 
a másiknak mindakét gyermeke, a har­
madiknak egész családja. Végtelen so­
rokban róhatnánk is ezeket a_ panaszo­
kat, de mindezzel nem festenénk olyan 
megdöbbentő képet a debreceni num- 
krDnvomoruságró, mint amilyent test

Meghívó. A ..Hadröá" helybeli 
csoportja í. hó 27-én délután 3 órakor 
Csapó ucca 15. szám alatt választmányi 
ülést tart, amelyre a tagok pontos meg­
jelenését kél i az elnökség.

m

■ ■■

RÁDIÓSOK m
Ben

Megérkezett! Mér kapható!
Vételkényszer nélkül tekinthető meg a technika legújabb vívmánya, a

váltóáramú rádiókészülék
E helyen már tudattuk t, vevőinkkel., hogy tekintettel a debreceni hálózat állandó 
ingadozására, csak dire<t ide készített váltóáramu készülékekkel lehet eredményt 
elérni. Cégünk nagy áldozatok árán ki is vívta az ország eg\ ik legnagyobb gyárá­
nál ezen készülékek direkt Debrecen részére való gyártását, melyek már Ózom?>en 
vannak és azokat az országban is elismert k iváló laboratóriumunk felül is vizsgálta 
és kiválónak ta áíta Dusán felszerelt raktárunkból, kedvező fizetési feltételek 
mellett, készséggel állunk t vevőink rendelkezésére szaktanáénak kát, árajánlattal 
szívesen és d i tolts mii szolgálunk. —o- Kérjük t vevőink szives látogatását
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néhány megdöbbentő számadat: a deb­
receni szakszervezetek munkanélküli 
statisztikája. Lássuk ezeket a számo­
kat.

Munkanélküli van Debrecenben a 
szakszervezetek statisztikái szerint: 
Építőipar - — — 872
Faipar — — — °7
Bőripar — — —........ U8
Eklmezésipar (pékmunkások) 20
Kereskedelmi alkalmazott 1-1
Könyvkötő — - — " —
Nyomdász --- - — — ~ 16
Vas- és fémipar - — — — 296 
Szabómunkás — — — — — 27
Húsipar — 15
Éttermi munkások — — — 18
Földmunkások — — — — 482

Elsősorban azt kell megjegyeznünk, 
hogy ebben a jegyzékben csak azok 
foglaltabbik, akiket a szakszevezet 
számontart. Ha a szakszervezeten kí­
vül állókat is számítjuk, a statisztika 
sokkal megdöbbentőbb lesz és nemcsak 
circa 2000 munkanélküliről, hanem en­
nek a számnak a többszöröséről lehet 
beszélni A statisztikát mindenesetre 
rontja az. hogy az egyik debreceni 
gvár (a patkógyár) üzeme szünetel.

— A segítségre való minden kilátás 
nélkül állanak munkanélkülijeink — 
mondták munkatársunknak a titkári iro­
dában.

A polgármester ur sokat Ígérő ak­
tiéin azonnali segítséget nem __ je­
lent. hiszen a nyár előtt ebből a 
programból nem következik be 

semmi.
A legszciuorubb az, hogv janimr vegén 
iá,- le a segélyezettjeink segitség-ideje, 
azut'm már nem kapnak a szakszerve­
zeteiktől sem semmit. Hogv ez a segít­
ség jelentős volt-e? Ezt minden esetben 
a szakszervezet anyagi erejétől liigg. 
jf in 12 héti gadnak munkanélküli 
segélyt a szakszervezetek s ez a se- 
gélv heti 4—25 pengőre mg. Akinek a 
csgélve leiárt. az a teljes nyomor előtt 
áll. Ahogy ma áll a helyzet, nem szá­
míthat sem állami, sem társadalmi se­
gítségre. ,

Uj benzinkutak enge- 
délyezesét kérték 

a varostól
I febrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottságának ülésén dr. Vciss Karoly ta­
nácsnok bejelentette, hogy a városhoz 
újabban két vállalat is fordult azzal a 
kéréssel, hogy engedélyezzék nekik 
benzinkút felállítását. Az egyik kérel­
mező. a Vacuum Oil Company budapesti 
cég az Angol Királynő előtt szeretné a 
benzinkutat létesíteni, a másik, a Gép­
kereskedelmi Vállalat debreceni cég 
pedig a Széchenyi és Nyugati uccák 
sarkán levő térségen.

A városi tanács és vele együtt a jog- 
és pénzügyi bizottság nem javasolja a 
közgyűlésnek a kérelmek teljesítését, 
mert az Angol Királynő előtt niátr a 
Fan to kapott benzinkutat és különben is 
a Vacuumnak már van egv kútja a 
Royal előtt, egyébként pedig a tanács­
nak az az álláspontja, hogy Debrecen­
ben már elég benzinkút van: eddig négy 
van és még négy van létesülőben. Az uj 
benzinkutak engedélyezésére irányuló 
kérelem elutasítását egyébként _ indo­
kolja az is, hogy a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlése kimondta, hogy u.i 
benzinkutak felállítására engedélyt nem 
ad, liancm a benzinkutak ügyét szabály- 
rendelettel kívánja rendezni.

_ Mikor az egész család együtt van, hasz­
nálja fel az alkalmat,készítessen egy szép csa­
ládiképet Llener műtermében Csapó ucca I. 
alatt.

M MICHELIN“ 
„EXPRESS“ 
„LUCIFER“
„GRIFFON“
Minden jobb szaküzlet­

ben kapható.

kerékpár
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szent írását es szivunkoe iogauju* 
bő, nagy igéit zengő teljességükben. 
Mert az ünnep csak akkor lesz igazait 
ünnep, ha valami szebb, különb dolog­
ban töltjük, mint a hétköznapokat, ha 
jóváteszünk valamit abból, amit tíz even 
át elmulasztottunk.

Igen, e tiz év Ady-kultuszának, a költő 
hétköznapi tiszteletének nagy hiányos­
sága vagyon. Peccatur intra muros et 

I extra: hibáztak jobboldalt és hibáztunk 
i K,inlrla1t de nem egyaránt. Mondottam,

A munkásság és Ady emléke­
zete

Ma, vasárnap délután fél 4 órakor 
megható ünnepség színhelye lesz a deb­
receni Munkás-Otthon nagyterme. Ma 
10 éve annak, hogy Ady Endre eltávo­
zott az élők sorából s ebből az alkalom­
ból a munkásság a vasárnap délutáni is­
meretterjesztő előadások keretében kí­
vánja leróni kegyeletét Ady emlékével •
szemben. Az előadás műsora a követ- : 
kező: 1. Ady emlékére, irta: Kálmán Jó­
zsef. Szavalja: Bartha József. 2. Meg­
nyitó beszéd. Elmondja: Fáy Árpád. 3. 
Ady-versek. Szavalja: Fáy Árpádné. 4. 
Ady-novella. Elmondja: Kiinger Jenő. 
5. Ady munkásságáról. Előadja: Nánai 
Béla tanár. 6. Ady-versek. Szavalja:
Holló Mária. 7. Ady-novella. Elmondja:
Weisz Olga. 8. Ady-dalok. Énekli: Gold- 

9. Ady-versek. Szavalja:
10. Élőkép. Az előadásra

hogy Adyról ma sem esik keveseoo szó, 
mint élete legharcosabb éveiben s hozza- 
tehetem, ma sem kevesebb a harc Ady 
körül. Csakhogy másért folyik most a 
harc, mint a költő életében, amikor barmi 
félremagyarázásnak maga adhatta volna 
meg a leghathatósabb és leghitelesebb 
cáfolatát. Mig Ady élt, míg egyre on­
totta lelkének csodálatos Kincseit, addig 
az Ady-viták a költő hívei és ellenségéi 
között folytak néha jóhiszemű, targyi.a- 
„os érveléssel, gyakran szemelyeskedo, 
vérig ható vad szenvedelemmel. Azt vi­
tatták, költö-e Ady, egy uj magyar kor­
szak vezérlő géniusza, vagy örült, tehet­
ségtelen, erkölcstelen, magyartalan, sót 
magyargyülölő korcs ivadék? Nevetsége­
sek ma már e vádak, hihetetlennek tet­
szik az egész vita is, hiszen innen-onnan 
tiz éve, hogy minden értékes magyar 
elme az Ady:táborba állott, hogy Ady 
nagyságát legfölebb egy-ket elmaradt 
ósdi iró próbálja kétségbevonni És

v/A

stein Tibor 
Színész Sándor, 
belépő-dij nincs.

Vita a jog- és pénzügyi bizott­
ságban az ügyvédi kamara épí­
tendő székhazának telke körül

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tavaly szeptemberi közgyűlésén 
kimondta, hogy a városnak a pénzügy- 
igazgatósági palota melletti telkét szék­
házépítésre átengedi az ügyvédi kama­
rának, azzal a kikötéssel, hogy a kamara 
azon tartozik három esztendőn belül leg­
alább kétemeletes székházat felépíteni és 
ha az épület megszűnnék a kamara szék­
házának célját szolgálni, abban az eset­
ben a telek a rajta levő épülettel együtt 
visszaszáll a városra.

Az ügyvédi kamara ezt az utóbbi ki­
kötést sérelmesnek találta, úgyhogy a 
jog- és pénzügyi bizottság elé a jog- és 
pénzügyi ügyosztály azt a javaslatot ter­
jesztette: módosítsák a határozatot úgy, 
hogy ha az épület megszűnnék kamara­
székház lenni, a telek tulajdonjoga vissza 
száll a városra, a város tartozik a rajta 
levő épületet az akkori becsértékben 
megváltani, ha pedig ezzel a jogával élni 
nem kivan, a kamara tartozik a telket az 
akkori becsértékben megváltani.

A javaslat felett élénk vita volt a jog- 
és pénzügyi bizottság ülésén. Hegedűs 
Jenő dr., aki tudvalevőleg az ügyvédi ka­
mara elnökhelyettese, rámutatott^ arra, 
hogy mindenféle korlátozás illuzóriussá 
teszi a város adományát, mert a kamara 
kölcsönből akar építkezni, a kölcsönt pe­
dig a telekkönyvbe foglalt bárminemű 
korlátozás lehetetlenné teszi. Végül is az 
eredeti javaslat mellett hárman, a dr. 
Hegedűs Jenő indítványa mellett szinten 
hárman szavaztak, az elnöklő Zöld Jó­
zsef tb. főjegyző pedig az eredeti javas­
lat mellett döntötte el a kérdést.

Doktoravatás a debreceni egyetemen
Tudomány. I járultok • rek,«, 6. «**•*-•

A debreceni Tisza István 
egyetemen szombaton szép ünnepség 
rétében doktoravatás volt. Az egye 
rektora, dr. Barkó Jenő és a Karok 
kániai ünnepi díszben vonultak a

orvostudományok 
Mikecz Miklóst és

ostudományok doktorává (balról Jobbra)
, mig az államtudományok ooktorava Trón
jobray Endrét avatták fel. ,

(Berzéki telvetele.j
neg I Reitz Margitot, Reitz János főszerkesztő 

’ 1 nagytehetségü leányát, az államtudomá 
t az S r.yok doktorává pedig Trón Lászlót es 
;z a I egret Dobray Endrét,

költő,\i i v. a
sáe'-át már hét sovány esztendő is meg- j ette, de ne bántsuk meg szent halottunk j 
hamvát efféle összehasonlításokkal. Nem , 
kell Ady köré árnyék, hogy kiragyogjon ; 
belőle; fény az ő fénye a fények kozott 
is. Ady Endre nyugodtan varhatja az ot- j 
venes és százas évfordulókat. Jól esi . 
róla ódon szavakkal is elmondanom, 
hogy hire-neve nem veszhet el, amíg 
ezüst Dunának nagy tükörén egy honfi­
szem pihen. , ,

Togot az ünneplésére, úgy erzem, csak 
azzal szerzünk, ha úgy tudunk Adyhoz 
Vóyrledni. ahogy tiz esztendő robotja es

Mikor Ady halálának tizedik évfordu­
lóját emlékünneppé szentelik fo yoiratok 
és napilapok, egyesek cs egyesületek, so 
talán az egész ország is, ,ben"c™ vj*la™ 
különös kétségeskedes tamad. Nem b 
nőm, ha ünneprontónak mondanak is, 
mégis megkérdem, elsősorban magamtoL 
szükség van-e erre az ünneplésre? Az 
Ady-kultuszt kellene talán ezzel folele- 
veniteni? Eleven az úgyis. Adyval ma 
sem foglalkoznak kevesebbet, mint har­
cos élete legharcosabb napjaiban mikor 
az egész irodalmi eleinek o volt a ko 
zep.-6 reáhullott minden virág e8yfl:10 ’ 
minden sár másfelől. Vagy Adj halha­
tatlanságát kellene bizonyítani azzal, 
hogv ime még ma is. kerek tiz évvel ha- 
fái! után is ilyen nagy ünnepet ülünk a 
tiszteletére? Még gondolatnak is set to. 
Mi ez a nyomorult tiz esztendő az o orok 

I 1V11 V J . T   „«Halr ramnPVS

Meünl kéve
Ämig Ön aiszik, 
Darmol dolgozik

gyen beMa este. írnek 
Durmolt és hóin: kedvvel

lehelet'rossz szakodást.
idegességet,

Ünne ikoládés hashajtói-
cs meghajtja

* f *
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Iái ja benne az egész embert, ha forradal­
már volt, a forradalmárt is, ha fajvédő 
volt, a fajvédőt is. Mert ha valaki, akkor 
Ady igazán az, aki nem volt külön em­
ber és költő, nem külön szociálista es 
költő, nem külön antiszemita és költő. 
Újra mondom, Ady költő, Adynak benne 
van a költészetében teste-lelke, egesz 
élete, egész sorsa, fájdalmas embersége 
és még fájdalmasabb magyarsága. És 
milyen költő Ady! Ó, ha e tizedik évfor­
duló napon el tudnók feledni azt a sok 
csúf és alacsony vitát, amelynek zsiva­
jába szinte beleveszett az ő hangja, ha 
legalább egy napig néma áhítattal figyel- 
nénk arra, amit ő zeng! Ha újra végig­
hömpölyöghetne lelkűnkön az ő költé­
szetének véres és lángos folyama! Ha 
újra végigreszketne idegeinken az a fi­
nom borzongás, amit kimondani ő lelt 
először magyar szavakat! Ha újra leszál­
lanánk vele lelkűnknek oly titkos tár­
náiba, ahova az ő lángja volt először elég 
fényes és bátor világot vetni! Ha illési 
szekerén újra fölröpithetne bennünket 
gondolatainak jeges magasságába! Ha 
égő Léda-zsoltárai újra szivünkre lennek 
a szerelem parazsát! Ha újra megtanul­
nánk tőle szépen sírni! Ha vérvesztes, 
szegény szivünket újra száguldani ra­
gadná forradalomba rohanó lendülete! j 
Ha tudnánk magyarok és igazak lenni az j 
ő lelke szerint! Ha nyelvünkre tudnánk 
venni bár egytizedét az ő nyelve titkos 
magyar erejének! Ha a zengő kutak, 
melyeket leikébe ásott, rajtunk is mind­
mind felfakadnának szent sebekként!

*
Idő sincs, tér sincs rá Ady költészetét 

most itt bármily futólag jellemezni. Ne 
legyen e nehány sor, csak figyelmezte­
tés. Figyelmeztetés jobbra: Ady költő, 
olyan költő, akit leborulva tisztelhet az 
is, aki nincs vele egy világnézeten, olyan 
költő, akit nem kell áthamisitani senki­
nek, hogy örök büszkesége legyen a ma­
gyarságnak. Figyelmeztetés balra: Ady 
költő, olyan költő, akinek rokonszellcme 
múlhatatlan fényt vet ugyan a mi tábo­
runkra, de akinek költői nagysága nem 
férhet semmi tábor korlátái közé, akinek 
alkotása az egész nemzeté.

Bár összemelegedhetnék minden ^ ma­
gyar szív, ha csak e napra is, Adyért, a 
költőért való lángolásban.

Kardos Pál.

Csokonai Vitéz Mihály 
halálának évfordulója
A választmány megkoszorúzza 

a költő sírját
Százhuszonnégy évvel ezelőtt, 1805 

január 28-án hunyta be fáradt szemeit 
örök nyugalomra Debrecen fiatal, sokat 
szenvedett poétája, Csokonai Vitéz Mi­
hály. E szomorú fordulót, amellyel azon­
ban a halhatatlanság kezdődik, minden 
évben azzal szokta megülni a Csokonai­
kor hogy kizarándokol a Hatvan uccai 
temetőbe s néhány zöld levelet helyez 
arra a piramisra, amely alatt a költő földi 
hamvai nyugosznak. E hagyománnyá 
vált szokásnak az évben is eleget tesz a 
Csckonai-kör. E hó 28-án, hétfon dél­
előtt fog lefolyni a meghitt aktus. A 
Csokonai-kör főtitkára arra kéri a vá­
lasztmányi tagokat, hogy hétfon délelőtt 
háromnegyed tizenegy és tizenegy óra 
között legyenek szívesek gyülekezni a 
Kollégiumban dr. Pap/Károly elnök ta­
nárképzőintézeti hivatalos helyiségeben 
(I emelet, baloldalon, a rektori hivata­
lon túl). Indulás innen pontosan 11 
órakor. A temetőből visszajövet rövid 
megbeszélésre újból a tanárképzőben 
gyűlnek össze a választmányi tagok

Megbüntették a vigyázatlan kocsist.
A múlt évben Haupt János kocsijával el­
gázolta a Csillag uccán Szekeres István 
4 éves gyermeket, aki súlyos sérülést 
szenvedett. A törvényszék szombaton tar­
totta meg az ügyben a tárgyalást és el­
ítélte a vigyázatlan kocsist 15 napi fog-

Dr gróf Almásy Imre
A magyar gazdatársadalmat pótolha 

tatlan veszteség érte. A magyar gazdák 
hivatott vezére: zsadányi és törökszent­
miklósi dr. gróf Almássy Imre, az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara elnöke, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának az 
első cikluson át elnöke, azóta örökös 
tiszteletbeli elnöke, e hó 25-én délután 
Budapesten meghalt.

A magyar gazdák lelkűk mélyéig meg­
ható megilletödéssel és fájdalmas meg­
rendüléssel olvassák e végzetes gyász- 
hirt s fájdalmuk annál nyomasztóbb és 
terhesebb, mert beláthatatlan előttük az 
az ür és veszteség, mely a megboldogult 
vezér távozásával nemcsak az általa min­
denek felett értékelt mezőgazdasági ka­
marai intézmény kebelében, hanem a 
végzet súlyát sinylő ország gazdasági 
életében is hátramardt.

Dr. gróf Almásy Imre, mint gazda, 
mint közéleti vezér és úgy is, mint em­
ber : eszmei példázata, követendő minta­
képe lehet minden hazája sorsán mun­
káló, Istenében bizakodó és embertársait 
segítő jó magyarnak.

Meleg szív és tiszta elme, tudás és 
szeretet, nemes lélek és erős akarat azok 
a kimagasló értékek, amelyek di. gróf 
Almásy Imre emberi tulajdonságainak 
alkotói voltak. E munkásság, e fáradha­
tatlanul munkás élet eredője pedig az az 
osztatlan és mindenekfelett álló őszinte 
ragaszkodás Volt, amellyel a^ magyar 
gazdatársadalom hivatott vezére iránt 
érzett.

Dr. gróf Almásy Imre Kétegyhazan 
1868 február 1. napján született: atyja 
zsadányi és törökszentmiklósi gróf Al­
másy Kálmán, anyja Wenckheim Mária 
grófnő volt. Középiskoláit Kétegyházán

BÉLYEG j
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­

nek hivatalos közleményei.
Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN.

EGYESÜLETI HÍREK
MEGHÍVÓ.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete 
1929. évi február hó 10-én d. e. 10 órakor 
tartja meg geyesületi helyiségeiben (Gazdák 
Biztosító Intézete irodáiban, Piac ucca 26.,
I. em.)

évi rendes közgyűlését,
melyre t. Tagtárs urat tisztelettel meghívja

az Elnökség.
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Pénztári jelentés.
4. Számvizsgáló bizottság jelentése.
5. Könyvtári jelentés.
6. A felmentvény megadása.
7. A lemondás folytán megüresedett elnök­

ség, tisztikar, választmány és számvizsgáló bi­
zottság megválasztása.

8. Esetleges indítványok. (Lásd a megjegy­
zést.)

Megjegyzés: Esetleges indítványok a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal az elnökséghez 
írásban beterjesztendők.

A közgyűlés megtartása után a tagok és ke­
reskedők által felajánlott bélyegek kerülnek 
szétosztásra.

Vasárnap, január 27.
Budapest 557.5 (3), (20): 9: Újsághí­

rek. kozmetika. 10: Egyházi zene es 
szentbcszéd a belvárosi plébánia temp­
lomból. Szentbeszédet mond: dr. Iic- 
fenthaler József. 11.15: Evangélikus Is­
tentisztelet a Bécsikapu téri templomból. 
Prédikál- Kapv Béla dunántúli evangé­
likus püspök. 12.20: Pontos időjelzés, 
időié residentes, 12.30; “■/mm-.-: kuv ■

végezte el, majd jogi tanulmányokat 
folytatott Budapesten, Berlinben és 
Kolozsvárott, ahol 1891-ben politikai 
doktorrá avattatott. 1892-ben a diósadi 
kerület országgyűlési képviselőjévé vá­
lasztotta. 1892-ben tartotta eskuvójet né­
hai id. hadadi báró Wesselényi Miklós 
és neje, szül. néhai losonczi báró Banffy 
Ágnes leányával: Wesselényi Cornelia 
bárónővel. Házasságából négy gV^meke 
született. 1893 óta Törökszentmiklos ha­
tárában : Pusztaszenttamáson levő birto­
kán lakott és egész életét a közügyeknek, 
valamint gazdasága felvirágoztatasara 
szentelte. Már 1895 óta elnöke a Szolnok 
vármegyei Gazdasági Egyesületnek es 
ugyanez év óta a Szolnoki Mezőgazda­
sági Takarékpénztárnak is. 1906—1910-ig 
Szolnokvármegye főispánja volt. Meg­
alakulásától kezdve elnöke az Országos 
Mezőgazdasági Kamarának, a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamarának első cikluson 6 
át elnöke, azóta örökös tiszteletbeli el­
nöke. Első cikluson át elnöke a 'I íszan- 
tuli Mezőgazdasági Hitelszövetkezetnek. 
Elnöke a Berettyó Vizszabályozasi tár­
sulatnak, volt alelnöke a Középtiszai Ar- 
mentesitö Társulatnak. Az Országos 
Map-yar Gazdasági Egyesület igazgató­
ságának tagja. Közérdekű munkásságá­
val minden oldalról nagyrabecsult, mel- 5 
tánylást és szeretetet vívott ki. Nemcsak : 
fentről — legmagasabb kitüntetésben re- 
szesült: cs. és kir. kamarási méltóság es j 
Lipót-rend adományozásával —, hanem 
polgártársai is szeretetik jeleként ki­
váltként meleg ünneplésben részesítettek 
25 éves gazdasági egyesületi elnöksége 
alkalmából.

Temetése hétfőn, e hó 28-án délután 
1 órakor lesz Pusztaszenttamáson.
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nekari hangverseny. Vezényel: Unger 
Ernő karnagy, a Zeneművészeit rois; 
kola tanára. Közreműködnek: bzabo 
Lujza, a m. kir. Operaház művésznőié 
és Faragó Qvuri zongoraművész. 3.dU: 
Ludvig Alfréd oki. gazda, a, Vetőmag- 
nemesitő és Értékesítő rt. cégvezetője.

A tavaszi vetőmagvak helves előké­
szítéséről“. 4.15: Rádió szabadegyetem. 
4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentes. 
5.30: Gramofonhangverseny. 6: Nép­
színmű-előadás a Stúdióból. „Az ördög 
mátkája“. Népszínmű három felvonás­
ban, dalokkal. Irta: Géczv I. Rendezi; 
Tihanyi Béla. Bevezetőt mond a szerző. 
8.30: Gricg-est. A m. kir. Operaház ze­
nekarának hangversenye. Közreműköd­
nek: Szende Ferenc, a m. kir. Opera- 
ház művésze és Gárdos Kornélia. 10: 
Pontos időjelzés és a jeghockey Európa 
bajnokságok eredményei. Utána: Ci­
gányzene.

Görbe tükör
♦

- Nem elég, hogy ellopja a csirkéi­
met, még nekem akarja eladni őket?

— Csak azért, hogy lássa, milyen 
finomak azok a csirkék, amelyeket 
maga tenyészt.

Pincér: Nézze, hogy eltakarodjon. Mi 
nem etetünk csavargókat ingyen.

Csavargó: Engem nem is kell etetni. 
Csak adja ide az ennivalót, majd meg­
eszem én magamtól is.

*
Fin: Azt mondod, hogy szeretsz, de 

nem leszel a feleségem mégsem, mert 
szegény vagyok. Hiszen az életben van­
nak szebb dolgok is a pénznél!

Leány: Igen, vannak, de pénz kell 
hozzá, hogy az ember megvásárolja.

- A háziorvos megtiltotta a felesé­
gemnek, hogy főzzön.

— Talán csak nem lett beteg a nagy­
ságos asszony?!

— Dehogy is. En lettem beteg...

A 127 receptet tartalmazó „Hogyan készül a 
jú sütemény“ cimü könyvecskét kívánatra 
továbbra is ingyen és bérmentve küllőm.

Két kereskedő beszélget
— No és hogy megy az üzlete?
— Csak lassan, lassan.

örüljön neki! Az enyém rohamo­
san megy - - tönkre.

A bíró igy szól a vádlotthoz:
— Vádlott, nem szégyell magát? Rö­

vid idő alatt negyedszer kerül a bíró­
ság elé!

— Bocsánat, bíró ur, de pikkel ram a 
rendőrség. Ha kiszabadulok és dolgozni 
kezdek, rögtön behoznak betörésért, ha 
pedig nem dolgozom, akkor lefognak 
közveszélyes munkakerülésért.

A tanító megkérdezi Mórickát:
— Mondd meg nekem, hogyha anyád­

nak van egy darab almája és azt négy 
gyerek között akarja felosztani, mit csi­
nál?

— Kompótot.

— Urrv történt, hogy valami ember- 
forma homályos dolgot láttam a szo­
bámba éjszaka. Elővettem a revolvere­
met és szó nélkül bclelőttem. Akkor fel­
csavartam a villanyt és láttam, hogy a 
télikabátomat néztem embernek. Buzgó 
imában adtam hálát a Gondviselésnek, 
hogy nem voltam benne a kabátomban.

Az asszony megkérdi férjétől:
— Feri, igaz, hogy te azt mondtad 

Pistának, hogy hordja el az irháját?
— Nem igaz. Én csak azt mondtam, 

hogy ha még egyszer meglátom körü­
lötted forgolódni, kiütöm a szemét.

Gőgös hölgy: Volt az ön ősei között 
valami nevezetes ember?

Fiatalember: Hogyne. Volt egy admi­
rális ősöm, aki az egész világ hadsere­
gének parancsnoka volt.

Gőgös hölgy: Igazán? Ki volt az? 
Fiatalember: Noé.

A vidéki mama meglátogatja a fiát 
az egyetemen. Kimegy a sporttérre is, 
ahol a fiuk éppen kötélhúzást játszanak. 
A mama egy darabig nézi, aztán igv 
szól:

— Mondd, fiacskám, hát nem volna 
egyszerűbb, ha vennének egy kést és a 
közepén elvágnák?

Feleség: Ma a temető mellett vitt el 
az utam.

Férj: Miért mellette? 
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Heqedüs és Sándor R.-T. gramofonosztályában (Ferenc József ut 34)
” Hallgassa meg vételkényszer nélkül! Lemezujdonságok naponta érkeznek!
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♦♦
Ady

Ma tizévé annak, hogy meghalt. Csak 
tizévé Ha élne: ötvenegy éves lenne.

Milyen érdekes! Hány ötvenéves em­
ber. szegény, gazdag, boldog, boldogtalan 
ötvenéves ember szaladgál ma a világ­
ban’ Fiatalok, rendesek, életet élnek. 
Csak ötvenévesek. Vele egyidősek.

És Ady Endre a beláthatatlan orokelet 
trónusán magasodik.

Ady Endre irodalomtörténet.
Ezelőtt tizévvel rejtette el bus arcát a 

halhatatlanságba, mint „ősi vad. kit ret­
tenet űz”.

Szétömlő, szétharsogó gigászi életet 
nem lehet frázisköntösbe bujtatni.

Nem lehet mondani: nagy ember volt. 
Nem lehet mondani: igaz ember volt. 
Nem lehet mondani: nagy költő volt. 
Nem lehet mondani: nagy magyar

A kerepesi temető debreceni fejfás ha­
lottja mindent elmondott magáról. 

Elmondta:
És vállalom az én magyar gyászom.
S azt a vétket hogy jövendő meg­

bánásokat előre élek . . .”
Dobbanva harsogta : 
j)e az igaz az én vagyok, de a ma­

gyar az én vagyok!
Megírta a Proletár hu verset. Végig­

futtatta nagy életét az Értol az Óceánig. 
Megírta a Bélyeges sereg-et. Elsírta a 
Nótázó vén bakák-at és muzsikáim kézé­
vé! megsimogatta a Daloló Parist. A Ma­
gyar éjszakában harsányat kiáltott es 
zengő szava időtlen-időkig visszazeng 
mindenkori magyarok lelkeben. Szivében 
megszólalt az Úristen szava.

,Jdám hol vagy?"
Ady Endre megállt a „borzalmak ti­

port országútján", fölemelte megtisztult 
homlokát, .,szájon csókolta szép húga az 
Este” __ és beköltözött a halhatatlan­
ságba.

Ady Endre mindent elmondott magá­
ról. , ..

Ady Endre ma mar mindenkié.
Egyidöben körülgyürüzték szennyes 

hullámok szoboralakját: Ady Endre állt, 
kolosszként, megingathatatlanul. Es all 
ma is, minden időben.

\ Arcának, életének, lelkének, gesztusai­
nak minden legelrejtettebb paránya ver­
seiben él és mégis — nincs nagyobb, me­
lyebb, kifűrkészhetetlenebb Rejtély, 
mint ö.

Ki volt Ady Endre?
És Ady Endre felel:
„Északfok, titok, idegenség.”
Titok volt élete, titok a halala, titok

3 halhatatlansága. , ...,,
És a százezer titok riano kodeben 

újra fölzendül Ady. Endre szava.
Jfju szivekben élek!”
Ez az ő titka, ez az ö halhatatlansaga. 

mert amíg magyar ifjúság lészen a föl­
dön: ,

Ady Endre él százezer halálon is túl.
Gonda .lenti.

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. E hó 27-én a 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Hegedűs 
Kálmán, a Kistdinplomban délelőtt J 
órakor dr. Dancsházv Sándor. 11 óra­
kor Madar Zoltán, délután 5 órakor 
Kardos Lajos, a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt fél 0 órakor ifjúsági isten­
tiszteletet tart Bagdv Dániel, 10 órakor 
Masrvar Bertalan, délután 5 orakor Baja 
Mihály az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Uray Sándor, délután 2 órakor Ma- 
....... Rertahm, az ispotályban délelőtt
10 órakor prédikál Nagy Sándor d u. 5 
órakor dr. Erdős Károly a Homokkert­
ben délelőtt 10 órakor Marki Kalman, 
délután fél d órakor Koyftts L. Szilárd 
a Szegényházban délelőtt 10 orakor 
Bagdv Dániel a Kollégium oratórium­
ban fél 12 órakor cgvet. istentiszteletet 
tart Hegedűs Kálmán, a Nyilas telepen 
délután 3 órakor Siposs Imre. a CsapO- 
kertben délután fél 3 órakor (lerda Sán­
dor, Köntösgát délután 3 orakor Halasz 
András. Nyulasbarak délelőtt 10 orakor

Kováts L. Szilárd, Halán Kántor József.
Pacz Mezei Béla, Ondód-Kádárdiilő, 
Halász András.

— Egyetemi istentiszteletek. A Beth­
len Gábor Kör egyetemi istentiszteletét 
e hó 27-én. vasárnap a szokásos időben 
fél 12 órakor a Kollégium oratóriumában 
tartja meg. Az igét Hegedűs Kálmán 
püspöki segédlelkész fogja hirdetni. Is­
tentiszteletünkre mindenkit szeretettel 
hívunk és várunk. Bethlen Gábor Kor 
belmissziói vezetősége.

— Az evangélikus templomban az 
istentiszteletet e hó 27-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Lábossá Lajos helyettes 
lelkész tartja. Vasárnap délben fél egy 
órakor az evangélikus leventéknek is­
tentiszteletet tart Lábossá Lajos h. lei-

lé Szeles, havas, hideg időt jósol a Me­
teorológiai Intézet. A Meteorológiai In­
tézet jelenti január 26-án déli 12 órakor: 
Hazánkban a havazás a keleti ^ részekre 
még nem terjedt ki, de a Dunántúlon és 
a Duna-Tisza közén általános és számot­
tevő. Az erős szelek itt sokhelyütt hófú­
vást okoznak. A régi és az uj hóréteg a 
20—30 centimétert is meghaladja; Ma- 
gyaróvárott 39, Sopronban 37 centiméter. 
Prognózis: Továbbra is jobbara szeles 
idő havazással és később hősülyedéssel.

A Függetlenségi Körben rendezendő 
Rothermere-vacsora, amelyen Nagy Emil 
országgyűlési képviselő is részt vesz, 
február másodikán lesz megtartva. Je­
gyeket a kör helyiségében lehet egész 
nap váltani. Február másodikán délután 
csak ezekkel a jegyekkel lehet^ a kör he­
lyiségébe belépni, mert a korlátozott be­
fogadó képesség szükségessé teszi ezt az 
intézkedést. Aki részt akar venni a vacso­
rán, azt kérjük gondoskodjék idejében a 
jegy megváltásáról.

_ Amatőrök felvételeit kidolgozza,
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Egy csodálatos hős emléke. Mikor 
az orvosoknak még kötelező volt a pi­
ros ruhájok és hókusz-pókusszal gyó­
gyítottak, Basel városában közéjük ke­
veredett egy nagy ur törvénytelen 
gyermeke, aki a Paracelsus nevet adta 
magának, elhajigálta a piros orvosi ru­
hát, az érinthetetlen galénusi tanokat, el­
kezdett kísérletezés alapján gyógyítani 
és a tapasztalatot tette _ meg a tudo­
mánynak. Az aranycsinálás helyett az 
embereket gyógyitószerek fontosságát 
hirdette, fölfedezte a verbal ellen a ht- 
ganykezelést, elösmerte a sebészetnek 
addig lenézett orvosi jelentőségét _ és 
megvetette a modern orvosi tudomány 
alapjait. Kortársai gyűlölték, iszákos 
fölforgatónak tartották, gűnyverseket 
írtak felőle és gyalázó iratokat függesz­
tettek ki ellene a templomajtókra. Epen 
négyszáz esztendeje, hogy ezt a nagy 
embert is utolérte annyi lángelme sorsa: 
el kellett szöknie Baselból, a_feketeru­
hás orvosnak Luther kortársanak. akit 
aztán száz évvel később Schakespeare, 
a világ legnagyobb orvosának mondott 
és akiről Goethe megalkotta Fans dok­
torát Az elmúlt évszázadok alatt Para­
celsus alakjából csodálatos, fantaszti­
kus hőst faragott a legenda.

- Jön: Kozákok. Jön! Szerelem a ho 
nhití. Jön! Karenina Anna. Jön! Sárga

Erkölcsrendészeti razzia. A debre­
ceni rendőrség pénteken éjszaka és szom­
baton délelőtt é'fkÖlcsrendészeti razziát 
tartott és a város területéről 25 leányt ál­
lítottak elő. A legnagyobb részük zug­
szállásokon tartózkodott. Szombaton dél­
előtt kihallgatták őket. Az előállítottak 25 
százalékát kórházba utalták, mert súlyos 
fertőzőbetegnek találták a rendőrorvosok.

— Elmarad a Kereskedők és Utazók 
Egyesületének kulturdélclö'ítie. A Keres­
kedők és Utazók Egyesülete ma. vasár­
nap, kulturális ülést akart tartani es 
ezen R. Kiss István dr. egyetemi ta­
nár, a kitűnő tudós tartott volna elő­
adást. Az előadás most azonban elma­
rad. mert ugyanakkor lesz _ dr. Csiky 
József egyetemi tanár temetése. Az elő­
adást a jövő hét vasárnapján feltétlenül 
megtartják.
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— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

— Egyetemi istentisztelet. A Bethlen 
Gábor Kör egyetemi istentiszteletét e 
lió 27-én, vasárnap, a szokásos időben, 
fél 12 órakor a Kollégium oraóriumaban 
tartja meg. Az Igét Hegedűs Kálmán 
püspöki segédlelkész fogja hirdetni. Is­
tentiszteletünkre mindenkit szeretettel 
hívunk és várunk. Bethlen Gábor Kor
beltnissziói vezetősége.

— Nagy Ibolya tenykepeszeh műterme
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

— Vallásos estélv az ispotály! tem­
plomban. Ma. vasárnap délután öt ora­
kor az ispotály! templomban vallásos 
estélv lesz. Sorrendje a következő: L 
Kezdőének: 1. dics. 2. Főének: XV. zs.
1. v. 3. Bibliát olvas és imádkozik: 
Nagy Sándor s. lelkész. 4. Közének: 7 
dics. f) v. 5. Prédikál: dr. Erdos Karoly 
lelkészképzőintézeti igazgató. 6. Hite 
kel: Urv Lajos ref. tanító. 7. felolva­
sást tart: Felkor János lelkész. 8. Utó- 
imát mond: Molnár Ferenc lelkész. 
Záróének: 52. dics. 5. v.

Jön: Kozákok. Jön! Szerelem a ho 
alatt. Jön! Karenina Anna. Jön! Sárga 
liliom.

— Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, Selvéte 
lek reggel 9-től.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
tavaszi ciklusa. A Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam tavaszi ciklusa februárban 
és márciusban lesz. A tanfolyam kerete 
ben több aktuális irodalmi, történelmi és 
társadalmi témáról lesz szó. A tanfo­
lyam gerincét természettudományi elő­
adások alkotják. A minden oldalról 
megnyilvánuló kérésnek és óhajnak 
tett eleget a tanfolyam rendezőbizott­
sága, amikor Debrecen város müveit 
közönségét a természettudományok mai 
állásáról akarja tájékoztatni. A tanfo­
lyam uj nyelvi kurzusa február 1-én 
kezdődik. A nyelvi kurzust azok tart­
ják, akik a múlt félévben is tartották. 
Nagyobb jelentkezés esetén a tanfolyam 
egy újabb angol tanerőt is alkalmaz. A 
tanfolyam ezenfelül egv két hetes tanul­
mányi kirándulást tervez Németország­
ba. Ennek programja később fog közöl-

— Liener Béla fényképészeti műterme, 
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— Értesítés. Értesítjük villamosáram 
fogyasztó közönségünket, hogy a háló­
zatunkon eszközlendő munkálatok miatt 
e hó 27-én. vasárnap, reggel 8 órától 
délután 2 óráig a következő helyeken 
nem lesz villamosáramszolgáltatás: 
Csillag. Bercsényi, Csonka, Rakovszki, 
Dobozi, Árpádtér, Csapókért, Kút. Nyíl, 
Homok, Apafii, Nagy Sándor József, 
Kórház, Hadházi ut és ucca. Sirnonyi ut. 
Nagyerdő, Katz telep. Nyíregyházi te­
lep és Pallag pusztán. Világítási Válla­
lat. . ............... i-i

— Festői hatasu művészi színes kepek
legolcsóbb árban P erezel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— A Csapókért! Olvasókör közgyű­
lése. A Csapókerti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör 1929 február hó 3-án 
délután 3 órakor salát körhclyiségé- 
ben évi rendes tisztújító közgyűlést 
tart. Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi 
jelentés. 3. Pénztárnok és számvizsgá­
lók jelentése. 4. Költségvetés. 5. Könyv­
tárnok és körgazda jelentés. 6) Tisztikar 
és választmány választása. 7. Ésctlcgcs 
indítványok. A közgyűlésre a körtago­
kat ezúton is meghívja az elnökség.

A Függetlenségi Kör táncestéivé. 
Ez évi február hó 3-án este, a Fiigüget- 
lenségi Kör összes helyiségeiben a kör 
saját háza a Rothermer ház céljaira és 
javára ténccstélyt rendez. Szcmélviegv 
2 P. Családjcgy bárom személyre 5 P. 
Család jegy 4 személyre 7 P a vigalmi 
adóval együtt. Ételeket és italokat 
mindenki hozhat magával.
_ Menyasszonyi fénykének modern

művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac ii. 32.

EDVEZMÉNY!

"""”6 DARAB I EVELEZŐ-LAP, 1 DARAB CABINET KÉP
PERCZEL MŰTEREM ÉS SZ1PAL MŰTEREM 

Szent Anna u. 10. P'ac u- 44.
10 pengő. 10 Pe"S°-

BERZÉKI MŰTEREM ÉS VARGA MŰTEREM 
Piac u. 43. Piac u- 38-

8 pengő. 8 pengő.

Kiút IZET ESI AJÁNDÉKAKCIÓNK. 
Olvasóink tájékozására közöljük, hogy 
minden előfizetőnk, aki január havában 
esedékessé vált előfizetést dijat legké­
sőbb P)29 január 31-ig befizeti, a kő 
vetkező nugyértékti kedvezményben ré­
szesül: Havonta: egy 10 szavas apró- 
túráét és díjtalan közlését a Debrecent 
Független Újságban. Január hóban: a 
Debreceni Független Újság 1929. dvi 
nagy képes irodalmi naptárát teljesen 
ingyen. Állandóan: tízezer kötetes köl- 
csönkönyviámnk kedvezményes dijel 
lenében való használatát és a közműve­
lődési könyvtár teljesen díjtalan igény- 
bevételét. Eves előfizetőink tettesen in- 
gven vehetik igénybe kölcsünkönyvtá- 
rniikat. Az előfizetési dij befizetésekor:
Az alábbi ajándéktárgyukból előfizetőink 
választása szerint valamelyik: Havi elö­
ntőink: (Flőfizetési dij 3 P.) 1 ananász 
korsó, vagy 1 opál pohár, vagy 2 Edi­
son vizes pohár, vagy 3 Edison koros 
pohár. Negyedéves előfizetőink: tElőfi­
zetési dij 9 P.) 1 árb. két részes vajtartó 
préselt üvegből, vagy 1 drb. gyümölcsös 
tál, vugv 6 drb. Edison vizes pohár,
'•nay 1 drb. művészi kivitelű vizitben, 
féléves előfizetőink: <Előfizetési dij IS 
P.) 1 drb. hét részes fayunce uzsonna- 
készlet 6 tányérral, vagy 6 drb. Edison 
vizes pohár egy Edison korsóval, vagy 
cc.v likőrkészlet, amely áll: egy tálká­
kéi’, egy paluekbó és hat likörös pohár­
ból! vagy hat drb. művészi vizillénykép. 
Egész éves előfizetőink: (Előfizetési dij 
3b P.) Egy rendkívül tinóm égetett üveg- 
váza, vagy egy művészi kivitelű égetett 
iestésii művészi kivitelit gyümölcsös hil,

- vagy két fényképfelvételt s azokról 
I egyenként hat-hat darab művészi íény- 
I képet, avagy ezen 12 vizitkép helyett

1 drb. művészi fényképnagyitást tSx~4 
cm. nagyságban.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Futballisták nagy álarcos bállá. A
Székgyári Futball Klub vezetősége el­
határozta, hogy e farsangba maga is 
nagy mulatságot rendez Ez idei bált a 
Roval dísztermében tartják meg február 
9-én, szombaton este 8 órakor. A nagy­
számú rendezőség minden lehetőt elkö­
vet. hogy ez a bál az eddigieknél is 
jobban sikerüljön. Éppen ezért a belé­
pőjegyek árak is oly alacsonyan állapí­
totta meg. hogy mindenki eljöhessen. 
Személy-jegy adókkal együtt 1.50 pen­
gi). A meghívókat a rendezőség most 
küldi szét. Ha valaki meghívóra igényt 
tart, szíveskedjék a bál rendezőségéhez 
fordulni (rendező minden futballista), 
akik a meghívót készséggel elküldik. Az 
esetleges jövedelmet a futball klubb ja­
vára fordítják.

- Jön: Kozákok. Jön! Szerelem a hó 
alatt. Jön! Karenina Anna. Jön! Sárga 
liliom.

Műsoros estélv a gör. kath. isko­
lában. A boldogságos szűz Mária szüle­
téséről nevezett és szent Erzsébet párt­
fogása alatt álló debreceni gör. kath. 
Mária kongregáció Vígkedvű Mihály 
ucca 4. szám alatti helyiségében folyó 
évi február 3-án, vasárnap este ponto­
san 8 órai kezdettel, igen bájos műsor­
ral, műsoros estélyt rendez. Az estélyre 
ezúton is féljük a nagyközönség figyel­
mét.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. I. alatt.

— Az asztalosok álarcos bálja. Mint
minden évben, az asztalosok most is 
megtartják álarcos báljukat s értesülé­
sünk szerint a bál iránt óriási érdeklő­
dés nyilvánult meg. A bál rendezősége 
fáradságot nem kittiéivé dolgozik azon, 
hogy a bálnak erkölcsi sikerét is bizto­
sítsa. A jelmezeseknek a rendezőség 
tagjjai kilenc értékes jutalomtárgyat 
készítettek. Az I. legszebb női jelmezes 
egy szép toalett asztalt. A II. legszebb 
női jelmezes egy üvegtetőül kézimunka 
asztalt. A legszebb férfi jelmezes egy 
sakkasztalt figurákkal. A lcgkomuku- 
sabb egv szivardobozt, tele szivarok­
kal és cigarettával. A legérdekesebb 
egv nagy virágállványt. A legrutabb 
egy szép kazetta jutalomban részesül, 
saját háza a Rothermere ház céljaira es 
egy szép kazetta lesz az arra legérde­
mesebb jelmezesek között kiosztva. E 
iutalomtánrvakat február tnasodikátol a 
Cordatic autószalon kirakatában (Arany 
Bika mellett) állítják ki. A bált február 
kilencedikén reggel hat óráig a Munkás 
Otthonban tárttá kmeg.
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— Teve van egypupu. .Kinek a 
pék..Három bokor saláta. .., Har­
minckettes baka vagyok én.. .. Levendula 
szál..., Sári mama. .., Tokió. . ., „Az 
Utolsó Vercbély-Iány” szenzációs sikerű 
operettujdonság sláger számainak kottája 
és gramofon lemezei kaphatók: Hegedűs 
és Sándor rt. zenemű- és gramofonkeres­
kedésében. Telefon 54.

—- MÁV. nyugdíjas KANSZ tagok!
lJ hó 27-én. vasárnap délután 5 órakor 
választmányi ülést tartunk. Kérjük a 
választmányi tagok -.megjelenését. Az 
elnökség.

— Éles lövészet. A katonaság folyo 
évi február hó 3., 6., 8. és 14-én a Sar­
kat tanyánál levő harcszerii lőtéren, a 
Pallag-pusztai vasútállomás közelében 
éles lövészetet tart. A lőtér ezen napo- 
pokon 7 órától ló óráig le fog zaratm.
A lezárási idő alatt a Debrecen Hajdu- 
sámson közötti országúton a forgalom 
kettő óránként 20 percnyi időtartamra 
gyorsan mozgó jármüvek (gépkocsi, ke­
rékpár. kocsi, üres szekér) részére sza­
baddá fog tétetni. A forgalom ezen idő 
alatt Debrecen és Hajdusámson között 
csak a városi tanya — Sándor tanyán 
át — lesz lehetséges.

— Tavaszi modellek nagy választékban 
Lauer Irén nőik alap szalonjában. Piac 
ucca 19. sz., földszint, az udvarban.

— Hol. — Hogyan. — Mikor hirdes­
sen -— ezen három kérdés megválaszo­
lásától függ reklamációjának sikere. E 
téren Útmutatásul szolgál a Rudolf 
Mossc R. T. most megjelent 1929. évi 
Ujságkatalógusa. Első része az eladás 
és a reklám rationalizásáról szól. — 
Második része minden tudnivalót kö­
zöl Magyarország napi és hetilapjairól. 
— Harmadik rész a vidéki lapok­
kal foglalkozik, részletesen felsorolja a 
teljes vidéki sajtót a szükséges adatok­
kal együtt, továbbá térképekkel ellátott 
előnyös csoportajánlatokat tartalmaz a 
vidéki propagandára vonatkozólag és 
tájékoztatást nyújt az egyéb reklámle­
hetőségekről. — A negyedik rész 
ismerteti az ország szórakoztató, és a 
szaksajtóját. —■ Az ötödik részben 
maguk a lapok kiadói szólalnak meg ta- 
iékoztatóan hirdetésekkel. A kiállításra 
és tartalomra egyaránt kimagasló, 96 
oldatos, vaskos katalógust ingyen es 
bérmentve küldi hirdetőinek a Rudolt 
Mossc R. T. hirdetőirodája Budapest. 
IV. Váci ucca 18. Rudolf Mosse ház.

— A tea szó enyhe édes illatot, tarka 
lámpák bágyadt fényét, ismeretlen hang 
szerek muzsikáját vorázsolja elénk. A 
zümmögő tcaiist mellett szinte élvez­
zük azt a hanglatot keltő erőt, amelyet 
a tea magában rejt. A quen‘s blend, a 
Mcinl-cég tea-keverék különgessége a 
legjobb.

Özv. dr. Csiky Józsefné szül. 
Kováts Irma, mint édesanya, 
Csiky Mária, mint testvér a ma­
guk, valamint a nagyszámú ro­
konság nevében fájdalomtol 
megtörtén tudatják, hogy a for­
rón szeretett fiú, testvér, rokon

ör Csiky József
egyetemi ny. r. tanár, a debreceni 
Tisza István Tudományegyetem 
belgyógyászati klinikájának igaz­

gatója
életének 48-ik évében, ez évi ja­
nuár hó 26-ik napján reggel 3 
órakor elhunyt.

Drága halottunk hült tetemét 
folyó év január 27-ik napján, va­
sárnap délelőtt 11 órakor, a klini­
kai telep központi épületében a 
római katolikus egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés 
után Budapestre szállítjuk, ahol 
e hó 28-án, hétfőn délután 3 óra­
kor a Kerepesi temetőben fogjuk 
végső nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmiscáldoza- 
tot az elhunyt lelkiüdvéért febr. 
hó 5-én délelőtt 9 órakor Debre­
cenben, a Szent Anna templom­
ban fogjuk a Mindenhatónak be­
mutatni.

Debrecen, 1929 január 26-án.
Az örök világosság fényeskedjék

neki!
A temetést „Dankó" tcm. v. ren­

dezi, Debrecen, Kossuth ucca.

Ideges embereknek és lelkibetegeknek
az enyhe természetes „Ferenc József 
keserű viz jó emésztést, tiszta fejet es 
nyugodt alvást teremt. Világhírű ideg­
orvosok véleménye alapján a Ferenc Jó­
zsef viz használata az agy és a gerincvelő 
súlyos megbetegedéseinél is kiválóan 
ajánlható. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

•v■ •>4*'
Lauer Irén nőik alap szalonját át­

helyezte. Piac ucca 19, szám, földszint.
_ \ világhírű amerikai Warner's

fűző a kulturállamok elegáns hölgyei­
nek nélkülözhetetlen fűzője. Debrecen 
és környékén egyedelárusito: >>HI 
Róza. Ferenc József ut 42.

_A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
letében, Debrecen, Piac ucca 79.

*«>❖•* *<».:•«&* i

Bocskay—Codex
A sportirodalom szenzációja. — Készül a 
Sport-Napló. Mindenki vezetheti, ír­

hatja a Bocskay történetét.
Az a széleskörű érdeklődés, mely a 

jövő héten megjelenő Bocskay-Codex 
iránt sportkörökben megnyilvánult, arra 
késztetett bennünket, hogy felkeressük 
otthonában a Sport Napló szerzőjét, Na- 
ményi Gyula tanárt s kérdést intézzünk 
hozzá a Sport Napló keletkezésére, tar­
talmára vonatkozólag. ,

Szerző a Sport Napló keletkezesére 
vonatkozólag azt a felvilágosítást adta. 
hogy a Napló megszerkesztésének eszmé­
jét tulajdonképen diákjaitól vette, akik
__ különösen hétfői napon — sokszor
sajnos, még az órák alatt is diáknote­
szükbe szorgosan bejegyeztek az ^ előző 
vasárnap kiemelkedőbb sporteseményeit.

A Codex tartalmára vonatkozólag in­
téztünk ezután kérdéseket a szerzőhöz, 
aki erre megmutatta a már kész Codex 
egy házipéldányát. A Codex első olda­
lán lesz a Bocskay vezérkarának és csa­
patának fényképe. Ezzel az oldallal 
szemközti oldalon üres lap lesz auto- 
grammok gyűjtésére. A kővetkező olda­
lon dr. Nagy Géza egyetemi m. tanar 
előszava található, ezután szerző elő­
szava következik, melyben a Napló céljá­
ról többek között a következőképen ír:
A futball-játék ma már művészétté fej­
lődött, legjobban bizonyítja ezt az a 
mindjobban fokozódó érdeklődés mely 
nem volna maradandó kísérője a futball- 
játéknak, ha az nem nyújtana valóban 
művészi szépet, szemünknek, idegeink­
nek magasabb rendű művészi élvezetet. 
Minden művészet arra törekszik, hogy a 
szépet maradandó formában megörö­
kítse. E kis Napló célja, hogy sportsze­
rető tulajdonosát arra ösztönözze, hogy 
az általa végigélvezett, vagy az ót érdek­
lő mérkőzések lefolyását, azok külső es 
belső körülményeit Naplójában lejegyez­
ze, megörökítse'. így a Napló tulajdonosa 
„sporttörténelmet ir saját benyomásai 
alapján saját részére”.

A bevezetés után Káldy Zsigmond le­
írja a Bocskay történetét, majd dr. Fejér 
Rudolf számol be a görögországi túráról 
s itt lesz ezen az oldalon a görögországi 
túrán készült két csapatfelvétel is, me­
lyeket Sághy készített. __

A Codex további részében hétról-hetre 
beosztott, a sorsolások alapján pontosan 
előkészített hely lesz a mérkőzések, ered­
mények, sportesemények pontos bejegy­
zésére, megörökítésére. A Codex ez a 
része az, amely újszerűségével, nagysze­
rű elgondolásával kiemeli a Codexet az 
eddig megjelent sportkönyvek közül, 
mely nélkülözhetetlenné teszi azt min­
den sportember számara.

A Codex elolvasása után két kérdés 
foglalkoztatja az embert. Először, hogy 
hogyan is lehettünk el eddig, hogyan 
tudtuk nélkülözni ezt az igazán nélkü- 

ADY ENDRE.
lözhetetlen kis Codexet, másodszor, hogy 
milyen egyszerű is az egésznek az elgon­
dolása, keresztülvitele s eddig azt senki 
meg nem valósította.

További érdeklődésünkre a szerző el­
mondotta, hogy e Codex természetesen 
nemcsak a Bocskay részére készül, ha­
nem a fővárosi s vidéki minden nagyobb 
csapat részére ki lesz adva s nem lehetet­
len, hogy rövid időn belül külföldre i* 
kikerül.

Egy bizonyos: a Codex nélkülözhetet­
len s egyetlen sportember zsebéből sem 
fog hiányozni

SZÍNHÁZ MŰVÉSZÉT
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4-kor: Eltörött 
a hegedűm.

VASÁRNAP este: Az utolso Verebely- 
lány. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Az utolsó Verebély-lány. A) 
bérlet.

KEDD: Az utolsó Verebély-lany. B) 
bérlet.

SZERDA délután 3 órakor: A vasgyaros.
Színmű. Ifjúsági előadás.

SZERDA este: Az utolsó Verebely-lany. 
C) bérlet.

32-es baka vagyok én ..., Három bo­
kor saláta . .Levendula szál. .Sári 
mama . .., Teve van egy pupu . . ., Kinek 
a pék, kinek a pékné . . Tokio . . . „Az 
utolsó Verebély lány” szenzációs operett 
slágerszámainak kottája és gramofonle­
mezei kaphatók Hegedűs -s Sándor r.-t. 
zenemű- és gramofonkereskedésében. Te­
lefon 54.

c A SZÍNHÁZ! IROOAJ) 
HÍREI <»—

Mii, vasárnap délután fel 4-kor Ko­
váts T'-rus felléptével:

ELTÖRÖTT A HEGEDŰM _ 
Sláger. Unger, Misoga, Tamás, Sugar, 
Fcrenczy Marian.

Ma, vasárnap este tél S-kor 1 ihani i 
Jutka'felléptével:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
Holnap, hétfőn este A) bérletben. ■-

hanyi Jutkával, szerdán O bérlétben 
Tihanyi Jutkával, pénteken berletszu- 
netben: Tihanyi Jutkával

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LEÁNY 
Fcrenczy Marian c heti fellépéséi. 

kedden B), csütörtök este D) bérletben 
és február 3-án, vasárnap este!

Az utolsó Vcrebcly leány óriási si­
kerére való tekintettel, mivel a bérlők 
közül számosán azt az óhajukat fejez­
ték ki, hogy kettős szereposztással meg 
egyszer gyönyörködni szeretnének c ki­
váló slágeroperett remek előadásában, 
az igazgatóság készséggel eleget tesz ,t 
közóhajnak és e héten is műsorán tartja 
Az utolsó Verebély leányt oly kent. 
hogy Fcrenczv Marian valamint tiha­
nyi Jutka felváltva játszák parádés sze­
repüket oly bérleti napokon, hogy min­
den bérlet mindkét művésznő játékát 
élvezhesse!

Ifjúsági előadás szerdán délután t 
órakor Halasi Mariska és Thurőczv 
Ovula főszereplésével:

A VASGYÁROS
Oh net nagyhatású színmüve, a budapesti 
Nemzeti Színház állandó rcpcitoir-du-
rabja. .

Olcsó zóna-előadás csütörtök délután 
M. Barna Anci, Autók, Tihanyi, Tamás, 
Sugár, Unger, Kováts Terns főszereplé­
sével:

OYURKOY1CS FIUK 
A mozinál is olcsóbb jegyek hétfőtől 
kezdve a rendes pénztárnál!

jön: A TÁBORNOK. Zilahy Lajos 
legújabb hires színmüve Kardoss Gézá­
val a címszerepben!

MOZI
Vigszinház

Vasárnap:
Az évad legszebb kiállítású tömje! 

Világattrakció!
Főszerepben: Olga Csellova, Eve Gray 

és Jetin Bradin.
P A R Y S I A

A MOULIN ROUGE KIRÁLYNŐJE 
Paris ragyogó szépségű táncosnőjének 

regénye 12 felvonásban.
Kísérő: Ufa Híradó, A Sárga Liliom 
newyorki bemutatója, Aff és Fail az er­

kölcs őre.

Apolló

Előzetes jelentés! Vígszínház: Fő­
szerepben Charles Murray Görög em­
ber nem vén ember, filmparódia 8 fel­
vonásban. Megelőzi: Fata Morgana. 
Főszerepben Margaret Livingston. - 
Apolló: Főszerepben Marcella A1 báni. 
Wilhelm Dieterle: Akinek nem szabad 
szerelni, egy rejtélyes gyilkosság törté­
nete 8 felvonásban. Megelőzi: Kitty, a 
ghettó szépe, vígjáték 7 felvonásban 
Főszerepben Viola Dana.

Világfáin!
Főszerepben: Clara Bow, Charles Ro­

gers és Richard Arien.
„WINGS" (SZÁRNYAK)

A szárnyas ember szimfóniája. 
Filmeposz 2 részben, 14 fejezetben. 

Kísérő: Paramont Híradó.

V v á II Í Él
Két attrakció!

Főszerepben: Ered 7 kórusán. 
TOMSON A KALANDKIRÁLY 

egy aranyásó kalandjai 7 felvonásban 
Megelőzi:

Főszerepben: Zoro és Huni.
ERŐ ÉS SZÉPSÉG 

ravasz kis történet 7 felvonásban. 
Előadások kezdete hétköznap 6 es 

vasárnap 4, 6 és 8 órakor.
«»<£♦<»

Meteor
A CIGÁNYBÁRÓ

Operett 8 felvonásban. Lva Mara, Mi­
chael Bőimen és Verebes Ernővel es 

IGAZSÁG LOVAGJA 
Cowboy történet.

Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

SPORT
NAGY ÉRDEKLŐDÉS MELLETT 

KEZDŐDÖTT MEG AZ ORSZÁGOS 
VASUTAS BIRKOZŐBAJNOKSÁG.

Szombaton este a Vagongyár nagyter­
mében gyűltek össze nemes vetélkedésre 
Magyarország lagjobb vasutas birkózói, 
hogy a DVSC rendezésében lefolyó ver­
senyen mutassák be tudásukat. A szom­
bat esti selejtezőmérkőzéseket, amelyek 
szép és izgalmas produkciókat hoztak, 
igen nagy számú közönség nézte végig 
és a szebb akciókat zajosan megtapsolta. 
Az eddigi eredmények egyébként a kö­
vetkezők :

Légsuly (I. forduló) : Púm Törekvés 
győz tussal Lengyel DVSC ellen, Stern 
DVSC győz tussal Köntös Magyarság el­
len, Rencsán Testvériség győz tussal Hu- 
menyik NyVSC ellen.

Pehelysúly (I. forduló): Kolacsek 
MVSC győz tussal Valovich NyVSC el­
len, Bányai Testvériség győz pontozással 
len, Bányai Testvériség győz pontozással 
győz pontozással Sipos DVSC ellen.

Könnyüsuly (I. forduló) : Lakovics Tö­
rekvés győz pontozással Nagy Magyar­
ság ellen, Simon MVSC győz tussal Tu- 
nyogi DVSC ellen, Palczer BUSC győz 
tussal Leskó NyVSC ellen.

Légsuly (II. forduló) : Lengyel DVSC 
győz tussal Köntös Magyarság ellen, - 
Rencsán Testvériség győz pontozással 
Púm Törekvés ellen, Stern győz ponto­
zással Humenyik NyVSC ellen.

A vers ínyek vasárnap délelőtt 10 órai 
és délután 4 órai kezdettel folytatódnak 
az Arany Bika dísztermében.

A versenyek vége este 9 órakor.

UJ BALSZÉLSŐT SZERZŐDTETETT 
A BOCSKAY.

Régen esedékessé lett már a Bocskay- 
ban egy balszélső szerződtetése. Mertin 
ezen a poszton már nem tudja érvénye­
síteni fényes technikai és taktikai tudá­
sát, mert az idegesség a döntő pillana­
tokban annyira erőt vesz rajta, hogy az 
akciókat csak a legritkább esetben tudja 
befejezni.

Utódjául Bogdán Il-őt, a Békéscsabai 
AK balszélsőjét szemelték ki, akiért Ga­
lambos Sándor, a Bocskay páratlan szor­
galmú alelnöke az elmúlt hét folyamán 
elutazott Békéscsabára és pénteken Bog­
dánt magával is hozta.

A Bocskay elnökségének sikerült a 
fiatal játékossal megállapodni és ennek 
folytán Bogdán már alá is irta szerződé­
sét.

Bogdán II. szerepléséhez nagy remé­
nyeket fűznek nemcsak Debrecenben, ha­
nem általábon a magyar sportkörökben 
is. Bogdán II. ugyanis legutóbb tagja 
volt a magyar amatőr válogatott csapat­
nak és akik akkor játszani látták, a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkoztak tudá­
sáról. A jobb környezet csak növelni 
fogja képességeit és ha a jóslatok nem 
csalnak, a Bocskay a Vince Markos 
szárny mellett egy hasonló erős Semler- 
Bogdán szárnyat fog szerepeltetni a hal­
szélen és igy a csatársorban a régen várt 
egyensúly is helyreáll.



V

A hideg motor megindításánál isten 
óvatosnak kell lenni. Ha az ilaiszivatv- 
(vuban vagv a vizszivaltvuban jég 
képződött, a motort nem szabad meg­
indítani. mert még az egvtized íurdulat 
is tönkreteheti a szivattyú szerkezetét, 
ilyenkor célszerű a hűtőbe vagy forró- 
vizet beönteni vagy pedig a forgattyu- 
liázat felmelegiteni, hogv liven módon 
v jég felolvadjan. Ha meleg garázs áll 
rendelkezésünkre, célszerű a motort 
mcleghelvre bevontatni. Ha a gépjánmi- 
\'ön elektromos indító van, nem taná­
csos a motort az öninditóval beindítani, 
hanem a hideg motort leállított gyújtás­
sal kúriáival többször meg keli forgatni, 
iiosgv a dugattyúk a reátapadó dermedő 
ólaitól megszabaduljanak és a henger 
falához tapadó ólai felengedjen. A se­
bességváltó a megvastagodott olaj töl­
tésének felhígítása végett a megindított 
motornál maradjon a kumplungga! be­
kapcsolva, de úgy, hogv a sebesség- 
váltó neutrális állásban legyen, hogy 
ilyen módon a fogaskerekek mozgása 
{elkeverje az olajat. Ha segéderő nem 
áü rendelkezésünkre, a motor icgköny- 
nvebben megindítható egy kellő hosszú­
ságú rúd segítségével, mikor is ezen 
Htddal a kumplung pedáliát kinyomva 
tartjuk. Ha éjjelenként a gépkocsi hi­
deg helyen állott, úgy az ólai a forgatv- 
tvuszekrényben megvastagszik, lekkor 
aiánlatos a íorgattvuszckrénv alsó ré­
szét forrasztólán rávat vagy alágyiii- 
tott papin ssal felmelegiteni. Ilyen mű­
vi létnél igen elővigx ázatosnak kel' 
l.-nni, nehogy a benzliitartálvban levő 
benzin \ alalii v;\ ki ne folyjon.

A motorkerékpároknál már a télidő 
beálltakor ajánlaton az olajvezet.'í csö­
veket. az ola.iszivattvut, a csőn igí m 
I laiozó csészéjét és a tiiszelepcket ki­
tisztítani. Az olaj cirkuláíásn végett lé- 
len feltétlenül ajánlatos a télire ajánl üt 
hieabb olajfajtát használni.

Az olaitöltés nnghtoulása.
Most, amikor é.vről-évre nehezi oh 

fajsúlyú és magasabb íorrpontn tüzelő- 
anyagokat használnak, igen tonlos a 
benzin vagy petróleum lúgos eiporlasz- 
iása. A porlasztás magasabb űzeniho- 
mérsékleteknél tökéletesebben megy 
végbe. Érre különösen télen kell ügyel­
ni, amikor - főként indításnál sok- 

j kai siirbb gázkeveréket szokás adni a 
motornak.

Ügyeljünk a helyes keverékaruivvra.
Ne járjunk levegőfojtással, légi lile1.;'’ az 
indításnál és üresen iáró műtőiméi vg\

' általán ne fojtsuk a levegőbcömIőszelt- 
net. Ügyeljünk arra. hogv a gyújtás 
rendben legyen, mert gyenge vagy ki­
maradt szikra csstén mindig jut egy 

I csepp folyékony tüzelőanyag az olaj-
i töltésbe. , .....

Vizpárák lecsapolodasa, hideg időben 
iiagvobbaránvu, mint máskor és ez is 
okoz zavarokat. Mig a forgatvuhaz tel 
nem melegszik, a benne levő vizpáiak 

í lecsapódnak. Tökéletes dugattyú tömí­
tésnél az átfutó gázok nedvességtar­
talma is lecsapódik a forgattyuhaz tá­
lain. A bcszivott levegő nedvességtar­
talma — különösen tchcrautomobilok- 
nál és traktoroknál — szintén ió alap 
a vizképződésre. De ezenkívül a legkü­
lönfélébb okokból kerülhet viz a motor­
ba, pl. tömitctlénség folytán vagy a 
motor meleg fémfelületeinek lehiilcsc- 

1 kor, továbbá ha tulsiirii a gázkeverék es 
^ nem tökéletes az elégés, amikor is ve­

gyi bomlás folytán több viz. keletke­
zik és csapódik le.

Iszapképzödés.
A legjobb minőségű, magasviseosi- 

tásv olajnál is megesik, hogv vastag, 
iszapos anvüfftó válik, lia keveredik eiz 
tit porával, a dugattvufcdél aljáról az 
olajba hulló koromszemcsékkel, tót- 
vábhá vízzel és cl nem porlasztóit ben­
zinnel vagv petróleummal, fez az iszap- 
képződés igen veszedelmes, "tett meg­
akadályozza a kenésrendszer itiuho 
déset: tievnis rárakódik az olajszbntx- 
tvu szűrőiére, eltölti az olajvezetéket 

a egyszóval megakadályozza az. ólai vii 
+ kulálását és kenés hiiián igv tönkreme­

het az egész motor. Ajánlatos telint a 
forgattvszekrény alsó részét leszedni 
és alaposan kitisztítani.

Az összegvülemlő viz olaiial való ke­
veredés nélkül is zavart okozhat vagy

úgy, hogv rá fagy például az olajszűrőre 
vagv befagy az olajvezetékbe, vagv a 
dugattviifedéleii összegyűlve a dugaty- 
tvut a hengerfalhoz fagyasztja és ilven 
módon okoz károkat.

Normális iizemhőmérsékletnól a le­
csapódott viz nagvrósze elgözölög és 
eltávozik a forgattvus szekrényből, ép- 
Dcn ugv az olajtöltésbe jutott és azt fvl- 
liigitó tüzelőanyag is.

Az. alacsonyabb iizetuhömérsékletek 
miatt keletkező szenes maradékok hc- 
szennvezlietik a gyújtógyertyákat. So­
hasem töltsünk spirituszt vagv egyéb 
fagyálló oldatot télen az akkumulátorba, 
mert minden ilyen folyadék káros há­
lása. P.gv módon lehet csak az akkumu­
látor fagyását megakadályozni, még 
pedig, ha azt teljesen töltve tartjuk.

Az alváz karbantartása.
A gép karbantartására télen minden­

kor nagyobb gondot kell fordítani, mint 
nyáron, mert ilyenkor az egyes gépré­
szeket nemcsak a viz, hanem a hó is 
éri. Ügyelni kell a kormánymű és a fék­
berendezés ió állapotban való tartására 
mert különben a rossz, rázós utakon az 
alkatrészek erősebben kopnak és a gép 
anyagát jobban igénybe veszik és 
köimvcn törés is állhat elő.

A láucliaitásu leltei automobiloknál es 
a moto1 kerékpárok szabadonfekvő lán­
cainál. valamint egyéb az. időjárás vi­
szontagságainak kitett gép é zekiicl iia- 

voii kell vigyázni arra, hogv azok ál­
landóan karban legyenek tartva, azaz 
be elgyenek zsírozva és megfelelő olaj­
jal el legyenek látva. Ajánlatos a lánco-

hogv evvel az amerikaiakat a sebesség 
rekordjában legyőzze. C. S. Irving ka­
pitány tervei szerint készült az autó és 
szerinte az Arany Nyíl műiden fémal­
katrésze ónt tartalmaz.

Csupán az ón alkalmazásúval lehetett 
a (Jóidén Arrow-t konstruálni úgy. lmgy 
J3U—240 mérföld óránkénti sebességet 
érhessen el. T. i. Segrave őrnagy ezt a 
sebességet reméli elérni, Ez a sebesség 
oly óriási megerőltetése a géptengely 
szerkezetének, hogv azt semmi más 
féin áttiizcscdésc nélkül megállani nem 
képes. Ugyanez áll a radiátorokra is. 
Ezeknek az anyagában is 7 font ón vau. 
Ezáltal sikerült a hűtés problémáját 
véglegesen megoldani. Egy közönséges 
autó konstrukciójakor összesen 0 font 
ónt használnak fel. Ez is évente 20.000 
tonnát jelent, vagyis a világ óntennele- 
sének kilenced részét az autógyártás 
igényli.

A Segrave őrnagy részére konstruált 
autóval Nagybrittania a világ sebes­
ségi rekordját akarja elérni és meg is 
tratani. Ez a dicsösség most az ameri­
kai Kav Beech-et illeti, aki az elmúlt 
évben egv csekély töredékkel legyőzte 
a világ champion. Malcolm Compheii 
kapitány óránkénti 214 mérföldes ie- 
kordiát. Segrave őrnagy előbbi re­
kordja 203.79 óránkénti menőid volt. 
melvet 1927 április havában ért el Day- 
lonbaii. Mostan pedig a Dolden Amw- 
\ al 230 --240 mérföldes sebességet 
óhajt elérni.

A montecarlói csillagturán magyar 
versenyző lett a második.

A Montccarlóbyl érkező táviratok 
egy kitűnő fiatal magvar versenyzőnek 
erős nemzetközi konkurrenciaban ki\ j- 
vott bravúros tcljcsi útién véről szainot-
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at többször letisztítani, előszűr durva 
kefével, aztán pedig forró lug.un vagv 
•endes petróleumba ies ziik es szaraüas j 
után meleg olajiiirdöben áztatjuk. 11\ én­
kép elejét vesszük annak, hogv a víz, 
vagv hóié a görgőkhöz és csapagyaié­
hoz hozzájusson. Ügyelni kell arra is, 
hogv a benzin és pctroleum vezetéke -.- 
hez viz ne kerülhessen be. mert a csö­
vekben a megfágvott viz nemcsak az 
üzemanyagot folyásában gatoha meg, 
hanem a csővezetéket is megrepeszti, 
{••/.ért aiánlatos hideg időben a gepjai- 
miiveket meleg garagebau tartam es 
nem a szabad ég alatt, vagv deszkabo- 
dékban. Hideg időben a motor üss 
indítással kell felmelegiteni Mtvtlum! 
szakértelem hiányára, vagy lcknsmcret- 
lenscgre vall a motornak fagyos időben 
magas fordulatszámmal való üres {ara­
tása. ,

Az a kis figyelem, amit a gép tókar­
bantartására fordítunk, bőven megéri a 
fáradtságot, mert a sok teli "zcnvaxai 
vénünket feltétlenül rontja, ezáltal lu- 
laidmiosának felesleges költséget okoz 
és könnyén a gépjármű clertektcleneüe- 
sét is okozhatja.
Az Arany-nyíl akarja a világ
autósebessegi rekordját meg- 

javítani
A hires angol champion. Segrave or 

nagy részére ezv 1000 lóerős autó 
konstruáltak, a Golden Arrow-t. melvet 
c hó végén Davtonban magúval visz.

uak be. Szmick Viktor, a montecarlo, 
csillagversenv összes résztvevői közi 
elsőnek futott be a célba. A montecaih 
csiilagvcrscHven, azon az automobil 
megbízhatósági versenyen, amely az 
összes hasonló versenyek kozni taian 
leginkább teszi próbára vezetőinek osz- 
szes képességeit, kitartásai energiá­
ját. lélekjelenetét. de ezenfelül magút a 
kocsit is. — az idén indultak elns/.m 
magyar versenyzők. Es amint azt táv­
irati jelentésünk hirdeti: ornsi síkénél, 
hiszen az egész Európa autouiobihsta 
társadalmát izgalomban tartó inonte- 
carlói téli csillagturán győzni, helye­
zést elnyerni, vagv cgva tabu. csak 1 c- 
iutni is az előirt időpontban az. ugyan­
csak előirt sebcsségátlagot betartva. -- 
ríván teliesitménv. amelyre íogosan le 
Ivet büszke minden autós. Anna. na­
gyobb az a dicsőség, amelyet ^zmisk 
Viktor nemcsak önmaga es kocsiul l a- 
nem Ma.gvarorszag szamara hi'i' »• 
mert a magva .ok első start,a a kalma- 
val a konktirráló kemény ellentelek kö­
zül abszolút második helvet ym eh eilte 
ki magának Hukarestt >1 a kivieiaig 
tartó, bravúros lélekjelenléttel xéeig- 
kiizdött, kalandokkal tarkított ntiai

A külföld ezzel a győzelemmel nem­
csak a tnavvar vezetőre lett iigve mes 
haiiem megismert egv magvar gvart 
mánvu kocsit, a S75 köbcentiméteres, 
kétiitemcs Weisz Manfréd-autót. a ina 
gyár autógyártásnak egészen spéciim 
produktumát.

Szmick Viktornak, aki 4u.s kilómé te

Egy uj autó a világbajnokság megdön-
íésóre.

Az autót Campbell kapitány építtette.
GS: %' €1» **« v*v V tdEÜ- *1* ÍB» *1*

rés átlagot betartva, futott be eüö.nek 
Montecarlóba s aki a tanultat lo vető 
megbizliató versenyt is lefutva, az ab­
szolút második előkelő helyezését 
nyerte el, a bonyolult crcdményátsza- 
mitási képlet alapján, a ni oiitccarloi 
csillagversenv díszes eziistplaketij 't és 
egv 18.000 frankról szóló cs.kk.t nyúj­
tottak át. A montecarlói csillagversenv 
győzteseinek a verseny rendezői ugyan­
is nem adnak tiszteletdijat. Ehelyett az 
emlékplaketten kivit! pénzutalvai.yt 
nyújtanak át azzal a praktikus megin­
dokolással, hogy ezért az összegért az 
illető versenyző vegye meg magának 
ott helyszínt, amit szeme-szive csak 
megkíván.

A „rakétaszán“ bemutatása sikerült
Valiiéi* Miksa mérnök, a ra ét. koc.i ml 
találnia, ma délelőtt a schiissheimi ’ v- 
pülötéreu kipróbálta újfajta rakétas.’.an- 
kó.iát. amelynek szerkezete nagy -ö an 
iigvanolvan. mint a motoros száné és 
nem ncliezebb 20 kg-nál. Az első kísér­
letet üres szánnal végezte és 8 i\, ólat 
gyújtott be. amelyek poutm au sói jahan 
felrobbantak és nagy sebesseggel rö­
pítették a könnyű szánt a keménnyé fa­
gyott havon. Mikor a kísérlet sikerült, 
a feltaláló maga is felült a szánra, de 
csak két rakétát gyújtott be, nehogy a 
túlságos sebesség katasztrófát okozzam 
Valiiéi' körülbelül 30 kilométeres utat 
futott be rakétás szánján.

— Töinörgumi nem szerelhető a te­
herautók hátsó kerekeire. A kerskede- 
lemiigvi miniszter az utak védelme ér­
dekében rendeletet adott ki, amely sze­
rint a teherautók hátsó kerekei v kimet - 
gumi nem szerelhető fel. Ennek a ren­
deletnek alapján most Miskolc is halloii- 
•lukival fogja felszerelni öntözóautójat. 
A ballongumi 50 százalékkal drágább, 
mint a tömörgumi, de jóval tartosabb, 
mint a tömöriili789 UH óaoő fiopn u 

:cin rogália az. utakat olv mértekben,
nini a tömör

KÖZGAZDASÁG,.
Valutaárfolyamok.

Határidőüzlet: Búza: Március 25.34, 
40. 27. 32. 30. zárlat 25.27 28. május 
/r, ?o in >j, 07. 17. 11 07. zárlat 26.07 
—08, október 26.00. 25.98, 97. 90. 96. 90, 
8H, h3. zárlat 25.83—85.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 25.15—25.30. 78 u, 
25.40- 25.55, 79 kg 25.60—25.70, 30 Jég 
25.75—25.35. felsőtiszai 77 kg 25.05— 
25,20. 78 kg 25.30—25.45, 79 kg 2 '.-1 
>5 55 ni) kg 25.60—25.70. fejérmegyei 
77k<r 24.75—24.90. 78 kg 25.00—25.15. 
79 {(5 >5 15—>.5.15 30 kg 25.40 -25.50. 
dunántúli 77 kg 24.75-24.90, 78 kg 25.0(1

-25.15. 79 kg -225.35 80
25.40—25.50. pestmegyci 7_7 kg 24.80— 
24.95, 78 kg 25.05 25.20. 79 kg 25.30-
>5 40 80 kg 25.45- 25.55. — Rozs: 
Restvidéki 22.50—22.60. egyéb rozs 
22.50 22.60. takarmánvarpa h_ 24.76—
25.25, takarmányárpa Ij 24.2.s—24.75, 
felsömagvarországi sörárpa 26.50— 
27.00, egyéb sörárpa 26.00—26.50. köles
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Nyilt-tér.*)
MINDENKIT ÉRDEKEL.

Kkv sikerült vétel folytán abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 3 
méter garantált gvapiuszövetet hivat­
sz inekben — gyapjú serges hozzávaló­
val c hó 15-től február ö-ig P 60.—, 
azaz hatvan pengőért a nb. vevöközön- 
ség redelkezésére bocsájthatok.

FELD HEIM IMRE 
posztóhoz. Kossuth u. 6.

• E rovatban közlő1.tkért nem vállal fele­
lősséget sem a síuvrkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

V'V'V

25.50 -26.50, repce 45.50—46.50, tiszai 
tengeri 27.35—27.65, egyéb tengeri 
27.15—27.40, zab I. 25.15 25.50, zab 11. 
24.75—25.00, korpa 19.00—19.50, lu­
cernamag 135 160. lőheremag 170—f
ISO.

Valutaárfolyamok.
Angol ront 27.72—27.87, Belga frank 

79.525—79.825, Cseh korona i 0.915 - 
16.995. Dán korona 152.60—153.20, Di­
nár 10—10.06. Dollár 570.90—572,90, 
Francia grank 22.50—22.70. Hollandi fo­
rint 229.40—230.40, Lengyel zloty 
64.125—64.425, Lei 3.405 -3.465, Lira 
29.95—30.20. Német márka 135.925— 
1,36.425. Norvég korona 152.50 153.10,
Osztrák schilling 80.40- 80.75, Spanyol 
pezeta 93.40—94.—. Svájci frank 110.20

-110.60, Svéd korona 152.95- 153.55.

278-1 1929. köz.
Értesítés.

A m. kir. állami rendőrség debreceni 
kapitányságának mint a 77686- 1922 
B. M. száma körrendelet szerint illeté­
kes hatóságnak vezetője közhírré
teszem, hogy Vásáry Testvérek haszon­
bérlők debreceni Péterfia ucca 63. sz. a. 
lakosok az Ohat—telekházai bérgazda­
ságban 1929. évi decen.i rer hó 31-ig ter­
jedő időre varjaknak méreg (foszfor) 
által való pusztítására ti m. kir. Bel­
ügyminiszternek 23542—1925. és 16086 
—1900. számú rendeletéi alapján ha­
tósági engedély megadását kérik.

Erről a felsorolt területeken és azok 
szomszédságában levő összes birtoko­
sokat. az érdekelt egész lakosságot, va­
lamint a mérgezési területtel határos 
községek elöljáróságát azzal értesíteni, 
hogy "a kérelemre nézve a közhírré té­
teltől számított 8 nap alatt, a hivatko­
zott B. M. rendeletek értelmében a in. 
kir. állami rendőrség debreceni kapi­
tányságánál nyilatkozhatnak.

Debrecen. 1929 január 25.
Síig/i.v

rendőrfőtanácsos, 
a ('kapitányság vezetőié.

Száraztüzifa
és 1. o. külföldi porosz és hazai

síé **
a legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA
tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén 

Debrecen. Ispotály u 2/h. Telefon 7—t 5

Erő, tartósság és üzembiztons
_i.<__xa

jellemzik

t •iÉ'í'És
Mjj ltft;

1 Mfe-í-
rf WX'. %l” i’iI r - - X-1____ 4

CASE
5 - ggjB

0!

TRAKTORT
Acél keretes, golyócsapágya» kivitel

Nagy réi2ZÓ= és tisztító- 
felület, kicserélhető 

dobkosár lécek
a nogyteljesitménvü, szemveszteség nélkül dolgozó

^modern cséplőgép
Jellegzetes kellékei!

Ajánlattal és felvilágosítással szolgál

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Rt Bu ape
Gyár és igazgatóság : VI , Vett ist Városi eladási telep : Vüsnus csésss tr u* 6 

Kerületi képviselet ; HUNGÁRIA ÜZEMFELSZERELESI ÉS Áh UKERESKEDEI.M! RÉSZV-TÁRS DEBRECEN

SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
hazaszállít

ft íi- *W í B

Bwu
S ■ ■ * rf'i W

SINGER
varrógépek
rég bevált jó'Staóeé^S,«*

fta»t ?*/ «I "»*

Debfs*ea, Pkts-Vtea

3$ »*<*«* -•»: *

Kifutó
Iliit ti tol

felvesz a
Hegedűs és Sándor it.

I nyomd». Piac 49,

jó borsodi darabos szenet
ess m étermázsánkéni

3 pengőért
Telefons zá m : 12—48, 12 — 62.

I Saját íjyártmányu mosó-szarvas és nappa |

I bőrkeztyüt, I
Ó- valamint glacebör divatkeztvüt minden sziu és kivitelben nagy választékban. ♦
I Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

* Wrliön Séa®. eb el *» j
♦ keztyQ-, kötszer- éí orvosi mOazortiriCan 0E8REGEN, Piac ucca 14. szám, Csapi ucca tarok. Telelőn 11 — 66 ♦

!•••«*•* - 4KK «flip

______________ hhobí atsaa«»

Túlzsúfolt szövetraktárunkból
január 2—31-igl

Bikszádi gyógyforrásviz' »ag$ leltári OlárUSÍtáSt
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb !

mtwiiwwitwr iftmit"*) x&nr'r&im-a

HÉttmllÉaitiviiÉe
M. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállitója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen. Dégenfeld té * 4. Telefon "gfigr* 11 85.

emlezünit.

Ezen idő alatt több ezer méter
női és férfi ryha- és fcabátazövet

feltűnő olcsó árban
kerül eladásra.

bOSZNAY J. cs TÁRSA
Kossuth uccu 5.

Naptár helyett árengedményben adjuk az újévi ajándékot.
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BmeriMban 1918-han jelent me gaz első Mpes napilap, a
DAILY NEWS

liniriruiiii 1921-baa jail mg n list tiiti béits üilig, i
DEBRECENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Amióta a Daily News naponta képekkel jelenik 

meg, azóta Amerika legnagyobb példányszámú lapja 
lett s az maradt ma is. Ma Amerika három legnagyobb 
képes napilapja összesen mintegy 1,300.000 példányban 
jelenik meg. Ebbel 900.000 a Daily News-re esik, 
amelyik a Daily Mirror 2ö0.000-es és a Daily Graphic 
150.000-es példány számával szemben tehat ma is 

tiz esztendő múltán megtartja az elsőség révén 
szerzett nagy fölényét.

Amióta a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSaG 
naponta képekkel jelenik meg s az előző napi, sőt a 
késő esti vagy éjszakai eseményekről készült felvéte­
leket másnap reggel már közli, amióta minden tömeg­

megmozdulást, minden világszenzációt, minden érde­
kes eseményt, minden hires ember, vagy szereplő 
egyéniség képét közli s igy minden huszonnégy óra 
rohanó eseményeit képekben örökíti meg, szintén ha­
talmasan megnövekedett előfizetőinek és olvasóinak

tábora.
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ot min­

den kávéházban, minden vendéglőben, minden társas- 
„ körben és minden borbélynál egymás kezéből veszik la 

az emberek, de türelmetlenül várják lapunkat minden 
egyes házban is. A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG példányszámának rohamos emelkedese azonban 
még egyre tart és biztosan számítunk arra, hogy

Ön is előfizetőink közzé fog tar­
tozni) ha elmondjuk azt$ ho§§]f nu- 
Iwen elenwiíket jelent a debreceni 
Független Újság előfizetése.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐ­
FIZETŐI naponta kora reggel kézhez kapjak Magyar- 
ország egyetlen vidéki képes napilapját, amely mindig 
ötletes, mindig eleven és mindig érdekes tartalmával 
és nagyszerű képeivel Önnek is nélkülözhetetlen nap. 

olvasmányává lesz.
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐ­

FIZETŐI havonta egy tiz szavas apróhirdetést teljesen 

díjtalanul vehetnek igénybe.
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐ­

FIZETŐI megkapják mig a készlet tart 
évi nagy képes irodalmi naptárunkat.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG ELŐ­
FIZETŐI értékes ajándéktárgyat kapnak jegyzékünk 
alapján történő szabad választások szerint, ha előfize­
tési dijaikat e hó végéig pontosan befizetik. Az aján­
déktárgyak jegyzékét mai számunk hírrovatában kö­

zöljük. „ . „ _, _
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSáG ELŐ­

FIZETŐI állandóan kedvezményesen (eves előfizetők 
teljesen ingyen) használhatják tízezer kötetes mode.n 
kölcsönkönyvtárunkat s kölcsönkönyvtárunk tagjai 
ugyancsak teljesen ingyen vehetik igénybe Debrecen 
város Közművelődési Könyvtárát is, amennyiben a 
kauciót mi tesszük le helyettük.

Siessen tehát Ön is előfizetni a 
Debreceni Független Újságra!
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Mindenféle hangszer, jól és olcsón
mti.t isi tUeteiuyl ulánrticdelés legjobban bizonyllj •

fIfÄ I p •. m u a 1 <mív •■ ... v y 1 - 1 Hi:V V i
Wolf ás Tái-sa, Kllnflenhtal Sn No,982
Nagy órjeiívzók ingyen. Soker« r ktisttii öl«-vól. 20*- 
peng/'n fvltlfl rend* listk pnrtóroentetck (Iramofon 

lemezek P 2 20-101.

möh ly< imt ál helyeztem Csapó ucca 1'. 
szám !á, melyn k vezetését f- m Hornstein 
Hu ó vette át. Párizsi és berlini gyakor­
lattal biró szaktudását a n. 6 közönség 
szives szolgalatéba állítva és támogatását 

kérve

Hornstein Lazámé
cipőfelsörészkészitö

Csapó ucca 11.

Mindennemű

készítek és n^fgm^n rádiólabora 
javítok Wall m on tórium 

B á d o g o s ucca 3 

saiAt termésű
yAmos^ércsi ó tájbor

literen 1< nt 80 fillér
5 liter vételnél 70 fill.

GELBERGERNÉL
József kir. a-e^eeg utca 52.

■ami»*!W W I iw ?S

Príma száraz, blikk és tölgy
• S

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritvo, porosz kő­
szén, bénya koksz telepen vagy haza- 

szállitva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágó t t t leplombált zárUtoislb«n bzailttunk
BfOO “Telefon 186- Salétrom uccu 5.

WEiNSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
n«gyon olcsón

kaphatók.
msame*.

liiiitUgml,
rolockát svábt)o«arat azonnal irthat tör­
vényes' n védett kiváló mmöségö irtószer- 

N■*•; <in o esőn kMpható
STEFIN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0 SZ BIKÁVAL SZFMB N.

gyö'/ód jön

toccr^őiUJMc 1929 január 27.

m

hirdessen ? Erre fe el a most mtgjclent

MAGYARORSZÁG
UJ5ÁU.KATALOGUSA ‘W.f‘ífüSMhirdetőknek ingyen ét 

hérmenlve megküldi a

RUDOLF MOSSE RT. hirdetőLoda
Budapest, IV. V ei ucca 18. Rudolf Moise-háx. Tel fon : Aut. *35-83 és 835 85

Rőltőzkőd s mia t minden elfogadható érőn eladó

nagyártékii festmnéy. Íróasztal és más bútordarabok
piac ucca 42. Hiriapiroda. gész napon át megtekinthetők.

***********
Hiiti—■lAKii'iti^ in iiaimiminui-niTitfn

A család öröme ejjy 
elsőrangú

Elsőrendű darabos koksz kicsinyben mázaénkint — 
Legalább 100 mázsa vételénél — —
Házhoz szállítás mázsánkint — — —
Kátrány kilogrammonkinf — — — — —
Kátrány nagyban megegyezés szerint 
Műtrágyázáshoz kiválóan alkalmas ammóinium :uiphát 

só kilogrammonkint — — —

P 6-80

40

és mindezekhez a forgalmi adó.

Telefon: Iroda 74, gyár 8-50. szám
■■

Önt is érdekli! 
Fontos újdonságok!

Ne kopleli, 
de bg/ karcsú !

Gazdák fgyelmébe!
1«H

Bächer-Melichar
szabadalmazott

2 méteres
műtrágyaszórója
minden tekintetben felülmúlhatatlan.

Ára 480 pengő.
Kizárólagos képviselet és raktár .

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43.

Telefon 962.

A helyes táplálkozás szabályai Melláklet: tel­
jes éllap kalória táblázat Minden modern nő 
nek olv; snia k 11 ezt a füzetet, ame y meata 
niija arra, hogyan szerezheti és tarthatja meg 
alakja karcsuságát.

Ez a füzei minden férfi számára nélkülözhe­
tetlen. mert aranyszabályokat tartalmaz s a 
testkuliu' a ő szes ágaira kiterjed.

Éíjdn így i
Hasznos tanácsok 2 ' — / 0 éves fér 
fiák számára álról, hogy miként őriz­
hetjük m g te lünk .uzalmasságát.

Viyy-z* 
a gyet rrt^k- dffe 1

Nem okoz többé gondol a kisded és gyermek 
helyes gondozása és nevelése, mert ez a füzet 

— fiatal anyákat minden szükséges tudni alóia
A csecsemó és gyermek helyes apó meRt,„jtja.

lásának óds/ rci

Hogyan viselkedjék társaságban s az élet min­
den" vonatkozásáb ni az úri nő és úriember — 
erre tanít ez a gyö lyörüen illusztrált füzet

Dáma és gavdllét

Az én kutyám
Mindenki, aki kutyát tart, legjobb tanácsadója 
ez a füzet, amely megtanít arra, hogyan ápol­
juk, neveljük kutyánkat és az összes divatos 
kutvafajoli ismertetését is tartalmazza.

Rei.de-d be otthonodat úgy, hogy kedve 1 le­
gyen benne dolgozni és pihenni s a kulturált 
lélek lelki szükségleteit is kic'égife Ízlést, mű­
vészi érzéket áruljon el. Hogy ezt hogyan ér­
heted el, arra megtanít ez a pompásan kiállí­
tott tűzet.

Szeresd otthonodat!

tizek a füzetek ni mutatói, tanácsadói a mai embernek és minden modern 
otthon legfontosabb tartozékai, tizeket a füzeteket mindenkinek olvasnia kell!

Ára füzetenként 180 JP.
Kapható:

Telefon 54
Hegedűs és Sándor Ft.-T.

könyvkereskedésében. Ferenc fózsef ut 34.

w

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok a gramofonlemezek

havi röszlatfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyér! áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?;
H mm of or. osztályába n Debrecen, Piac u. *34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk s mar 1QO pengőtől kezdve kap­

hatók.
lesték üzletünket felkeresni vételkötelezeMség nélkül.

ÜT 1SE F>NE1J
o leg«jassdasá->

- J (iGsa'Stlbmii 'r aaaBK
V'etérképTlselet;

Autofelszerelési R.-T.
Budapest, IV., Aranykéz-u. 2

Tel Aut. 812 41

SZŐLŐOLTVÁNYOK
gyökeres hazai vesszők, 
fajtisztán, legolcsóbban a

KÁLLÓSEMJÉNI SZÖLŐTELEP R.-T. ml,
Kállós rmján.

Kérjen árajánlatot.

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb f. Ítéletek mellett a keleti 
pályaudvar érkezesi oldalával^ szemben levő

RAND HOTEL
P A II K

AGYSZÁLLODA
Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert
2U°/o engedményt kiip,
mint ezen lap elófizetóje olcsó szoba­
árainkból,
IO0» engedinényt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi kő tséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magit! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szoba meg,- 
rendelés ajánlatos. LJj telefonos szobák.

Flgy lem l Figyelem !

Konilótermplők I

Alkalom kínálkozik elsőrendű

la vajdasagikomlógyökér
beszerzésé e u^v kisebb, int nagyobb 

inén nyíségben.
Nagyobb rendeléseknél nagy engedmény

Érdek! dók forduljanak

Jan Badjansky Petrovac
(Bac-jka SH8)

Száraz f vlds^intí 
raktárhelyis get

(nem pincei teletonhasználaltal 
Debrecenben. rasulállomás köte­
tben,

budapesti nagy- 
kereskedő cég 
azonnalra keres

Ajánlatok „Nagykereskedő IV 
jeligére Tenzer hirdelőjébe Bu 
d«p si, IV. Szervita tér 8. cim- 
zendök.

I

1929 jnnuai

(,tlY aiuóhird
s KtlYS KIUtK 
1-;G A ..DIÍitHl 

I Cl NI UJ
, ASTAGABB UK 
vZÁMITTA'l NAK.

csinos nrilcár 
tan urifiu szí 
nert keres. L 
sang” jeligéi-

Hí
íiatal fiú 1 
vagy asszon; 
gét keresi. 
,,Triumvirati 
Független U 
kérjük.

Ki s
álláshoz telj 
álló szegény 
delmi éretti 
embert. Szi 
seket „Peri 
jeligére a ki 
vábbit.

Füs
fiatal urias 
korrekt úrit 
barátságát 1 
déki is. Le- 
asszony" jel 
len kiadóba

T empei
fess urilány 
rekt fiúval 
kék ha talá

Int.
-1 jó jövedelm 

úriember n 
gazdálkodó 
özvegyét n 
ingatlan ha 
veleket „Jó 
rem a Füg 
adójába.

Al
hatvan hot 
kai, özvef 
vénnél fér 
laszbélyegi 
Kincses ki

Há:
legjobb ki 
tit Ügynö 
13. sz., az

G
százhatvai 
férjhezmei 
Kincses, <

Gy
özvegy
birtokkal
Bővebbet
za.

tízezer ]
menne. E
Orosháza
menendő
valeányol
válaszbél;
Kincses
za.

Szé 
szám ala- 
szobás la 
és istálló 
kiadó, 
chenyi u

minden ;
lékhelyis
kás, vili; 
26.

t
szoba, k 
azonnal
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Kiadó
egy szoba, konyha, 
mara. Dózsa (volt

Két
csinos urilcány kimondot 
tan urifiu szórakozó part­
nert keres. Leveleket „Far­
sang” jeligére kérünk.

2135—b

v, fiatal
Három

fiú fiatal leányok

gét keresi. — Válaszol 
„Triumvirátus” jeligére

kérjük. 2204-

Ki segítené
álláshoz teljesen f 
álló szegénysorsu kereske 
(leírni érettségizett
embert, 
seket , 
jeligére 
vábbit.

Szives megkérésé 
Perfekt műnk; 
a kiadóhivatal to 

1021

Független
fiatal uriasszony 
korrekt úriember 
barátságát keresi, 1 
déki is. Leveleket 
asszony" jeligére a 
fen kiadóba kérek.

T emperamentumos
fess urilány intelligens k< 
rekt fiúval levelezne. „L 
L-ptr ha találkoznak" jelif 

4082-

M—M »jlimbti.**!*'*'■Jgt

'* Egy
fáska- szép nagy különbejáratu 
Liba- uccai szoba

-•e.

Intelligens,
jó jövedelmű, 32 éves e 
úriember nőül venne cs 
gazdálkodó leányát 
özvegyét némi ingó ’ 
ingatlan hozománnyal.

rém a Fi 
adójába. 2009-

Árvaleány
hatvan holdas tanyást 
kai, özvegyasszony 
vénnél férjhezmenne. 
laszbélyegért bőv 
Kincses kisgazda, O 
za.

Házasságokat

tit ügynökség, 
13. sz„ az udva:

Gazdaleány
százhat variholdas b 
férjhezmenne. — Be 
Kincses, Orosháza.

Gyermektelen
özvegy harminchathc 
birtokkal férjhezmenne. 
Bővebbet Kincses Oro

Árvaleány 
tízezer pengővel 
menne. Bővebbet: 
Orosháza. Összes 
menendő hajadono 
valeányokról, öz’ 
válaszbélyegért 1 
Kincses kizgazda

Széchenyi ut 38. 
szám alatti 4 szobás, f

kiadó. Értekezhetni 
chenyi ucca 46.

Kiadó
minden áron 2 szobás 
lékhelyiséges, konyt 
kás, villannyal. Luth 
26.

Uccai
szoba, konyha, fásk.

Külön szobába jt J
kvártélyos felvétetik. Víg- 
kedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1100a kiac
kert) ucca 2. 1093a szol

Szerényen yQ
bútorozott kis szoba kiadó.
Cim a kiadóban. 136a -----

Bútorozott febl
szoba kiadó. Piac 58., 11. jíQn 
lépcső, 2. emelet 29. 134a ^üi

Egy Let
szoba, kamra, azonnal ki­
adó. Nyugati u. 26. 122a

Kiadó :=*s
nagy szoba bútorral, vagy 30. 
anélkül február 1-re, Rákó­
czi u. 11. 125a 5ZŰ

Lakások, -at
1-2—3 emeleti modern adc 
szobákkal, boltok, műhelyek ad 
és világos, betonos pincék 
kiadók. Sümegi, Csapó 11. j 

128a he

Bútorozott ad
j szoba különbejárattal Simo- fj3 

nyi ut 13. szám alatt két 
személy részére kiadó. 3Z

1049a ,e[

Lakásnélküli na
a csendes udvarban butoro- 
- zott szoba magánosnak ki m 
j adó. Pacsirta u. 11. 145a |

I Széchenyi ut 38. sz. 1
alatti 4 szobás, fürdőszobás | 
lakás gyümölcsössel és is 1 

1 tállóval május 1-re kiadó I 
S Értekezni Széchenyi ucca 1 
y 46. 145a j

Piac ucca
é- 41. szám alatt 1 elö-, für- |
i- dőszoba és irodából álló :k- jj
-c rész bútorral, vagy an :ü'
— kiadó. 408 -a |

c- Uccai
y- bútorozott szoba Csapó uc- s 
á- ca 49. szám alatt kiadó. 
t: 4070-a 1

“c Barcsai-telepen
"C Pöltenberg ucca 6., 1 szó- 

ha, konyha, speiz, külön ud- 
e- var és mellékhelyiségek 

ny 'ebruár 15-re kiadó.
Kiadó

azonnal egy nagy különbe­
ni járatú szoba. Rákóczi ucca 
et: 26., házfelügyelő. 4081-a
3"a Kiadó

egy szoba, konyha es ka- 
las mara. Laktanya ucca 9. sz.
- alatt. 4079-a

^a' Kiadó
"a különbejáratu uccai szoba 

bútor nélkül. Werbőczy u. 
ez- 8. 4075—a

5es’ Udvari
Q-Z helyiségek lakásnak, csen- 
av,‘. des műhelyeknek kiadók. — 
:r°. Batthyány ucca 7. 1065-a

há- Kiadó
3-a villamos megálló mellett 2 
af szobás, előszoba, zárt ve­
ti randás lakás, azonnal be- 
M költözhető. Értekezhetni:

Gazdák Bankja, Kossuth u.
1076a

ssel 2 szobás
jére uccai lakás, mellékhelyisé-
5zé- gekkel kiadó. Teleki u. 28.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba, 

mel- tiszt urnák, 1—2 egyénnek, 
la- azonnal, vagy elsejere ki­
rn adó. Hajnal u. 27. Nagyne. 

104a U3a

Eladó
iara, családi ház nagy udvarral, 
[11. beköltözhető lakással.
)98a Csonka U. 12. 1056 —a

bútorozott 
r nélkül azonnal 

, Kígyó u. 29. 1052-a

Kiadó
szoba, konyha. Boldogkert, 
Egyletkert ucca 18. 957-b

Február 1-re
elő­

szoba,
műhelynek helyiségek ki­
adok. Péterfia ucca 9., ud­
varban. 4064-a

Jt* íütíJU 
Elegánsan

bútorozott egy szoba, elő­
szoba, fürdőszoba irodának, 
rendelőnek és lakásnak 
egyaránt alkalmas, kiadó. 
Hatvan u. 50. 4032-c

Különbejáratu
kétablakos uccai szoba elő­
szobával bútorozva azonnal 
kiadó. F.gymalom u. 4.

3963- a

1067-

Kiadó 
1-re egy szoba, 
kamara, sertésól 

Ivarral. Tégláskert, 
ca 69. 1068—a

Kiadó

Darabos ucca 
1059a

Bútorozott 
fürdőszoba haszná- 

ellátással azonnal 
Üzletberendezés el- 

Csapó u. 6. 4120a

Két
szoba, konyha kiadó. Teleki 
ucca 14. 1041 -b

Négy szobás 
uccai földszinti lakás, két­
szobás iroda, pince február- 
tól kiadó. Szent Anna 29.

1011—c

Egy szoba,
konyhás lakást keresek a 
város közelében sertéstar­
tással. Cim a kiadóban

106 — b

Két
szoba, konyha február 1-re 
kiadó. Értekezni lehet: 
Domb ucca 22-a. 4020-—c

Pincelakás
gyermektelen házaspárnak 
február 1-re kiadó. Nyugoti 
u. 48. 4102-—a

Kiadó
február elsejére egy üve­
gezett terrasz, kettő szoba 
kis konyha, darab konyha 
kert, pince. Kishegyes! ut 
19 994

Elegánsan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. Piac ucca 59. 
II 4087—<

Bútorozott
szoba intelligens egyénnel 
kiadó. Cserepes u. 16. 104i

Lakás
különbejárattal, butorozat 
lan, egy szoba, esetleg 
konyhával azonnal kiadó. 
Zsák ucca 11. (Csokonai 
uccánál). 4099—a

Többrendbeli 
szobás lakás, nrellék- 

iségekkel azonnal ki- 
Hadházi u. 27. Péter- 

régén. 4118c

Egy
>a, konyha gyermekte. 
házaspár részére azon. 
kiadó. Miklós 11. 1039a

Szepességi u. 10. 
kettő szoba, konyha, speiz, 
uccai lakás kiadó. Érdek­
lődni: Szepességi u. 24.

4049 c

Kiadó
azonnal két szoba, konyha 
(Esetleg bútorozva.) R. 
kóczi ucca 67. 4028 —fc

Kiadó
két szoba, konyhás udvari 
lakás. Varga ucca 12.

1790 c

Különbejáratu 
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Baross u. 26., balra.

4097—a

Világos
kis pincelakás takaró ásért 
elsejére kiadó. Széchenyi 
ucca 18- 4105 a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kapu alatt kiadó. — 
Széchenyi ucca 50. 4061-b

eV.«*«e <♦ sr A esr*:» <• v» «}♦ •> ->

Még MA ADJA FEL APRÓHIRDE­
TÉSÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 

ÚJSÁGBA.

A Ml APRÓHIRDETÉSEINK LAPUNK 
NAGY NYILVÁNOSSÁGA RÉVÉN BIZTOS 

SIKERT H07.NAK.

Négy szobás 
ucoai lakás február 1-re 
adó. Piac ucca 79., II. em.

894-t

ki

Király ucca 9.
egy bútorozott szoba ma 
gános urnák február 1-r 
kiadó. 10.31-r

Egy
udvari szoba kiadó. Nagy 
Pál ucca 11. Péterfia teme 
tőnél. l826"a

Kiadó
épen bútorozott szoba 

egy-két ur részére. Piac 58, 
I. emelet, II. lépcső 18.

4106—a

Bútorozott
szoba elsejére kiadó. Szé­
chenyi ucca 14._____ 'll 12-3

Két
szoba, konyha, külön udvar 
kiadó. Értekezni Óvoda u. 
12. Homokkert. 4110-a

Jó megjelenésű
garanciaképes urak aquisV 
tiós munkára fix és jutalék 
kai felvétetnek. Szent Anna 
u 6. sz., keresztépület.

3958—a
Kiadó

azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. — 
Hatvan ucca 4-b. 1024c

Fötéren
parkettes szobás lakár 

mellékhelyiségekkel 15-éri 
kiadó. Cim a kiadóban.

4043-1

tu .f, sej sí
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Vénkert
a két szobás modern 
, gazdasági udvarral, 
anélkül kiadó. Kos- 
90 iiíTv-védnél. 4123a

Különbejáratu 
bútorozott szoba február 
1-re intelligens házaspárnál 
kiadó. Cim a kiadóban.

3960

'állomás közelé- 
g bútorozva is, 
, a kiadóban.

142a

Kiadó
üzlethelyiség, 

c, vagy más 
ató 16.

mü-
célra.
1095a

Egy

;rt, azonnal beköltözhe 
Érdeklődni Csapó ucca 

, hátul, cipésznél. 1101a

ELEGÁNSÁN

Cim a kiadó-

Nagy
1-re

2213—c

Piac uccán 
bából és konyhából 
ásrész bútorral vág:
kiadó. Érdeklődni 

gyelőnél, Piac u. 58.
4089-b

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef királyi herceg ucca 44. 
Mandel. 4056-b

Borospincével 
lakást keresek. Cim a kiadó 
hivatalban. 1021 ;

ízletes
kóser koszt kapható kihor­
dásra is. Breuer, Degenfeld 
tér 3. 4044-c

Két férfi
kvártélyt, esetleg teljes el­
látást kaphat. Kölesei 14., 
pince lakás. 1092—a

Jó
házikoszt jutányos áron 
kapható. József királyi her­
ceg ucca 56. 4080—a

Lakást
esetleg teljes ellátással kap­
hat urileány. Miklós ucca 
26. 1074-c

Uccai
kis szoba, előszoba bútorral 
vagy anélkül azonnal ki­
adó. Eötvös 68. 1057 a

Csinosan
bútorozott udvart szoba in 
telligens nőnek február el 
setére kiadó. Rákóczi ucca 
! 1. 1040—a

Egy
nagyon szép szoba, konyha 
és egy üzlethelyiség kiadó. 
Szepességi ucca 27. szám.

4068-b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 13. 1038-a

Szent Anna,
Kossuth részen keresek 
egyszerű, magános kis — 
(esetleg pince) szobát bú­
tor nélkül. Tímár 17., har­
madik lakás.

Fiatalember
bútorozott szobát keres vá­
góhíd mellett. Cim: Hagy­
mást szabó, Simonffy u. 13.

4046—a

Kiadó
két szoba, konyha, kamara, 
pince, azonnal beköltözhe­
tő. Csapó 55. 1032-c

Uccai
bútorozott szép világos szo­
ba kiadó. Mester ucca 31.

1043 ~ a

Két
szoba, előszoba és fürdő 
szobás lakást keresek^ a 
központban május elsejére 
Cim: Pálffy Tibor füszer- 
iizlcte, Kossuth ucca.

Négy szoba,
előszoba, fürdőszoba ^ és 
mellékhelyiségekből álló 
villa 556 négyszögöl kerttel 
elköltözés miatt eladó. Cím 
a kiadóban. 1048 a

Úri családnál
szoba azonnali átvételre ke­
restetik. Cim: Dr. Árpád, 
Szarvas III.. Görbe ucca 
85. szám. 4052-c

Pinceszoba
Lorántffy u. 13.. azonnal 
kiadó. 1090—a

Két szoba
mellékhelyiséggel együtt 
kiadó. Nyomtató u. 9.

1087—a

Egy
uccai világos műhely 
adó. Csapó u. 39.

ki-

Különbe járatú
bútorozott szoba kiadó. 
Nyomtató u. 9. 1019

Kettő szoba
konyhás lakás kiadó február 
1-re. Dembinszky ucca foly­
tatása, uj házsor. 901—c

szám.
1086

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó 
Bundt u. 15. Wcisz. 3967-c

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14.

Húszezer pengőt 
keresek tízszeres tehermen­
tes ingatlan fedezettel ne­
hány évre. Cim a kiadóban, 

720—c

Uccai
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Hatvan u. 64 4104a

Háromezer
pengőt keresek hat hónap­
ra ingóság fedezetre. Leve­
let kérek a kiadóba „Ka­
mat" jeligére. 4042-t
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Kölcsönöket

folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1080a

8000 pengő
biztosítékkal állást kaphat, 
vagy nagyobb összeggel be­
társulhat 50 éve fennálló 
nagy iparvállalatnál. Érdek­
lődni Drót Sándor ügyvéd­
nél, Piac u. 5. 4115a

Kifutólányok
felvétetnek. Goldstein Ka­
rolina. Miklós ucca 5. szám.

1042—a

Keresek
egy elsőrendű francia mun­
kavezetőnőt, esetleg társul­
nék vele. Cim a kiadóban.

1044—a

Jó megjelenésű
garanciaképes urak akvizi 
ciós munkára fix és jutalék 
kai felvétetnek. Debrecen és 
Vidéke Ipar és Kereskedel 
mi Diszalbuma, Szent Anna 
ucca 6.. keresztépület.

3966—a

Egy
libatömő asszony felvétetik. 
Deák Ferenc ucca 22. 3965a

UK
Feltétlenül

megbízható és jómegjele- 
nésii urak és hölgyek üzlet­
szerzőnek fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Jelentkezni d. e. 9 11
óráig. Turul biztositó, Si- 
monffy u. la, II, em. 133a

Kifutó leány
kerestetik gróf Dessewffy- 
féle borüzletbe. Szent Anna 
5. 138a

APRÓ
APRÓHIRDETÉSEK FBI AUIIATÓK : FÓKIADŐIHVA - 
!'A1 VNKHAN FERENC JÓZSEF UT IPIA'. UCCA 
SZ\M PIOKKIADÓMVATAI ÓNKBAN SZ1CHKNV 
UCCA 2. SZAm, A HEGEDŰS ÚR S A N O R P ,
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Egy
hentessegéd felvétetik. Ké­
ses ucca 18. szám. 818-b

Családos
konvenciós, tehénfejéshez s 
szőlőkezeléshez értő felvé­
tetik. Cegléd u. 14. 121c

Mindenes
február 1-ére felvétetik. — 
Csapó ucca 103. szám, ven­
déglő. 3964—a

Kocsis,
megbízható, évi, állandó al­
kalmazásra felvétetik szik- 
vizgyárba. Csokonai ucca 
31 123a

Bejárónőt
keresek azonnalra. Jelent­
kezni Péterfia 40. Reggel 9 
órától.

L,akatos
tanoncot kosztra vagy fize­
tésre felvesz lakatos mű­
hely, Kossuth u. 11- 1023-c

Keresek
tisztességes, józanéletü fia­
tal házmesterpárt elsejére. 
Hatvan ucca 4/b. 815b

Szikvizgyárba 
töltő fiú felvétetik. Homok 

140. Jelentkezni vasár­
nap 12—2-ig. 2125 b

Tanulólány
fizetéssel felvétetik, könyv- 
kötészetben jártas előnyben 
Merkur nyomda. Hatvan u.
34 4062—a

25 boglya
csutka, hozzá való törek és 
szalma helyben való meg- 
etetéssel a városhoz 6 kilo­
méterre eladó. Értekezni 
lehet Bund! u. 5. sz. 1108a

4 darab
hízott sertés 150 klg-os, el­
adó. Vár ucca 6. 1069-a

Kifutófiut
felvesz Molnár szőnyegüz­
let, Piac u. 40. 4060-a

Mindenes
szakácsnőt keresek jó bizo­
nyítványokkal február el­
sejére. Dr. Ornstcinnc, Piac 
ucca 34. 3962 c

Mindenes
fözőnö jó bizonyítványok­
kal felvétetik. Falkné, Mik­
lós ucca 42. 2209 b

Hosszabb
gyakorlattal bíró perfekt 
gyors- és gépíró felvétetik, 
írásbeli ajánlatokat postán 
kérem. Reichmann Vilmos, 
Széchenyi ucca 22. 4055-a

Két lámpás
rádió 50 pengőért és gáz- 
kályha eladó. Csapó 84.

124a

Eladó
vizesugorka, elsőrendű, há­
zilag készítve, viszontel­
adóknak is. Szent Anna u. 
23. 4071-a

Eladók
zöld báli ruha, tavaszi ka­
bát s más ruhanemüek. Jó­
kai u. 6. 126b

Rádiókészülék,
4 lámpásos, jutányosán el 
adó. Király u. 3. 127a

Sparherd
két sütővel és egy szívó 
nyomó kutszivattyu eladó. 
Vilmos császár körút 6.

4108—a

Egy
darab 1 és háromnegyed- 
éves jorkscheri szépen fej­
lett egészséges, 180 klg. 
súlyú tenyészkan eladó. 
Cim: Főjegyző. Konyái*.

996—b

Hatos
MÁV cséplőgarnitura el­
adó, golyóscsapágyas. Var­
gakert, K. Foth ucca 5. 
Kállay. 4130 a

Eladó
két darab masszív rézágy 
sodronybetéttel, matracok­
kal és réz villanylüszterek. 
Teleki ucca 13. 1062a

Hencserek, 
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa- 
lata (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 1333

Zongora,
rövid, kezdőknek olcsón el­
adó. Rakovszky zongora- 
készítő, Péterfia 42. 692-c

Természettudományi
könyvek olcsón még kap­
hatók. Batthyány ucca 10., 
trafik. 1066 a

Eljáró
irodaszolgának, csakis meg­
bízható felvétetik. Jelentke­
zés csakis vasárnap dél­
után. Széchenyi ucca 22.

4054—a

Buzakenyérliszt
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg­
olcsóbban Horváth liszt­
raktárában. Degenfeld tér 
1. Sas ucca sarkán. 4088-a

Melegágy!
lótrágya nagyobb mennyi­
ségben kapható. Cim a ki­
adóban. 1081 a

Automobil,
üzemképes, jó állapotban, 
igen olcsón eladó. Vígkedvű 
Mihály u. 10. 4114a

Tűzifa
és szén ügynököt keresek 
,,Kalória” kereskedés, Köz­
raktár, bejárat a Szabó Kál 
mán uccán. Telefon 16-95.

4121a

Bontásból 
kikerült príma építési anya­
gok, tégla, cserép, fa, desz­
ka, ajtó, ablak, stb. jutá­
nyos áron kaphatók a bon­
tás színhelyén. Hatvan ucca 
5 7. és 9. szám alatt.

2151—c

Feltétlenül
megbízható és jó megjele 
nésü urak és hölgyek üzlet­
szerzőnek fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Jelentkezni délelőtt 9— 
11-ig. Turul Biztositó, Si- 
monffy u. 1 -A. II. em.

4100—a

Fözőnö
jó bizonyítványokkal elsejé-

Nyugalmazott
vasutas boltiszolgának fel­
vétetik. Farkas, Pásti u. 6.

1825—b

Kifutóleány
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor nyomdában, Piac 
ucca 49. sz.

Házmesternek 
gyermektelen házaspár feb- 
ruár elsejére felvétetik. — 
Werbőczy ucca 8. 719

re kerestetik, 
szár körút 6.

Vilmos csá- 
4107—a

Kifutófiut
keres Berzéki műterme, 
Piac u. 38, 3968

Bejárónőt
felveszek egész napra, je­
lentkezhetni Szent Anna u. 
51., füszerüzletben. 4086-b

Zsákvarró
asszony vagy.leány, ügyes, 
felvétetik. Kupfer Zoltán, 
Piac 10. 4074—a

Üzletszerzők, 
igazolhatóan megbízhatókat 
tömegcikkek terjesztésére 
magas jutalék mellett fel­
vétetnek. Személyes jelent 
kezés csakis délelőtt 9— 
11-ig. Darabos ucca 41. sz. 
kapu alatt jobbra. 63-a

Mindenes 
főzönőt keresek február el^ 
sejére. Dr. Fischer, Csapó 
u. 54. 2184-

tclikabát 
Sas ucca 
ajtó.

Férfi
és felöltő eladó. 
4., első emelet 4.

3976a

NE HOLNAP
Még MA KÜLDJE BE FF.LVéTE- 
1F.IT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG AMATŐRFÉNYKÉPPÁLYA- 

ZATÁRA.
amatörfényképpalyÁzatunk 

NYERTESEINEK DÍJAZÁSÁRA EDDIG 
KÖZEL 30 ÉRTÉKES DÍJ ALL RENDEL­

KEZÉSRE.

Eladó
4-es gőzgarnitura, 900-as 
cséplőszekrénnyel "2400. 
pengőért. Zupkó, Nyiregy 
háza, Epreskert ucca. 141a

Valódi
sötét mahagóni, tizenkét 
darabból álló Empire-szalon 
berendezés, halványkék se­
lyem huzattal eladó. Cim a 
Ilajduföldnél. 

F ényképezőgép, 
13X18 nagyságban jutá­
nyos áron eladó 3 dupla 
kazettával. Cim a kiadóban.

2201—c

Szép
keményfa háló olcsón el­
adó. Honvéd u. 7., ugyan­
ott asztalos tanuló felvéte­
tik. 2131—c

Gyermekágyak 12 P., 
nagy választékban. — Nád- 
székkötést legolcsóbban. 
Kossuth ucca 25. Kosárfo­
noda. 2121-c

Kott, kott, kodács
Mindennap friss tojás. Ma 
14 fillér. Istvánmalmi liszt­
raktárban, Csapó u. 18.

2139-c

Borszivattyu,
teljesen jókarban kutyafej­
jel, 25 m. gummi tömlővel 
szívócsővel, rézcsappal el 
adó. Széchenyi u. 45. alatt.

109

Korrepetálót
I. gimnázista leánykához 
keresek. Cim: Arany János 
u. 50. Jelentkezni délután 
3-ig. 4072~a

Ügyes
fiatal tisztviselőt keresek. 
Ajánlatot fizetési igény 
megjelölésével a kiadóba 
kérek „Szorgalmas” jelige 
alatt.

Mindenes
fözőnö két tagú családhoz 
elsejére felvétetik. Kardos, 
Szent Anna u. 22. 4066 -b

Ügynököket
jó keresetre felveszek. Pé 
terfia ucca 80. Rosenfeld 
Hermann. 1072-

V arrodában
ingyenes és fizetéses tanu­
lókat azonnal felveszek. 
Fazekas Mihály u. 6. 1094a

Mindenes
jó bizonyítvánnyal, fözés- 
benjártas, felvétetik. Kor,ez 
Poroszlay ut le.______ L30a

Kifutó fiú felvétetik
Koncz kelmefestő nagy­
üzemében, Péterfia 30.

131a

T anulólányok
nóiruba varrodába felvétet 
nek. Singerné, Nagyvárad 
u. 4. (volt Szív u.). 4069-b

T akaréktüzhelyek,
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká- 
sok is, kaphatók. Kandia u. 
15. H02a

Asztalos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek Győrv müasztalosnál, 
Mester ucca 34. 2197—c

Cipőfelsőrészkészitő
segédek állandó munkára 
felvétetnek. Weinberger ci­
pőgyár. Csapó 58. 4005-b

13 —14 éves
fiú kifutónak felvétetik. Rá­
kóczi u. 40., sütöde. 1012b

Tisztességes
gyermektelen házaspár ház 
mesternek felvétetik, aki 
beteg nő gondozását érti. 
Péterfia 65 1008

Konyhakertészethez
értő feles kertészt keresek 
Cim a kiadóban. 1751

Budapestre
keresek jól főző szakácsnőt 
és egy ügyes szobalányt el­
sejére. Jelentkezni vasárnap 
délig. Szent Anna u. !., 
Bachnál. 4063

Cukorrépa, széna, 
előbbi 80 q, utóbbi 60 q, 
nagycserei tanyámon, vas- 
úti állomás mellett kisebb 
tételekben is, esetleg^ be- 
szálitva, eladó. Bakoczy
Gábor. 144b

Vendéglő,! asztalok,
székek, gyönyörű ebédlők, 
antik szekrények, ágyak 
antik órák, íróasztalok, fest 
menyek, nagyon szép kan­
deláberek, facsillárok, név­
napi és alkalmi ajándéktár­
gyak, szobrok, vázák nagy 
választékban, családi és bor 
varrógépek és mindent« 
ingóságok a legjutányosab- 
ban, alkalmi áron kaphatók 
az Ingóságközvctitőben.

1071a

Használt
nagy ebédlőszőnyeg eladó. 
Arany János 39., emelet.

4116-

Buzakcnyérliszt 
28 fillér, állandóan friss 
tengeri liszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszer áruk leg 
olcsóbban Horváth liszt- 
raktárában. Degenfekl tér 
1. Sas ucca sarkán. 3953-b

Óbor
saját termésű, literenként 
80 fillér, öt literenként 70. 
Gelbergernél, József kir. 
herceg ucca 52. 2134 c

Olcsón
eladó valódi mahagóni mű­
vészi kivitelű szalonszoba- 
berendezés. Cim a Plajdu- 
földnél.

Mangalica­
tenyészetemből darabonkint 
is eladó 6 törzskoca, 42 da­
rab egyhetes fiával, 1 darab 
2 éves törzskan, 7 darab 
éves tenyészigazolványos 
országosan törzskönyvezett 
prima tenyészkan. Engel, 
Piac ucca 52., ékszerüzlet.

4076—a

Szánka,
igásló szerszámok, járgány., 
szecskavágó, sárga kocsi, 
nyári jászol, tehénláncok, 
kötelek, nyergek eladók. 
Engel. Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 4077—a

Száraz
akác vegyesen tölgyfával 
vagy száraz bükkfa, vala­
mint elsőrendű porosz szén 
és belföldi szén a legol 
esőbb napi árban Lövinger 
Mórnál, József kir. herceg 
u. 43. Telefon 121. 3952-c

Széna eladó
a Halápon, cca 200 q anya 
és három boglya sarju. Ér­
deklődni Hajnal ucca 11. sz. 
Csuka Mihálynál. 827-c

Hópehely 
burgonya 90 mázsa, kisebb 
tételben is eladó. Termelő, 
Erzsébet u. 26. 2159-b

Eladó
egy hófehér, him spicc ku­
tya. Cserepes u. 1. sz.

4090-a

Mümalom
Hajdurnegye nagyobb vi­
déki városában nagy körzet­
tel azonnali átvételre el­
adó. Nemes Deseő László, 
Kossuth u. 16. 832-b

Asztaltűzbely
szép kivitelű, uj, eladó. 
Dugovits ucca 6. 4078

Főtéri portál,
nagy kirakat üvegekkel 
adó Katz Hermann. Piac 
43. 4122a

Egy
Cornick és egy F'ordson- 
traktor ekével együtt telje­
sen üzemképes állapotban, 
jutányos árban és kényel­
mes fizetési feltételek mel 
lett eladó. Rahmet* Sándor­
nál. Debrecen. Piac 43.

4073-b

Viktória borsó,
nem zsizsiktclenitve, bár 
mely mennyiségben 5 q-tól 
felfelé, vagontételben is 
kapható, vevő zsákjában, 
készpénzfizetés mellett 
q-ként 45 P-ért, ab Büd- 
szentmihály állomás. Meg 
rendelések dr. Korniss Fe­
renc uradalmi intézöségé 
hezö Biidszentmihály, kül­
dendők. 103-c

Szőrmcbélésü
télikabát, frakk és szmo­
king van eladó. Batthány u. 
12 1099a

Fekete vizsla,
szuka, olcsón eladó. Károly 
Ferenc József ut 68., dél­
után 2 —5-ie 1063—a

Tokaj-hcgyaljai
bor Rákóczi ucca 12. szám 
hátul az udvarban, jutányos 
ár. 516-c

Tégla
elsőrendű, minden mennyi 
ségben jutányosán kapható 
Nyulasi téglagyárban. Vá­
rosi iroda Borz u. 5. Tele­
fon 10-87. 4000-b

Fehér kenyér 38 fül.,
félfehér kenyár 32 fillér, 
barna kenyér 26 fillér. 
Kohn Ödön sütödéje, Deb­
recen, Simonffy u. 18.

4058—b

Lámpaernyőt,
diványpárnát 2 P-től mon­
tíroz iparmüvésznö. De- 
genfeld-tér 10., I. 4051 -a

Főtéri portál,
berendezéssel, nagy kirakat 
üvegekkel eladó. Katz Her 
mann, Piac ucca 43. 4067-a

Egy alig használt
grenadin dupla ágyteritő 
alkalmi áron eladó. Cím a 
kiadóban. 115-a

Kályha
eladó, kitűnő szén- és 
kokszkályha, középnagy­
ságú helyiséget kitünően 
füt, eladó. Megtekinthető a 
Városház Étteremben 116a
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Székek,

márványasztalok, billiárd, 
kávéház felszerelés eladó. 
Hatvan u. 2. 117-a

Gazdasági
ekék, kettős eke, tárcsa, 
használt szekerek, tejes­
kannák eladók, méhkaptá- 
rok. Hatvan u. 22.

Hother Schrantz
huzatós 48 colos jókarban 
lévő cséplőgarnitura eladó. 
Rákóczi ucca 15. 1036b

Csutka
ezer kéve hazaszállítva is 
eladó. Széchenyi ut 14.

1037-b

Szép
masszív ebédlő olcsón el­
adó. Sas u. 4., II. 3. 811-b

Vendéglő
Hajdúnánáson, jóforgalmu, 
biztos megélhetéssel, mo­
dern lakással betegség 
miatt kiadó. Percentesnek 
is. Deák István, Szentmihá- 
lyi u. 3. 760—c

Kiadó
azonnal üzletnek, műhely­
nek két uccai helyiség. — 
Hatvan ucca 4-b. 112-c

Könyvelést,
mérlegek készítését olcsón 
vállalja mérlegképes köny­
velő. Miklós u. 17. 2124-c

Perfekt
könyvelő órakönyvelést vál­
lal jutányos áron. Cím: 
Szabados István, Miklós u. 
36. 4625—c

«*/—•!•••• P«t MM*
Keresek

megvételre egy jó karban 
levő varrógépet és egy 
komplett ebédlő berende­
zést. Cím: Rapaport Dezső, 
Nyiracsád. 2096—b

Üzlethelyiség
öt uccára nyíló, gyönyörű 
téren kiadó. Ajtó u. 26.

1788b

Ügyes,
fiatal segéd úri és női divat 
szakmában állást keres, vi­
dékre is elmenne. Cim a ki­
adóban. 3954-b

Bolthelyiség
azonnal kiadó Csapó ucca 
10. szám alatt. Értekezni az 
udvarban. 799-b

Egy
Szentbernáthegyi kutya el­
adó. Nyíl u. 62. 720-b

Italmérés
berendezéssel havi negyven 
pengőért kiadó. Sámsoni ut 
9. 1088—a

Hó- és sárcipőt 
javít. Cipőtalpalás krupon- 
b61 3 P. Kovácsnál, Wer­
bőczy ti. 2. 785 —b

Eladó
egy 8-as Hoffer és Ranz 
magánjáró, vagy 6-os álla­
miért kicserélem. Török Já­
nos, Hajdúszoboszló, Vl-ik 
tized 410. 834-c

Csillárokat
rendkívüli olcsó árban ad el 
a Földvári csillárgyár. Nik 
kelez, ezüstöz, galvanizál. 
Széchenyi u. 55. 68

Elhalálozás 
miatt egy jókarban levő 
zongora és egy Íróasztal ju 
tányosan eladó. Özv. Fe- 
rcnczy Sándornénál, Ujíe- 
hértó. 537

Szatócsüzletnek
alkalmas uj helyiség uj la­
kással kiadó. Monostorpá- 
lyi ut 48. 4111—a

Egy
soffór állást keres 1 évi 
gyakorlattal. Cim a ki­
adóban, 4065-b

Hentesnek,
mészárosnak üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Gázgyár u. 
4. Klórnál. Telefon 6-30.

4083—c

16 év óta
fennálló kávécsarnok és tej­
ivó betegség miatt átadó. 
Bővebbet püspöki bérpalota 
Otthon Tejivó. 1070-a

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik intelligens, ki 
tűnőén főző kellemes mo­
dorú szerény igényű urinö 
vidékre is. ,,Sors, én daco­
lok veled” jeligére a kiadó 
ha. __________4095—b

Kereskedő
kereskedelmi, vagy ipari 
vállalatnál, malomnál stb 
raktárnoki, felügyelői, bi­
zalmi állást keres kaucióval 
helyben, vagy vidékre. Ko­
moly ajánlatok ,,Becsüle­
tes” jeligére kiadóba kül­
dendők. 132a

Istállótrágya
kapható. Zöldfa ucca 1. sz. 

1 1085- =

F orgalmas
helyen egy üzlethelyiség 
bármilyen célra azonnal ki­
adó. Cegléd ucca 18. 1061a

Eladó
csutka-ízig, kisebb nagyobb 
tételekben, jutányos arban. 
Böszörményi ut 73. 3970-a

Almabor
bcadózva, 30 fillér literen­
ként. Kapható Szepessegi 
u. 17. 3972—a

F üszerüzletnek
12.000 lakosú nagyközség 
ben, hol polgári iskola és 
villanyvilágítás is van, jó­
forgalmu helyen, textil- és 
-vasáru üzlet között, fűszer- 
berendezéssel ellátott üz­
lethelyiség hozzátartozó la­
kással kiadó. — Bővebben: 
Cseh István, Büdszentmi- 
hály. 137

Kettőszázezer pengőig
központon jövedelmező bér­
házat veszek. Nemes Deesö 
László, Kossuth 16. 912-b

Szalmát
veszünk nagy mennyiség­
ben. Farkas Gyula fiai, 
Bika szállóval szemben.

Szalmát
veszek minden mennyiség­
ben, helyszínen, vagy le­
szállítva. Özv. Bleyerné, 
Csapó u. 13. sz. 1082-a

Eladó
Csillag ucca 22. számú csi­
nos ház 5 lakással, tőke- 
befektetésre is alkalmas.

1058-

Árpádtér
mellett, Diószegi uccán 
négylakásos ház istállóval 
kocsiszínnel, angol klozet, 
vízvezetékkel eladó 7000. 
pengőért. Értekezni Homok 
ucca 136. 1084

E H

Liba,
nagy fajta, tömni vagy 
magnak kapható. Kossuth
u, 54.____________3971—a

Képeslapgyü jtemény,
30,000 darabból álló, eladó. 
Bővebb felvilágosítást nyúj­
tunk: telefon 583. 3973-c

Üzlethelyiség,
portállal, berendezéssel,
áruval, vagy áru nélkül 
azonnal kiadó. Cim a Kiadó­
ban 1055a
ÍÍf

MÉG MA IRATKOZZON BE A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÖL­

CSÖN KÖNYVTÁR ÁB A.

KÖLCSÖN KÖN Y VT ÁRUNK TAGJAI MIN­
DEN KAUCIÓ NÉLKÜL INGYEN HASZ­
NÁLJÁK A KÖZMŰVELŐDÉSI KÖNYV­

TÁRT IS.
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Éves munkát
vállal minden elfogadható 
áron Nagy Károly kovács­
mester, Nyugoti u. 24. sz.

3969-a

Finomlelkü
családhoz nevelönőnek men­
nék, vidékre is, varrni tu­
dok. Ci ma kiadóban. 909-c

irnyőt,
2 P-től mon- 
vésznö. De- 
., I. 4051—a

portál,
nagy kirakat 

ló. Katz Her 
:ca 43. 4067-a

használt
pia ágyteritő 
eladó. Cim a 

115-a

lyha
nö szén- és 

középnagy- 
get kitünően 
egtekinthető a 
eremben 116a

Virágos
zsorszsett, női ruhák, női 
cipók eladók. Faragó u. 1-- 
10—12-ig._______ 3974-3

Frank-féle
cipőosztályt megvettem, — 
amelyet olcsó árban tudok 
árusítani. Cipöraktár. Szé­
chenyi ucca 44. 4091 -b

Parkett-fa
egy szobára és maradékok 
eladók. Darabos u. 27.

4093—a

Elemi
iskolás gyermekek tanítását 
elfogadom, vagy bármiféle 
nappali foglalkozást. Jól 
főzök. Bitskey Katalin, Ha­
jó u. 24. 81°-b

Üzlethelyiség
kiadó. Degenfeld tér 2. sz 

843c

Kiadó
egy üzlethelyiség. Árpád- 
tér 26., 2. ajtó. 1230—C

Csapó
legjobb, legforgalmasabb 
helyén üzlethelyiség elköl­
tözés miatt azonnal átadó. 
Cim a kiadóban. 4041-c

Könyvelést,
bármi más bizalmi állást ol­
csón vállal megbízható volt 
kereskedő. Cim a kiadóban.

525—c

Házvezetőnőnek
ajánlkozik vidékre is közép­
korú, megbízható, kitünően 
főző intelligens nő. Debre­
cen Szent Anna u. 31., 
emelet._______________ ^

Gazdaasszonynak
ajánlkozik jó megjelenésű 
középkorú, egyedülálló no 

háztartásban tökéletes. 
Eötvös ucca 31. 1104a

Kisfaludi u.
37. számú beköltözhető ház 
eladó. Ügyvédi iroda, Deák 
Ferenc u. 10. 4096—a

Komoly,
megbízható, szerény igé­
nyű 40 éves keresztény fér­
fi, a magyar és német nyelv 
szóban és írásban perfekt 
bírója: raktárnoki, felügye­
lői, mázsamesteri, vagy bár 
milyen bizalmi állásért cse 
dezik. Szives megkeresése­
ket a kiadóhivatalba kér 

Megbízható 1889" jeligére 
139c

Idősebb
asszony gazdasszonyi ál­
lást keres vidékre vagy ta­
nyára. Özv. Nagy Gáborne 
Hajdúszoboszló, 7 t. Hl- 
szám. 932"b

Salétrom
ucca 18. ház szabad joggal 
eladó, üzlettel. 538-b

Eladó
ház sürgősen és azonnal 
beköltözhető. Vargakert, K. 
Tóth ucca 12. sz. 1075-a

Kiadó
ház Dévay ucca 17-b. kert­
tel vagy anélkül, több lakó 
nincs. Értekezni ma és hol­
nap délután ugyanott.

1073 a

Keresek
gazőz töltőt. Kovács Péter 
detektív, Csigekert ucca 41.

2044—c

Hordókat
20—200 literig veszünk. - 
Áron Miksa, Kishegyes! ut 
3. Telefon 13. 2090-c

Villanymotor
fél lóerős, jó karban ke­
restetik. Papirforgalmi Vál­
lalat, Széchenyi ucca 2.

4045- a

Keresek
megvételre egy pár nickelc- 
zett korcsolyát 39-es női 
cipőre. Deutsch Lajos, fő­
posta mellett. 4094 a

150 négyszögöl
házhely külön telekköny­
velt, átadó. 450 pengő, rész­
letfizetésre. Átvételhez 140 
pengő kell. Lázár uccán. 
Cim a kiadóban. 1089-a

Öt hold föld
tanyával Ondód, Perec dülö 
51., eladó. Értekezhetni Bo 
tond u. 10., árpádtéri pap 
lak mellett. 1054-a

Eladó
egy házhely a Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1077

Csokonai u. 7.
számú uj, modern családi 
ház eladó. 143a

DIENES JÓZSEF
/. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró- 
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi és biztosítá­
si irodája Füvészkert ucca 
16. (Saját ház.! Telefon : 
14—98

Eladó l ázak:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá­

di ház.
Komlóssy utón hatszobás 

kastély.
Bethlen 31 
József kir. herceg 22.
Thaly Kálmán 14. 
Andrássy 12.
Agárdi 10.
Gilányi 19.
Csap 46.
Kis ucca 36.
Simonffy 33.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3. 
Hadházi ucca 23,
Lehel 19.
Nyugoti 48.
Bihari 5.
Malvin 6.
Nagyvárad (Szív) 23 
Malvin 7.
Szegényházsor 30.
Veres 5.
Barna 15.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484 
Fenyőfa 17.
Szent Anna 54 
Teleki 19.
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Eröss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Csonka 9. és 10.
Homok 7, 117, 61. 
Széchenyi ut 30.
Temető 24.
Létai ut 1-f.
Szabó Kálmán 41.
Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky 53.
Rother 2-c. és 10. 
"endég 79. és 45.
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gyula 1. és 4 
Szeremlei 11.
Thury András 33.
Gróf Tisza István 10 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Leiningen 6.
Nyíl 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1.. 4., 11-a. 18., 21, 

37. és 8.
Jerikó 33.
István 31-b, 37.
Sinay Miklós 42. és 14-b. 
Kerekes Géza 23.
Beke 24.
Epreskert 17.
Lónyai 10.
Keresztesi 28. 
Puskástelep 21. 
Csalogány 5.
Vidéki házalt:
Derecskén.
Nyirlugoson.
Pest mellett.
Sárándon.
Házhelyek:
Simonyi utón.
Erdősoron,
Poroszlay utón.
Kinizsi uccán.
Diófa uccán,
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán. 
Kondor uccán. 
Homokkertben. 
Vámospércsi utón. 
Tégláskertben.
Szőlők:
Tokajban.
Bocskayban,
Kinizsi uccán,

Köntöskertben,
Földek:
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50. 
Szatmárcsekén 350 hold, 
Bánkon 33.
Bárándon 18l;r 
Biharkeresztesen 56 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold.
Vértesligeten 15 és 49. 
Miskolc mellett 30 hold. 
Tetétlenen 25 hold.

Földbérlet:
Keresek bérleteket bár­

milyen terjedelemben. 
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Város közepén bodega 
l.akás:
2...7 szobások a város­

ban és kertekben.
C ,pó ucca elején lakás, 

iroda, műhely, istálló.
Parcellázásra

ingatlanokat cs azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket. 

Pénzkölcsönt
ajánlok előnyös feltételek 
mellett.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, 
Debrecen. Füvészkert u.
16. 1322

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nyitott veran­
dát magában foglaló kis 
ház. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja. Kossuth ucca.

1079a

Eladó
modern uj ház, két uccára 
nyíló, azonnal beköltözhető, 
ortobágy ucca 34. 1060a

Újonnan
épült berhaz, adómentes, 
kedvező fizetési feltételek­
kel eladó. Bárci u. 7. szám.

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld, 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás lakással a vágóhíd mel­
lett, Bihari telepen, villa­
mos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni: Gazdak Bankja, 
Kossuth ucca. _10783

Emeletes
bérpalota leendő vásárcsar­
noknál, majdnem teljesen 
szabadforgalmu 20 lakás­
sal, boltokkal, raktárakkal, 
betonos, világos pincékkel 
eladó. Telefon 13-60. 129a
w_ Lakatostanulók
magas íizetéssel felvétetnek 
Szálkai László és Tarsai 
Épület- és mülakatossága- 
nál, Kazinczi 2. 1106c

Debrecen
váró , legszebb és legforgal­
masabb részein igen elő­
nyös részletfizetési feltéte­
lek mellett házhelyek kap­
hatók. Érdeklődők fordulja­
nak a Gazdasági Takarék- 
pénztár rt. Debrecen, Ki­
rály u. 2.. hol az'építkezés­
re kölcsönök is folyósittat-
nak.___________________ ™

Telkek
in i ut legelején, - 

építkezésre kiválóan alkal­
masak, eladók. Értekezhet­
ni Dr. Sebők Ernő ügyvéd­
nél, Arany János ucca 2., 
délután 4—5-ig. 4057-c
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Homokkertben

Szabó Kálmán uccán az 
építendő iskola mellett ház­
helyek vannak eladók. Kö­
zelebbi részletek megtud­
hatók dr. Lechner ügyvéd­
nél, Szent Anna u. 12. sz.

1818c

APRÓHIRDETÉSÜK FEIADHATÚK ; FÓK1AIIÓH1VA-
«LUNKbÄ^ FERENC JÓZSEF VT I PIAC VCCA, hl
IzxM ElóKKIADÓHIVATAl.VNKBAN SZÉCHENYI
UCCÁ 2 SZAR, A HEOHUCS ÉS S ANDOR IC. 
könyvkereskedésében piac vcca 34. szAm is
v, ,;l finn un itrtt két i áé kiadóiiivatalAra',

Ha ön
venni akar házat, vagy föl 
det, menjen be a 30 esz 
tendő óta fennálló Nagy 
Lajos adásvételi irodához 
Csapó ucca 56. szám alá 
(Kispostával szemben Épen 
az iroda előtt áll meg a vil 
lamos 1)

Ennél az irodánál nyíl 
ván van tartva minden 
olyan eladó ingatlan, ame 
lyért nem valami szédiile 
tes, kísérleti, fantasztikus 
árat kérnek, mert ilyeneket 
ez az iroda fel sem vesz!

Az eladó dolgok részletes 
leírásai olvashatók az uc­
cán. hétköznapokon reggel 
8 órától délutáni 4 óráig, 
az iroda falán kifüggesztett 
hirdetőtáblákon!

Eladó házaink közül mu 
tatóba közlünk itt nehá 
nyat:

1. Teleki ucca 41. sz. 
ház, hatalmas nagy udvar­
ral, 5 rendbeli lakással, — 
16,640.— pengő!

2. Nyíl ucca 100. sz. 
ház, szép nagy istállóval, 
beköltözhető 2 szobás uccai 
lakással — 8 ezer pengő!

3. A Csillag ucca 63. sz. 
házat is nézzék meg, va­
gyonmegosztás miatt ol­
csóért megkaphatják!

4. Sarokbáz 4800 pen­
gőért, sütődével, nyílt üz­
lettel, 2 épülettel, 300 négy­
szögöl gyümölcsös, termő­
szőlő, konyhakerttel a sám­
soni úti vámháznál, Király 
Ferenc ucca 13.

Stb., stb., stb.
Nagy választék eladó 

földekben!

Gyermeket
gondozásra elfogadok. Cím 
a kiadóban. 3975....a

Uj ház eladó 
Kuczik-telep, Kossuth La­
jos uccában. Áll egy szoba, 
konyha, kamara, fürdőszo­
ba és üvegezett veranda.
150 négyszögöl kerttel. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Tiszántúli Mezőgazdasági 
Hitelintézet Rt, Kossuth u 
8 1807-c

Ujkert
Jerikó u. 42.. két házhely 
eladó. Értekezni városi ár 
vaszék közgyámnál. 2500c

Nőiruha,
fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc­
ca 21 Keresztépület, kö­
zép. 4109 c

Zongorát,
németet kitűnő módszerrel, 
legolcsóbban tanítok. Thaly 
Kálmán u. 12. 2133-g

Eladó
azonnal beköltözhető Szent 
A, na 44. számú sarokház: 
pénzbefektetésre kiválóan 
alkalmas. 948-b

Eladó
hfiz Barna ucca 13. szám.

699-c

Eladó
föld, 6 és fél hold, Ondód 
Gaál-diilöben. Értekezni Te 
leki u. 53. sz., II. ajtó. 728b

Kvártély
elsejére kapható, megszo­
kott helven. Nyíl ucca 140.

1083 a

Mindenféle
kézimunkát gépen is, női­
ruha varrást vállalok. Do­
bó 28. 1064—a

Mulatságokra,
disznótorokra kitűnő fajbo­
rok 5 literes kihordásra 80 
és 90 fillér literenként a 
Grittner szőlőtelepen, Hosz- 
szupályi országutnál. 406-c

Elveszett
rövidszörü német vizsla, — 
barna szinü, szürke apró 
foltokkal, nyakán 1929-231. 
sz. ebvédjegy van. „Ella 
névre hallgat, kérem a meg­
találót, értesítse a Mihalo- 
vits gyógyszertárat. 923-b

Szepesi
ucca 45. szám alatt egy kis 
borja» tehén eladó. 2199—c

Betársulnék
biztos kereskedelmi vagy 
ipari vállalatba. Cim a ki­
adóban. 114-b

Műhelynek,
raktárnak, esetleg üzletnek 
alkalmas száraz uccai le­
járatú pincehelyiség Csapó 
u. 56. sz. a. kiadó. Érte­
kezni Dr. Miklós, Hunyadi 
u. 10. 2120—c

Eladó
szép mahagóni szalon szoba 
berendezés selyem huzattal, 
orvosi várószobának kivá­
lóan alkalmas. Cim a Haj- 
duföldnél.

Aki
még nem ismeri, az ízlelje

Bérbe vennék
jóhangu zongorát, vagy pia- 
ninót. Cim a kiadóban.

4119a

Fiatal leány
utitársnöt keres Tátrába 
február elsejére. Cim a ki­
adóban. 108 a

Szakképzett 
vasalónő ajánlkozik vasaló 
intézetbe. Bercsényi 69. — 
Borbély Istvánná. 1097a

özvegy
urinő egy jobb lakótársnőt 
keres. Török Bálint 23.

135a

Kemény uccában 
Kuczík telepen szoba kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
170 négyszögöl, február 
15-én való beköltözéssel — 
kedvező áron és fizetési fel­
tételekkel eladó. Tiszántúli 
Mezögazd. Hitelint. Kos­
suth u. 8. no-b

ZONGORÁZNI 
akadémiai módszerrel tan 
tok magyar nótákat. Püs 
pöki palota, házmester ír 
zit útba. 37

Onossay u. 17. sz.
ház 325 négyszögöl, két 
.jkással, péküzlettel és mű­
hellyel, istálló, gyümölcsös, 
stb. eladó. Bővebbet Tisz. 
Mezőg. Hitelintézet, Kos­
suth ucca 8. Hl'

Mindenes
bejárónő, tisztaságkedvelö, 
megbízható, felvétetik. — 
Tompa Mihály u. 5. 1096a

Kiadó
azonnal a Szoty ori-telcpcn, 
Kálmán ucca 39. sz.^ ház 
kerttel. Értekezni Kálmán 
ucca 12. sz. Győri Zsig- 
mondnál. 1035-c

Eladó
négy és fél hold föld. Nagy 
csere, 44. sz. a., 8-as or 
háznál. 1052—

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház szőlővel, azonnal beköl­
tözhető lakással. Értekezni 
helyben. 1050-a

Kiadó
egy hold körülkerített 
konyhakertészeti jó föld, — 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1033—a

Eladó
lakásomon kívül havi 250 
pengőt jövedelmező sarok 
ház. Ara 26.000 pengő, y 
Szent Anna ucca 49. szám 

1091

Forgács 
hölgy- és urifodrásznál spe­
ciális hajvágás, henázás. on- 
dolálás és manikür olcso 
ár mellett. Figyelmes ki­
szolgálás. Hungária palota. 
Arany János u. 2. szám.

4039

Monogrammos
aranygyűrű elveszett csü­
törtök hajnalban a Bikától 
Hatvan—Bethlen uccán át. 
Becsületes megtaláló 25 P. 
jutalomban részesül. Kér­
jük a Hajduföldhöz beszol­
gáltatni.

meg alant felsorolt kitűnő 
boraim: 1 liter ujbor —.80 
fillér, 1 liter ó homoki 1.20.
1 liter ö badacsonyi 1.40 P, 
Tisztelettel: Goldstein An­
dor, Kígyó ucca 12., volt 
Maday-féle vendéglő.

2179- -c

I lárom
Nomenciós kocsisra mosást 
vállalok. Csillag u. 45. 1709

Menekült órás 
szakszerűen, meglepő ol­
csón vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36 .sz.

Jutányosán
szabni tanítok. Bardócz női 
szabó. Arany János u. 6

17o3

F acementtetök 
javítását szakszerűen végzi
Lukács Vilmos és I estvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.
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Zongora,
rövid, olcsón eladó. Ra- 
kovszky zongorakészitő, —
Péterfia 42. 839-b

EL* FIZET t 
PFNGÖ. E( 
FÖLDRE A 
KIADÓ: A

Egy
száz kilós malac eladó. Ná­
lam megperzselhető. Liba­
kert ucca 2. 545

Melyik
egyszerű, rendes család ad­
na' koszt nélkül hajlékot 
egy árva gimnázistának dí­
jazásért. Ágyneműje van. 
Értesítés Darabos u. 33., 
jobbra. 120"a

Kvártélyos
felvétetik. Kar ucca 13. sz., 
4. ajtó. _________

Savanyított
káposzta kerestetik megvé­
telre. Ugyanott egy vas­
kályha eladó. Czabán, Ceg­
léd" ucca 22. 1029-a

OLNAP

Mosást, 
vasalást otthonra elvállalok 
Egy vagy két kifogástalan 
leánynak vagy asszonynak 
kvártélyt adok. Vígkedvű 
Mihály u. 29., ajtó 8. 1013a

MÉG MA FIZESSEN ELŐ A DEBRE­
CENI FÜGGETLEN ÚJSÁGRA.

AZ EGYETLEN VIDÉKI KÉPES NAPI­
LAPOT ÖN SEM NÉLKÜLÖZHETI!

Húsfüstölés 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa­
rok. 1(>23-a

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
egy-két ur részére. Piac 58, 
I emelet II. lépcső 18.

4047—a

Nemcsak 
Budapesten, már Debrecen­
ben is mindenki tudja, mi­
lyen olcsón és lelkiismerete­
sen mos, fest, tisztit Kováid 
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. 2086 a

Egy
udvarra nyíló szoba külön 
konyhával, fáskamarával 
kiadó. Nyomtató u. 2. sz.

4090-a
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Ondódon 
iskola mellett 18 hold 
nyás föld eladó. Értekezni 
Kígyó ucca 19. 560

Csigekert ucca 
17. számú ház eladó. Érte­
kezni ugyanott. 930-

Miklós uccán
5 szobás családi ház min­
den modern kényelemmel, 
nagy kerttel eladó. Felvilá­
gosítást ad dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 4352-c

Eladó
Esztáron uj ház, amely üz 
létnek is alkalmas. Értekez­
ni lehet Kovács Péter de- 
tektivnél, Csigekert ucca 
41. 2043

Eladó
5 szobás családi ház. Víg­
kedvű Mihály u. 26., vagy 
az egész udvarral kiadó.

896-b
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Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 4 7., Nánássy.

4029—c

Istállót
keresek 10—12 darab jó­
szágra, ahol egy vagy két 
szobás lakás is van, lehető­
leg külön udvarral, elmet 
kérem Caspó ucca, Blattner 
órás, ékszerész üzletébe.

1109a

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Örökbe fogadnék
egy jó magaviseletü leányt, 
8—10 évest, esetleg idő­
sebb, az sem volna baj, 
csak jószívű legyen, akinek 
nincs senkije sem. Téglás- 
kert, Kanális ucca 15. sz. 

I 4048—a

Lakato smunkák at,
minden e szakmába vágót, 
olcsón készít, ugyanitt el­
sőrendű kész tűzhelyek 
kaphatók. — Tűzhely és 
kályha javításokat felelős­
séggel készít. Hatvan ucca 
34., lakatos. 629b

Jelmezruhák
kölcsönözése. Csendes és 
Emmy, Piac 7. 1045—a

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan­
erők tanítanak a dr. Fejes 
nyelviskolában, József kir.
herceg u. 12. 4033 c

Pénzestársat
keresek ügyfelem 50 éve 
fennálló, gyárral felszerelt 
nagy ipari vallalata részére. 
Drót Sándor ügyvéd, Piac 
u. 5. 4030-b

Harisnyát 
olcsón stoppolok, hívásra 
házhoz megyek vállalni. — 
Faragó 10, 4003-b

Kvártélyos
felvétetik gyermektelen há 
zaspárnál. Cserepes ucca 5., 
hátulsó pince lakás. 1105a

Halmosné
Fancsovits Emma uj tánc 
tanfolyamot kezd, beirat 
kozni Wesselényi MÁV. 
palotában. 1°0°—c

Trágyát
szállítok borért vagy pén 
zért. Diószegi ut 20-b. Tóth 
András. 946-b

Vizslakutya
elveszett. Piac u. 22 24 sz 
gépházban megtalálója ju­
talomban részesül. 703

Nőiruha,
ehérnemü varrást vállalok, 
házhoz is megyek, ugyanott 
távcső eladó. Mester ucca 
21.. keresztépület, közép

2150

Monogram hímzést
fehérnemű foltozást elvál­
lalok. Diószegi ucca 16.

1030—a

Elsőosztályu
mellényszabót azonnal fel­
veszünk. Frank, Piac u. 46.

4050-a

Takarítónő
azonnal felvétetik. Piac u. 
71.. I. Dr. Fényes. 4038—a

Zongorázni
akadémiai módszerrel taní­
tok. Magyar nótát hat hó­
nap alatt.' Hatvan ucca 1., 
második kapu, házmester 
útba igazit. 1046-a

Borotválás
20, hajvágás 30 és 40. Spe­
cial bubi és babi hajvagas 
40. Elsőrendű munkaerő. 
Miklós ucca 53. Torna.

1028—a

Kiadó lakás
Mester ucca végén két kis 
szoba, előszoba, nagy üveg 
zárt veranda, konyha, kam­
rával, különálló uj ház, ud­
var és kerttel. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. lO22-*

Olasz
nyelvórákat adnék kezdők­
nek, haladóknak, egyesek­
nek cs csoportoknak. Barna 
orvostanhallgató, Pásti u.
2 ii. 4101—b

Egy
szolid fiatalember megfelelő 
«szobatársat keres. ' Nagy­
csapó Malomköz 3. 1051-a

Bejárónő
azonnali belépésre kereste­
tik Cim: Rákóczi u. 24-b.

1025—a

Forgalmas
uccán világos nagy műhely 
kiadó. Csap u. 39. sz. 993-a

Műhelynek
és más célra is alkalmas 
üvegezett nagy helyiség 
azonnal kiadó. Szent Anna 
6., emeleten. 4103-c

Bőrvarró-
és egy endlizögép eladó 
Miklós u. 41. sz. UU-_

Büdszentmihályon,
a vasúti állomással szem­
ben modern kivitelű ven­
dégfogadót építtettem fel és 
rendeztem be. — Jutányos 
áron kapható tiszta szoba, 
étel- és italnemüek. Kérem 
a szives pártfogást. Özv. 
Bérsemé, tulajdonos.

2207—b

Selyempincsi
kutyakölyök eladó.
bős ucca 57.

Mérlegjavitás
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Gurainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai uccánát). Min­
dennemű mérlegek vétele, 
eladása. 4098 a

Tolndot
lés fehér hímzést vállalok 

Hajó 14. 2200—b

Mosni,
takarítani házakhoz ajánl­
kozom. Pesti ucca 55., ke­
resztépület. 4092-a

Mercedes autó 
kifogástalan állapotban el­
adó. Értekezni lehet Ki­
rály ucca 9. alatt. 804-b

Dara-

Kis összeggel
betársulhat bevezetett * 
lapszalonhoz nagyítás ce 
jából. Cim a kiadóban.^

Burgonya
elsőrendű válogatott rozs 
és hópehely termelőnél-1 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

4034—t

Szecskavágógép
eladó. Kohn Ödön. » 
monffy u. 8. J.
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